RR 125 cc ENDURO / MOTARD

Gruzie per lu fiduciu uccordutu e buon divertimento.
Con yuesto munuadle ubbiumo voluto darle le informazioni hecessurie
per un corretto uso e una buonu maunutenzione dellu sua moto.

RR 125 cc ENDURO / MOTARD

We would like fo congratulate you oh your purcuse.
Let us ulso take this opportunity to thank you for putting your trust in us; we
will ho let you down.



iR "NEEN

INFORMATIONS

INFORMAZIONI

*

GUIDA ECOLOGICA

Il rumore e I'inguinumento prodotto du oyni veicolo
dipende in largu misura du come € condotto.

Le raccomundiumo di guidure in munieru reyolure,
sehzu forti uccelleruzioni e deceleruzioni.

GUIDA SICURA

rispettare il codice stradale;

indossure sempre cusco omoloyuto ed ullucciuto;
muntenere sempre |u visiery pulity;

indossare indumenti senzu le estremitd penzolanti;

non viaygyiure con in tuscu ogyetti ucuminuti o fragili;
regolure correttumente lo specchietto retrovisore;
guidure sempre seduti e con entrambe le mani sul mMa-
nubrio ed i piedi sulle pedune;

mui distrarsi o farsi distrarre durante la guidu;

non maunyidre, bere, usare il cellulure, ecc... durunte lu
guidu;

noh uscoltare musicu in “cuffia durunte lu guidu”;

non viaygyiure mMui uppuiato ud dltri veicoli;

non tfrainure o fursj truinare du dltri veicoli;

mauntenere sempre le distunze di sicurezza;

viugyidre con le luci unubbugliunti uccese unche di
giorno;

inpennate, serpentine, ondeyyiumenti sono pericolosissi-
mi siu per il conducente che per yli dltri e per la moto;
utilizzare entrambii freni, fucendo purticolure uttenzione
in cuso di fondi scivolosi (pioyyiu, fungo, yuidu in
fuoristradu ecc.);

* hoh avvidre il motore in umbienti chiusi.

Guidare con prudenza, nel rispetto del codice stradale e
della natura che ci circondaq, indossare sempre il casco,
sono dimostrazioni di profonda civiltd.
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ECOLOGIC DRIVE

The hoise und the pollution of every vehivle depends
oh how it is driven.

We strongly recommend you to drive steudily, with-
out stronyg uccelerdation and deceleration.

SAFE DRIVE

« obey fruffic rules;

« aulways wear your sufety helmet, correctly fustened;

* keep your visor cleun;

« wedr clothes which do hot flap about;

« do hot ride with fragile or pointed obyect in your
pocket;

« adjust your mirrors correctly;

« drive with your hands und feets in the correct drive
position;

« ulways cohcentrate when you drive;

« do hot eut, smoke, use the cellular phone, efc. when
you drive;

* muintuin u sufe distance;

« ulways use the (low) lights, even in daylight,

« wheeling, windling and rocking are very dungerous;

« use both the brukes;

« fuke cure when the roud is wet, dirty, slippery;

« do hot start the enhygine in enclosed spuces.

Drive carefully, to preserve your own and the other lives.
Respect the nature. Always wear the helmet.
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The manifacturer reservs the right to change the data and features described in this manual and to modify

its products at any times.
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ELEMENTI PRINCIPALI
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Tuppo serbutoio

Filtro aria

Cuvdlletto

Rubinetto curburunte
Serbutoio curburunte
Silenziutore
Kick-starter

Marmitta

MAIN PARTS

1
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Pluyg tunk
Alr filter
Stand

Fuel tup
Fuel tunk
Silenhcer
Kick-starter
Muffler



DATI IDENTIFICAZIONE VEICOLO

Identificazione telaio

Il codice identificuzione teluio A &
impresso sul cunnotto di sterzo hel
luto destro.

Identificazione motore
| duti diidentificuzione del motore B
sono impressi sul semicarter sinistro.

VEHICLE IDENTIFICATION DATA

Frame identification
Frame identification code A is
stumped on the right side of the
steering heud tube.

Motor identification

Motor identification data B are
stumped on the I.h. side hdlf crank-
cuse.

1
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COMANDI

LCD

Tusto MODE

Spiu indicutori direzione

Spiu uccensione luci

ubbugliunti

Spiu indicutore folle

Spiu cuvdlletto ubbus-

sato

7 Levu comundo friziohe

8 Pulsunte uvvisutore ucu-
stico

9 Commututore luci

D§ = luci undbbuglianti g

B WN =

o o

= low light

D: = luci ubbugliunti
—— = high light

10 Pulsunte ubbugliunti

HAND DRIVE

1
2
3
4
5
[]
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LCD display

MODE button
Indicutor warhing light
High beam warning light
Neutrdl indicator
Stand-dowh wdarhing
light

Clutch lever

Horn button

Dip switch

High beum switch
Indicutor switch

Start button

Engine stop button

11 Pulsunte indicutori di di-
rezione

12 Pulsunte uccensione

13 Pulsunte stop motore
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INDICAZIONI SU LCD

Funzionamento e visualizzazione
pagine e icone

« VELOCITA ISTANTANEA

* ODO - Totdlizzutore

¢ TRP - Totulizzatore purzidle

¢ CLK - Oroloyio nei formuti
(hh:mm 23h 59mm)

¢ LAP - Cronometro nei formuti
(Mmm:ss)

¢ SPEED max - Velocitd mussimu

* ICONA - Butteriu

¢ ICONA - Ore cumbio olio

¢ |ICONA - Benzinu

¢ ICONA - Chiuve munutenzione

¢ ICONA - Temperuturu ucyuu
(hon uttiva).

* BARRA - Livello tensione in uscitu
dall'dlternutore.
Se uccesu indicu il corretto
funzionumento dell'dlternatore.
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LCD DISPLAY

Operation and display of pages
and icons

o INSTANT SPEED
e ODO - Totul counter
e TRP - Trip counter
e CLK - Clock
(formats hh:mm 23h 59mm)
e LAP - Stopwutch
(formats mm:ss)
e SPEED max - Mauximum speed

« ICON - Buttery

« ICON - Hours to oil chahge

* ICON - Fuel

« ICON - Service spunhher

« ICONA - Wduter temperature
(inuctive)

e BAR - Alternator output volt-
age
When the icon is displayed,
the dlternator is working
properly.

=~ GENERAL INFORMATION
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Successione pagine su LCD

Tutte le puyine u purtire dallu payi-
nu di defuult soho rugyiungibili solo
nellu loro seyuenzyu.

Pagina 1 - TEST

Verificu globule di tutti i segmenti e
di tutte le icone presenti su LCD e
test sugli indicatori luminosi.

Il test duru 3 secondii.

Al termine del test si presenterd lu
puyinu di default.

Pagina 2 - PAGINA DI DEFAULT
La payinu di default si attiva auto-
maticamente dopo il TEST.

Visudlizzu:

La corretta fensione in uscitu dal
generutore.

Velocitd istantanea (max 199 Km/h
o Mph)

ODO totulizzutore dei Km o miglia
fercorsi dul primo setup (Mux 99999
Km o miglia).

Parametro non uzzerdbile.

w 35
THIH

Order of pages on LCD display

The different puges cunh ohly be
viewed ih succession starting from
the default page.

Page 1 - TEST

Generdl check of dll the icons und
bars on the LCD display ahd warh-
ing light test.

The test lusts 3 seconds.

At the end of the test the default
puge is displayed.

Page 2 - DEFAULT PAGE
The default page is automaticdlly
displayed at the end of the TEST.

Displays:

The proper generator output volt-
uge.

Instant speed (mux. 199 Km/h or
Mph)

ODO - Totul counter meusuring the
kilometres or miles covered fromthe
initial setup (Max. 99999 km or miles)
The purameter canhot be reset

[T [ ] ||
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Pagina 3 - TRP

Ddllu puginu 2 premendo breve-
mente MODE u mezzo fermo si pus-
su dlla puginu 3.

Il pussuyyio uvviene dl riluscio del
pulsunte.

Visudlizza:

Velocitd istantanea (max 199 Km/h
o Mph)

TRP Totalizzatore parziale (mux 999.9
Km o Migliu)

Azzerdbile manudlmente o uutomu-
ticamente dl ragyiungimento dei
999.9 Km o migliu

Pagina 4 - CLK Orologio ore:minuti
Ddllu puginu 3 premendo breve-
mente MODE u mezzo fermo si pus-
su dlla puginu 4.

Il pussuyyio uvviene dl riluscio del
comundo.

Visudlizza:

Velocitd istantanea (mux 199 Km/h
o Mph)

Orologio ORE:MINUTI 00:00
Reyolubile tfrumite MODE u mezzo
fermo come di seguito descritto.

[N [ ||

Page 3 - TRP

To bring up puge 3, press the MODE
button for u short time while puge 2
is being displayed aund the vehicle is
stutiondary.

The hew puge is displayed us sooh
us the button is releused.

Displays:

Instant speed (mux. 199 Km/h or
Mph)

TRP Trip counter (maux. 999.9 km or
miles)

The counter can be reset manudlly
or automdticdlly whenh 999.9 km or
miles ure totulled.

Page 4 - CLK Clock, hours:minutes

To bring up puge 4, press the MODE
button for a short time while puge 3
is beinyg displayed und the vehicle is
stutionary

The hew puge is displayed us sooh
us the button is releused.

Displays:

Instant speed (mux. 199 Km/h or
Mph)

Clock HOURS:MINUTES 00:00

It is set through the MODE button
while the vehicle is stationdry.

=~ GENERAL INFORMATION
CONOSCENZA DEL VEICOLO
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Procedurad’impostazione dell’oro-
logio

1°-Premere MODE fino ullumpeyyio
dei humeri relutivi dlle ore.

2°- Rilusciundolo e ripremendolo: le
ore uvanzuno di uh humero.
Mauntenendolo premuto avanzauno
automauticumente. Lusciundolo
inattivo si passu dl punto 4°.

3°- Rilusciare il pulsunte MODE u ore
ragyiunte.

4°- Dopo 2" lumpeyyiuno i minuti.
5°- Operure come dl punto 2°. Lu-

sciundo MODE inuttivo si pussu dl
funto 6°.

6°- Rilusciure il pulsunte MODE u
minuti ruggiunti e dopo 2” I'orurio
verrd ussunto.

Clock setting procedure
1. Press the MODE button until the
hour digits start blinking.

2. Releusing the butfon und thenh
pressing it uguin increuses the hours
by ohe unhit. Holding down the but-
ton cuuses the figures to chunge
rapidly. Leaving the button inac-
tive skips to step 4.

3. Releuse the MODE button wheh
the correct hour setting has been
obtdined.

4. After 2 seconds the mihute digits
start blinking.

5. Repeut the procedure described
atstep 2. Leaving the MODE button
inactive skips to step 6.

6. Releuse the MODE button wheh
the correct minute setting hus been
obtuined.

[T [ ] ||
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Pagina 5 - LAP Cronometro
minuti:secondi

Ddllu puginu 4 premendo breve-
mente MODE u mezzo fermo si pus-
su dllu puginu 8. Il pussuygyio uvvie-
ne dl riluscio del pulsunte.
Visudlizza:

Velocitd istantanea (max 199 Km/h
o Mph)

LAP Indicu MINUTI:SECONDI 00:00
Funzionamento: uttivuzione e drre-
sto munudle du MODE con impulso
breve e u moto fermu.

Attivazione e arresto in automatico
dd impulso ruota.

Dopo 3 secondi dull’arresto dellu
ruotd il cronometro cesserd di misu-
rure, correyyendo il tempo di ritur-
do.

Per pussare dllu puginu successiva
senzu cuncellure il tempo di LAP
premere MODE e muntenerlo pre-
muto . Dopo 1,5” si presenteranno
————— dl posto del tempo se MODE
viene rilusciuto in presenzu delle
burrette il LAP viene uzzerato, man-
tenendo MODE premuto siripresen-
tailtempo diLAP erilusciundo MODE
si pussu dllu paginu successiva,

LA
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Page 5 - LAP Stopwaich
minutes:seconds

To bring up puge 5, press the MODE
button for u short time while page 4
is being displayed and the vehicle is
stutionary. The hew pugeis displayed
as sooh us the buttfon is releused.
Displays:

Instant speed (mux. 199 Km/h or
Mph)

LAP Displays
00:00
Operation: The functionis uctivated
anhd deuctivated manudlly by brief-
ly pressing the MODE button while
the vehicle is stationary.
Automdtic sturt/stop from wheel
pulse.

Three seconds ufter the wheel hus
cometouhult, the stopwdatch ceus-
es to operute und the delay is com-
fensuted for.

To display the next puge without
cuncelling the LAP time, press uhd
hold dowh the MODE button. After
1.5 seconds, "----- " is displayed in
place of the time. At this point, re-
leusing the MODE button resets the
LAP parameter. Holding dowh the
MODE button displays the LAP time
aguin andthen releusing the MODE
button displays the hext page.

MINUTES:SECONDS

13
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Pagina 6 - SPEED max

Dullu puginu 5 premendo breve-
] mente MODE u mezzo fermo si pus-

su dllu puginu 5. |l pussugyio uvvie-

ne dl riluscio del pulsunte.

Visuulizza:

Velocitaistantanea (max 199 m/h o

Mph)

SPEED max Velocitd mussimu ray-

giunta dall’ultimo azzeramento. E

evidenziuta du Km/h lumpeyyiun-

te. Azzerdabile munhuulmente.

Oscuramento delle pagine

Se yudulche puginu pud essere rite-
nuta non utile lu si pud rendere invi-
sibile, pur restando sempre uttiva,
per uccelerare il ragyiungimento
dellu puyinu successivu pud essere
oscurautu,

Tutte le puyine, siu in blocco che
singolurmente, ud esclusione dellu
fuyinu 2 di default, possono essere
oscurdte,

Per disattivare una pagina:
premere MODE dullu pugina che si
vuol oscurdre e muntenerlo premu-
fo per un tempo =>di 10”
Alriluscio del pulsunte e dllaricercu
successivu | puginu hon sard pid
visibile.

14
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Page 6 - SPEED max

To bring up puge 6, press the MODE
button for u short time while puge 5
is being displayed und the vehicle is
stationary. The hew puageis displayed
us sooh us the button is releused.
Displays:

Instant speed (mux. 199 Km/h or
Mph)

SPEED max Mauximum speed
reached by the vehicle from the
last reset. Itis denoted by u blinking
Km/h. It can be reset manudily.

Blanking out pages

If u page is of ho interest fo the user,
it cun be blunked out while remdin-
ing uctive to speed up the display of
the hext puge.

All the puges cun be blunked out,
individudlly or in sefts, with the ex-
ception of default puge 2.

To blank out a page:

Press MODE while the puge to be
blanked out is displayed and hold it
down for 10 seconds or lohger.
Afterreleusing the button, the page
will ho longer be visible wheh the
hext seurch is performed.
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Per riattivare le pagine:

premere MODE du puginu 2 (defuult) e muntenerlo
premuto per un tempo =>di 10

Se hessunu puyinu erd oscurutu sioscurerunno tutte
esclusu lu puginu 2.

Per riuftivarle ripetere I'operuzione.

Cancellazione parametri TRP, SPEED max, LAP

| purametri cancellubili sono:

- Percorso indicuto du TRP

- SPEED mux velocitd mussima raggiunta

Tempi indicuti du LAP

Lu cuncelluzione deipurametri € attuabile con MODE
U mezzo fermo.

Cancellazione TRP e SPEED max

Premere MODE in presenzu dellu grundezzu che si
vuol uzzerare fino ullu compursu in sostituzione del
numero delle “----", dlriluscio il numero si presenterd
0.0

Cancellazione LAP

Premere MODE in presenzu del LAP.

Muntenerlo premuto fiho dllu presentuzione delle
burre " ----" cheresterunno visibili per 1,5 rilusciun-
do MODE con le burre presenti il cronometro si
presenterd u 00:00.

Se MODE viene muntenuto premuto fino dlla
ricomparsu del humero precedente si pussa dllu
fugina successivu conservando i valori LAP

*

To display the pages again:

Press MODE while page 2 (default page) is displayed
and hold it down for 10 seconds or longer.

If no puyge hud been blanked out, dll pages will be
blunked out with the exception of puge 2.

To display the puges agdin, repedt the above pro-
cedure.

Resetting the TRP, SPEED max and LAP parameters
The following pdrameters can be reset:

- TRP, frip counter

- SPEED mux, muximum speed

LAP fimes

The parameters cuh be reset by pressing the mode
button while the vehicle is stationary.

Resetting the TRP and SPEED max parameters

Press MODE while the parameter to be reset is dis-
played until “- - - -” replaces the figures. When the
button is releused, “0.0” will be displayed.

Resetting the LAP parameter

Press MODE while the LAP parameter is displayed.
Hold the button down until "- - - -" is displayed.
Releusing the button while the burs are displayed
(they remdin visible for 1.5 seconds) resets the stop-
wutch to 00:00.

Holding down the MODE button until the origindl
figure is displayed agdin brings up the hext page,
leaving the LAP vulues undltered.

*
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ICONE DI SERVIZIO

Le icone di servizio si uttiveranno au-
tomuticamente ul ragygiungimento
del 90% del vulore impostuto. Si pre-
senhterunno su tutte le payine, primu
fisse e ul superamento del valore im-
postuto lumpeyyiunti. Detti valori
sono preimpostuti ullu 1¢ munuten-
zione e cumbio olio dopo i primi 500
Km, successivamente vunno impo-
stuti dul concessionario in buse dllo
schemu Munhutenziohe programma-
ta (vedi puy. 52).

ICONA BATTERIA Vb MINORE DI 10,5V
Il lumpeyyio dellu primu burra verti-
cule e I'uccensione dell’iconu dellu
butteriu indicu che lu tensione dellu
butteriu & minore di 10,5V. Se lu se-
ghuluzione persiste occorre verificur-
ne lu cuusu, Il lumpeyyio di tutte le
barre e dellu butteriu indicu tensio-
he dellu butteria superiore u 14,5V.
ATTENZIONE: Lo strumento & munito di
butteria interna per il comando del-
I’oroloyio e presenterdun’autonomia
mugyiore di 3 unni dullu conseynu
operutaduDOMINO. Quundolubut-
teriu surd esuuritu oltre dll’oroloyio
potrebbe hon funzionure piu corret-
tumente unche lo strumento. Lu but-
teriudovrdessere sostituituduun con-
cessionurio Betumotor autorizzato.

16
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SERVICE ICONS

The service icons ure automutically
activated us soon us 90 per cent of
the set value is reached. The icohs
will be displayed on dll puges, ini-
tially fixed and thenh, when the set
vdlue is exceeded, blinking. These
vdlues aure set whenh the vehicle is first
serviced und the oilis chahged ufter
the first 500 km. Subsequently, they
are fo be set by u Betumotor dedler
according to the plahhed Muinte-
nunce schedule (see puge 52).

BATTERY ICON - Vb LESS THAN 10.5 V
The blinking of the first verticul bar
and the lighting of the buttery icon
denotes that the buttery voltage is
less thun 10.5 V. If the indicution per-
sists, the cause will have to be deter-
mined. If dll the bars and the buttery
icon are blinking, the generator ten-
sion exceeds 14.5 V.

WARNING: The instrument contdins u
buattery that operates the clock. The
life of the buttery exceeds 3 yeadrs
from the day of delivery by DOMINO.
When the buttery has run down, the
instrument us well us the clock cun
ceuse to function properly. Have the
bdattery replaced by an authorized
Betumotor dedler.

[T [ ] ||
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SELEZIONE Km/h o Mph

Premere MODE e mauntenerlo pre-
muto fino ullucompursudelle burre
---- . Alriluscio compurird una solu
unita dimisura e surd yuella attivain
yuel momento: esempio Mph.
Premendo MODE brevemente ver-
r& sostituita du Km/h.

Per confermure lu selezione, con
presente I'unitd di misura prescelta
premere MODE e mantenerlo pre-
muto fino dlla compuarsa - - - -; rila-
sciundolo ricompuare lu figura indi-
cuta,

*

Mph
Krmdh
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SELECTING Km/h or Mph

Press and hold down the MODE
button until * - - - -" s displayed. As
sooh us the button is releused, only
Km/h or Mph will be displayed to
dehote which unit is active at that
moment.

Briefly press MODE to toggle be-
tweenh unhits.

To confirm the current selection,
press and hold down the MODE
button until - - - - is displayed.
When the button is releused, the
figure dt left is displayed.

=~ GENERAL INFORMATION
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Il veicolo & dotuto di yuuttro chiavi
multiuso (e delle reldtive scorte) du
utilizzarsi per il commututore e peril
bloccusterzo.

Attenzione: non tenere le chiavi di
scortanellamoto, madepositarle in
un luogo sicuro.

Le suggeriamo di annotarsiil nume-
ro di codice impresso nelle chiave,
per poter eventualmente richieder-
ne un duplicato.

COMMUTATORE

Controllu il circuito di uccensione

OFF: Sistemu elettrico disuttivato

ON: Sipud effettuare I'accensio
ne del veicolo.

BLOCCASTERZO
A: Il bloccusterzo é disinserito
B: Il bloccusterzo & inserito

Per linserimento del bloccusterzo
occorre sterzare il munubrio u sini-
stru, premere sullu chiave, ruotarla
completumente in senso untiorario
e dopo rilusciarla.

The vehicle is supplied with four keys
(with related spuares) to be used for
the ighition switch und the steering
lock.

Warning: Do not keep the spare key
inside the wehicle, but in a safe
place. We suggest you note the
code number stamped on the keys.
In this way you can obtain a dupli-
cate.

IGNITION SWITCH

Controls the ighition circuit

OFF: Electricul system is discoh-
hected

ON: Engine cuh be sturted.

STEERING LOCK
A The steering lock is off
B The steering lock is on.

To ehguge the steering lock, turn
the handleburs fo the left, push in
the key, turn it dll the way unticlock-
wise und then reledse it.




DATI TECNICI

Peso veicolo
e peso u secco (ENDURO - MOTARD) .............. 103 k9)

Dimensioni (ENDURO)

o [unghezza totdle ........cooccvviiiiiiiiiiii
e lurghezzu totdle ...
o dltezza totdle ..o

© INTEIUSSE ...viiiiiii

o AItezZAU SEIlU ..o

@ JUCE UTeITU...iiiiiiic

o dltezza pedune poyyiupiedi.......c..oevvivienn, 398 mm

Dimensioni (MOTARD)
¢ lunghezzu totule
e lurghezzu totule .
e dlfezzatotdle ..o

© INTEIUSSE ..vvivviiiici e

o AfezzAU SEllU ...

@ JUCE U TeITU..iiiiiiiiic s

e dlfezza pedune poyyidpiedi..........ccveveenn, 378 mm

Telaio .....ovevevrceerecereeeen Acciuio u doppiu cullu chiusu

TECHNICAL DATA
Vehicle weight
e dry weight (ENDURO - MOTARD) ...........cc..coui.. 85 (kg)
Dimensions (ENDURO)
o TOTUl IBNYTN .o 2.030 mm
o totul width
o 101Ul NEIGNT .cvviiviiiiiii i 1.230 mm
0 WhEEIDUSE ........cccvvviiiiiiiiiiiiiisiiiiiiisiiisiisaiins 1.325 mm
e saddle height ..o, 230 mm
e Cledrance from ground ...........cccccccoviiiiiiiiisnnns 365 mm
o fOOTrest NEIGNT ... 440 mm
Dimensions (MOTARD)
0 tOTUI IENGTN .o 1.960 mm
0 TOTUl WIAIHN .o 800 mm
0 101Ul NEIGNT ..cvviiiiiiiiciiies e 1.120 mm
© WhEEIDUSE ... 1.325 mm
o suddle height ..........ccccccovvviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii 910 mm
e Cledrance from ground ...........cc.cccvciiiiiinininns 355 mm
o footrest NeIgNT .........ccccciiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii, 425 mm
FIrame ........ocoeveveceveveesennne steel double closed crudle
19
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*

Capacita di iempimento RR 125 ENDURO - MOTARD

e serbutoio carburdnte ..., 5,7 (IH)
dicUl I diMSEIVU ..o 1)
© OlIO MOTOIE .o 1.2 (N

Sospensione anteriore RR 125 ENDURO - MOTARD
o forcellu idraulica con steli di @ 41 mm
Olio contenuto nhei yumbi:
- destro (ivello con tubo u fine corsu 185 mm)
- sinistro (ivello con tubo  fine corsu 185 mm)

Sospensione posteriore RR 125 ENDURO - MOTARD

¢ mMohoummortizzatore coh reyoluzione precurico
mollu

o COorsu amMOMtizzUtore ... ..o 52 mm

Freno anteriore RR 125 ENDURO - MOTARD
e a disco @ 260 mm con comundo idraulico.

Freno posteriore RR 125 ENDURO - MOTARD
e a disco @ 220 mm con comundo idraulico.

20

Filling capacity RR 125 ENDURO - MOTARD

O FUEI TUNK ..ot I
INCIUCING r€SEIVe Of .....ccovviviiiiiiiiiiiiiiiii s 1.3dH
=10 1® o= X o) 1,2 ()

Front suspension RR 125 ENDURO - MOTARD

o hydraulic fork with 41 mm. & rods
Oil content in shafts:
- right (oil level with tube t the end of ifs stoke at 185 mm) .. 400 cc
- left (oil level with tube ut the end of its stoke ut 185 mm) ...... 400 cC

Rear suspension RR 125 ENDURO - MOTARD

e single shock ubsorber with spring preload
adjustment

e sShock dbsorber travel ...............ccccccvvcniinnnn, 52 mm

Front brake RR 125 ENDURO - MOTARD
o disk-type with hydraulic control @ 260 mm

Rear brake RR 125 ENDURO - MOTARD
o disk-type with hydraulic control @ 220 mm



Motore RR 125 ENDURO - MOTARD

e fipo ... Monocilindrico, 4 tempi ruffredduto ud ariu
* Ulesuyyio x corsu . .. 54x54 mm
o CilINAratd (CM3) Lo 124 cc
o rUPPOIO di COMPIESSIONE ..o 10:1
o raffreddumento ad aria

® UCCENSIONE .....covvvviiiiiene, Elettronicu Moriyama FSHH
¢ auvviumento kick-sturter

® CUNAEIU ..o NGK R CR7 HSA
o |ubrificazione ........cc.cceviiiiiniinn, Forzatu con pompu

Alimentazione RR 125 ENDURO - MOTARD

o carburdtore ........cccoeveiviinins MIKUNI UCAL 5Nh @26-38
« funzionumento con curburaunte benzinu verde

o frizioNe ..o, d dischi multipli in bugno d'olio
o frasmissione PHIMUNU ... Z220/68
o frasmissione seCONAUNU .........ccvviiiiiiiiiiiinnns Z14/50
© CUMDIO 1viiiiiicicc e 5 velocita
e Olio Motore ..o, Sint Motocompetition

e displacement (cm?®) .. ...124 cc

© COMPIESSION IUTIO 1.vvviiiiiisiiiisiisiiisieiiseiiisiissiiss s 10:1

e uir cooliny

® [GNItION ..ocvvviiiiiiiiiiii electronic, Moriyama FSHH

o kick-starter

O SPUIK PIUY ..o NGK BR9 ES

© [UDFICUTON ..o by pump

Fuel system RR 125 ENDURO - MOTARD - STD

o CUrburetor .........c..ccovcvevinin, MIKUNI UCAL 5Nh @&26-38

o fuel unleaded petrol

O CIUTCH .o wet mulfiplate

© LIMArY QMVE ..o Z220/68

® SeCONAUry AriVE .......c.cccvviiiiiiiiiiiiiiiiisiiiiiias Z14/50

o fTUNSMISSION ..o 5-speed geurbox

® eNYiN€ Ol .....c.ccoovviiviiiiiiiiiiinin, Sint Motocompetition
21
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SCHEMA ELETTRICO

Legenda

Commututore u chiuve

Spiu lumpeyyiutori

Mussu su teluio

Spiu cavdlletto ubbussauto

Proiettore unteriore (lumpudu biluce 12V - 55/60W)
Gruppo comundi SX (pulsunte clacson, commutu-
tore luci, commututore lumpeyyiatori, pulsunte
ubbugliunti)

7 Frecciu unteriore sinistra (lumpada 12V-10W)

8 Spiu ubb.

9 Pulsunte stop

10 Butteria (12V-9Ah)

11 Frecciu posteriore sinistra (lumpada 12V-10W)

12 Funule posteriore (lumpudu 12V-5/21W)

13 Frecciu posteriore destra (lumpudu 12V-10W)

14 Generutore

15 Cundelu

16 Centrulinu elettronicu

17 Reyolutore 12V

18 Spiu folle

OO WN —
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19 Frecciu unteriore destru (lumpudu 12V-10W)

20 Clacson 12V

21 Sensore Folle

22 Sehsore yiri ruotu

23 Pulsunte stop freno unteriore

24 Gruppo comaundi DX (pulsunte avviamento, inter-
ruttore urresto motore)

25 Relé cuvdlletto

26 Mussu motore

27 Interruttore cavdlletto luterale

28 Luce turga (lumpuda 12V-5W)

29 Fusibile 10A

30 Teleruttore d'uvviumento

31 Motorino avviamento

32 Condensutore 4700uF-25V

33 Bobinu A.T.

34 Intermittezu

35 Pulsunte friziohe
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ELECTRICAL DIAGRAM

Key

Ighition switch

Indicator warhing light

Frame edurth connhection
Stand-dowh wdarning light
Heudlight (12V-55/60W two-light bulb)
LH control set (horh button, dip switch, indicator
switch, high beum button)

7 LH front indicator (12V-10W bulb)
8 High beum warning light

9 Enginhe stop button

10 Buttery (12V-9Ah)

11 LH rear indicator (12V-10W bulb)
12 Reur light (12V-5/21W bulb)

13 RH rear indicator (12V-10W bulb)
14 Dynamo

15 Spark pluy

16 Electronic control unit

17 12V regulator

18 Neutral indicator

19 RH front indicutor (12V-10W bulb)
20 12V HORN

21 Neutrdl sehsor

22 Wheel revolution sehsor

OO WN —
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23 Front brake light buttoh

24 RH control set (start button, engine stop switch)
25 Stand relay

26 Engine eurth cohhection

27 Side stund switch

28 Number plate light (12V-5W bulb)
29 10A fuse

30 Starter relay

31 Starter motor

32 4700ufF-25V cupacitor

33 HV coil

34 Flasher unit

35 Clutch button
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DISPOSITIVI ELETTRICI

Batteria:

Labutteria Asitrovusottolufiancata
anteriore destra e non richiede
maunutenzione.

Nonh & hecessurio controllure il livel-
lo dell’elettrolitu o rubboccure con
acyuy,

Tenere pulitii polidellubutteria e, se
nhecessurio, ingrussarli legygermente
coh yrusso privo di acidi.

Smontaggio batteria:

Rimuovere la finucata unteriore
destra (vedi Rimoziohe plustiche
puy. 48) e stuccure dullu butteriu
primu il polo neyutivo e poi yuello
positivo.

Syunciure |'elustico B.

Todliere lu butteriu,

Almontuygyio della butteriuinserirlu
con i poli verso |'esterno (vedi figu-
ra) e colleyure il polo neyutivo per
ultimo dlla butteriu,

Riugygunciure I'elustico B.

26

ELECTRICAL DEVICES

Battery:

Mudintenhunce-free buttery A is in-
stalled underneuth the right-hand
front side punel.

There is ho heed to check the level
of the electrolyte or top up with
wuter.

Keep the buttery termindils clean. If
hecessury, protect them with < thin
film of ucid free greuse.

Removing the battery:

Remove the right-hand front side
punel (see Removiny the plustics
oh puge 48) unhd disconhnhect the
hegdutive terminal and then the
positive terminal from the battery.
Releuse rubber band B.

Remove the battery.

When reinstdlling the battery, fit it
with the termindis facing outward
(see figure) und cohhect the posi-
tive and then the hegdtive termi-
hal to the battery.

Reuttach rubber band B.
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ATTENZIONE:

Se peryuulunyue motivo cidovesse essere unu fuoriu-
scitu di elettrolitu (ucido solforico) dullu butteriu, si
raccomundu lu maussimu precauzione. L'elettrolita
pud provocure gravi ustioni. Al contutto con lu pelle
sciucyuure ubbonduntemente con ucyuu.

Se I'elettrolita entra hegdli occhi, sciucyuare aimeno
fer 15 minuti con ucyua e consultare subito un medi-
co.

Bencheé si tratfti di unu butteria chiusu & possibile che
fuoriescuno dei gus esplosivi.
Tenere scintille o fiumme libere lontune dullu butteriu.

Tenere butterie esuurite fuori dullu portuta dei bumbi-
ni e provvedere ud un reyolare smaltimento.

Nonh rimuovere le protezioni.
Monture lu butteriu, rispettundo le poluritd.

INATTIVITA:

In cuso di prolunyutu inuttivitd del veicolo, rimuovere
lu butteria e curicarlu, con curicu butterie udeyuuto,
oyhi 15 yy. Lu butteria deve essere tenutu in umbien-
te usciutto, atemperatura 5-35°C e fuori dullu portata
dei bambini.

*

WARNING:

Exercise extreme cuution if, for any redson, the elec-
trolyte (sulphuric acid) should come out of the battery.
The electrolyte cunh cuuse serious burhs. Ih cuse of
contuct with the skin, rinse ubuhduntly with wuter.
Should the electrolyte come info contuct with the
eyes, rinse with wuater for ut leust 15 minutes und
immediutely seek medicdal attention.

Even though the buttery is seuled, there is u possibility
that explosive guses may leuk out.
Keep sparks and open flumes away from the buttery.

Keep spent batteries out of the reach of children and
dispose of them us prescribed by law.

Do hot remove the protections.

When instdlling the bdttery, be sure to observe the
polarity of the termindails.

INACTIVITY

If the vehicle is hot goihy to be used for u lohy time,
remove the buttery und charge it every 15 days using
u suituble charger. Store the buttery in a dry place ut
a temperature of 5 to 35°C und out of the reuch of
children.

27
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CENTRALINA

Lu centrdlinu elettronicu A € collo-
cutu sotto lu butteriu nellu purte
anteriore destru del veicolo.

Per rimuovere lu centralina é
sufficente sfilarla dalla staffa pre-
senhte sul supporto bautteria.

FUSIBILE - iNTERMITTENZA - RELE CA-
VALLETTO

Per uccedere dl fusibile B (10 umpe-
re) ed di dispositivi dell’intermittenzu
C e relé del cuvdlletto D occorre
rimuovere lu sellu.

| dispositivisono fissati al teldio frami-
te appositi supporti di plasticu,

Un fusibile bruciuto deve essere so-
stituito esclusivamente con un altro
eqyuivulente.,

Se unche il huovo fusibile dovesse
bruciursi unu voltu montato, rivol-
gersi ussolutumente ud un’officinu
specidlizzata BETAMOTOR.

Attenzione:

Non montare in hessun cuso un fusi-
bile con mugyyiore potenzu o tentu-
re di “ayyiusture” lo stesso fusibile.
Inferventi hon uppropriuti potreb-
bero causare il guusto dell’intero
impianto elettrico.

28

CONTROL UNIT

Electronic confrolunit Aislocuted
uhdernedth the buattery, ih the
front of the vehicle, on the right
side.

To remove the control unhit, simply
pull it off the bracket on the but-
tery support.

FUSE - FLASHER UNIT - STAND RELAY
Remove the suddle fo gdin dc-
cesstofuse B(10A), tothe devices
of flusher unit C and fo stand relay
D.

The devices ure fustened to the
frame by specidlly desighed plus-
fic supports.

A blown fuse should onhly be re-
placed with another of the sume
type.

Should the hew fuse also burh out
when fitted, immediately contact
aspecidlized BETAMOTOR dediler.

Warning:

Do hotonh uny account fit a fuse of
gredter power or attempt fo “fix" a
dumaged fuse.




REGOLATORE - TELERUTTORE
AVVIAMENTO - BOBINA A.T.

Per uccedere ul regolutore di ten-
sione E dl teleruttore d’avviumento
F e dllu bobinu A.T. G & hecessario
rimuovere il serbutoio (vedi Smon-
taggio serbutoio carburante puy.
49)

REGULATOR - RELAY SWITCH
STARTING SYSTEM - HV COIL
Remove the fuel tunk us directed
oh puge 49 to gdin access fo volt-
age regulator E, starting relay
switch F and HV coil G.

29
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LUBRIFICANTI E LIQUIDI CONSIGLIATI

Per un miglior funzionumento ed unu pit lungu duratu
del mezzo si rauccomunda di utilizzare preferibilmente i

prodotti elencdti in tabella:

30
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RECOMMENDED LUBRICANTS AND LIQUIDS

For better operation and longer vehicle life, we advise
you to use the products listed in the followihg chart:

TIPO DI PRODOTTO SPECIFICHE TECNICHE

TYPE OF PRODUCT TECHNICAL SPECIFICATION
OLIO MOTORE BARDAHL XTM 15W50
ENGINE OIL

OLIO TRASMISSIONE SINT MOTOCOMPETITION
TRANSMISSION OIL

OLIO FRENI DOT4

BRAKE

OLIO PER FORCELLE
FORK OIL

FLIQUI MOLY RACING SUSPENSION OIL SAE 10

GRASSO PER SNODI E TIRANTERIE
GREASE FOR JOINTS AND RODS

BARDAHL MPG2




iR "NEEN

INDICE ARGOMENTI
Controlli e manutenzione
prima e dopo l'utilizzo
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CONTROLLI E MANUTENZIONE PRIMA E DOPO L'UTILIZZO

Onde eviture spiucevoliinconvenienti durunte il funzio-
numento del veicolo & consigliubile effettuare, siu pri-
mau che dopo I'utilizzo, ulcuhe operauzioni di controllo e
munutenzione. Infutti pochi minuti dedicuti u yueste
operuzioni, oltre u rendere lu guidu pid sicurd, possono
farvi rispaurmidre tempo e denaro.

Quindi procedere come seyue:

o Verificure lu pressione, lo stuto yenerule e o spessore
del buttistrudu.

e Controllure lu presenzu dei documenti di identificu-
zione del veicolo.

o Nei giorni freddi & consigliubile primu dellu partenza,
fure sculdure il motore fucendolo funzionure al mini-
mo per dlcuni istanti.

e Oyni voltu che il veicolo viene utilizzato in fuoristradu
occorre luvarlo uccuratumente.

32
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CHECKS AND MAINTENANCE BEFORE AND AFTER USE

In order to auvoid problems connected to the operation
of the vehicle, it is udvisuble to perform u humber of
checks und muintenance operdtions before und dfter
use. Just u few minutes given tfo these procedures will
save you time uhd monhey, und will make riding much
sufer.

Proceed us follows:

e Check pressure, genherul condition und thickness of
fread.

e Check that you have the vehicle identification docu-
ments.

e On cold duys, warm up the engine by ruhning it ut
minimum for a few minutes before starting off.

e Wash the vehicle carefully ufter every off-roud use.



RIFORNIMENTO CARBURANTE
Rimuovere il fuppo A.

La capacita del serbatoio é di circa
5,7 litri di cui 1 di riserva.

Il serbutoio € munito di un tubo di
sfiuto C per lu fuoriuscitu dei gus.

FUELING
Remove cup A.

The fueltank will hold approximately
5,7 liters, 1 liters of which is reserve.

Breuther pipe Cis desighed to dllow
the outflow of guses from the tank.

33
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RODAGGIO BREAKING IN
2 Il roduggio ha una durata di circa 500 km durante  Bredking in takes approximately 500 km/350 miles.
yuesto periodo si consigliu di: During this time:
- Eviture di viugyiure u velocitd costunte., - Avoid travel ut high speeds
- Variundo lu velocitd i vari componenti si ussesteranno - Chunge speed often so that the parts will break in
uniformemente ed inh Minor tempo. uhiformly and in a shorter time
- Evitare di ruotare [a manopola del gus per pit di 3/4. - Avoid turhing the throttle more thun 3/4 of the
way.
©) .
,':l‘ Attenzione:
= Warning:
g e Dopo 500 km di percorrenzu sostituire I'olio del motore.
3", y * Renew the enhygine oil ufter 500 km.
> o ° Dopo lu primu uscita fuoristrudu provvedere urisentire
% = tutta lu bulloneriu. o After the first off-roud use, check ull of the huts und
<& bolts.
= =
0O
= =2
< O
& N
& 3
(O
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AVVIAMENTO DEL MOTORE

e Ruoture lu chiave nel commutu-
tore in senso orario ed ussicurursi
che lu spiu del folle (N), postu sul
cruscotto, siu uccesu.

Attenzione: Ricordursi, prima di yi-

rare la chiave, di posizionare il pul-

sunte deviutore luci in posizione
anubbugliunte (vedi puy. 8), in

mauniera du ridurre il pit possibile il

consumo dellu butteria.

e Ruoture il rubinetto benzinu A:
OFF = chiuso
ON = uperto
RES = riservu

Avviamento elettrico

e Tirarelulevafrizione e contempo-
runeumente spingere il pulsunte
avviumento sul comundo yus
sehzu ruoture lu Munopolu yus.

Avviamento conlevamessain moto

e Intervenire sullu levu messu in
moto, uffondundo con il piede
un colpo deciso, yuindi riporture
lu levu in posizione di purtenza.

Nota: A motore freddo ubbussure
|a leva B, avviare il veicolo, utten-
dere dlcuni istunti, quindi riportare
lu levu nellu posizione inizidle.

STARTING THE ENGINE

Insertthe key in the ighition switch,
turn it clockwise and ensure that
the heutrdl indicator (N) onh the
insfrument panel is lit.

Warning: To minimize buttery con-
sumption, before turning the key
ensure thut the dip switch isin the
low beum position.

e Turn fuel cock A:

OFF = closed

ON = open

RES = reserve

Electric starting

e Pullthe clutch lever while pushing
the start butfon on the throttle
control without turhing the throt-
tle twist grip.

Kick starting

e Kick down the lever down and
then bring it buck fo its home
position.

Note: When the engineis cold, push
down lever B, start the engine, wuit
u few secohds und then bring the
lever buck to its home positioh.
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CAVALLETTO LATERALE

Importante:

Prima d'azionare il cavdlletto late-
rale, accertarsi dell'audeyuutu con-
sistenza e planuritd dellu superficie
d'yppoyyio.

Terreni molli, ghiviu asfalto ammor-
bidito dulsole, ecc... possono infutti
determinare rovinose cudute del
motociclo purcheyyiuto.

In cuso di pendenza del suolo, pur-
cheyyiure sempre con ld ruotu po-
steriorerivoltuversoillutoin discesu.
Per impieyure il cuvdlletto luterdle
premere con il piede sullu stumpel-
la uccompugnundold fino dl punto
di mussimu estenzione. inclinare il
motociclo fino u portare in Uppoy-
gio il cuvdlletto ul suolo.

In yuesto veicolo, il cuvulletto e do-
tato diun dispositivo A e di unu spia
sul cruscotto (vedi puyinu 8) che
impedisceluamessuinmoto nelcuso
in cui lu posizione dellu stumpella
fosse ubbussata,

Attenzione:

Non sosture sedutisulmotociclo par-
chegyiuto col cuvdlletto aubbussu-
to.

36

SIDESTAND

Important

Before parking oh the side stand,
ensure that the ground is firm and
level.

Soft grounhd, gravel, suh-softehed
turmac, etc. cun cuuse u purked
motorbike to topple over.

When pdarking oh slopes, dlwdays
enhsure thut the rear wheel fuces
downhill.

To upply the side stand, push it dowh
with the foot to the point of muxi-
mum protrusion and then tip the
vehicle until the stand comes info
contact with the ground.

The stund is equipped with u device
A which brings oh a wdrhing light on
the instrument punel (see puge 8)
and prevents the engine from start-
ing when the side stund is down.

Warning:
Do not sit on the vehicle while it is
purked on the side stand.
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INDICE ARGOMENTI

Olio motore
Olio pompa freni

Rimozione sella
passeggero e filtro aria

Candela

Freno anteriore

Freno posteriore

Tubo raccolta fumi
Smontaggio marmitta
Rimozione delle plastiche

Smontaggio serbatoio
carburante

Manutenzione programmata

*

INDEX

Engine oil
Brake pump oil

Removing the passenger
seat and the air filter

Spark plug

Front brake

Rear brake

Fume collecting pipe
Removing the silencer
Removing the plastics
Removing the fuel tank

Maintenance schedule
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OLIO MOTORE

Controllo

Tenere il veicolo in posizione
verticule rispetto dl terreno.
Controllure lu presenzu del-
I'olio.

Perripristinare il livello proce-
dere ulrubbocco uttruverso
il tuppo di curico A.

Sostituzione
Eseyuire sempre lu sostituzio-
ne u motore culdo:

- Posiziohure un contenitore
sotto ul motore

- Sviture il tuppo di carico A
e yuello di scarico B

- Vuoture completumente il
curter

- Chiudere il tfuppo B

- Infrodurre 1200 c.c. di olio

- Richiudere il tuppo di curi-
CcoA.

Attenzione:

I'olio culdo pud cuusure
grave ustioni

38

Nota:

dopo i primi 500 km di percorrenzu sostituire I'olio
motore. Perle successive sostituzioni uttenersi dlla
tabellu u puy. 52, utilizzando i lubrificanti consi-
dliati u puy. 30.

Note:

Chunge the enygine oil dfter the first 500 km/
350 miles. For subsequent oil chunges, follow the
instructions given on the chart on puge 52, using the
lubricants recommended on puge 30.

*

ENGINE OIL

Check

Hold the vehicle upright.
Check for the presence of oil.
Remove filler cap A aund top
up with fresh oil.

Changing the oil
Alwaysrenew the oilwhile the
enyine is hot.

- Pluce u contdiner under
the ehyine.

- Unscrew filler cap A and
drdin pluy B.

- Emptythe crankcuse com-
pletely.

- Close pluy B.

- Pourin 1200 cc of oil.

- Screwonfillercup A aguin.

Warning:
Hot oil cuh cuuse severe
burnhs.



OLIO POMPA FRENI

Freno anteriore

Controllure, uttraversoluspiu
livello A, lu presenzu dell'olio.
Il livello minimo dell'olio hon
deve muiessereinferiore dllu
spid A.

Perripristinare il livello proce-
dere ul rubbocco svitundo
le due vitiB, sollevundoil tup-
po C e inserendo I'olio.

Attenzione:

se siavverte morbidezzanel-
la leva potrebbe esserciuna
bollad'arianel circuito, quin-
di RivolgeteVi subito al Vo-
stro rivenditore.

Nota:
Per le sostituzioni uttenersi dllu tubella g puy.

52, utilizzando i lubrificanti consigliati a pay. 30.

Note:

For oil changes, follow the instructions giveh on
the churt onh puge 52, using the lubricants
recommehded on puge 30.

*

BRAKE PUMP OIL

Front brake

Check the oillevel by meuns
of oil window A.

Minimum oillevel must hever
be below the level of wih-
dow A.

To restore the oillevel, top up
by unscrewinyg the two
screws B, liffihg cup C und
adding oil.

Warning:

If the lever feels soft, there
may be an air bubble in the
circuit. Contact your dealer
immediately.

MANUTENZIONE E CONTROLLI
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Freno posteriore

Controllare, uttraversoilcon-
tenitore olio A, lu presenzu
dell'olio.

lllivello dell'olio non deve mui
essere inferiore ullu tuccu di
livello minimo inciso sul con-
tenitore.

Perripristinare il livello proce-
dere dlrubbocco uttraverso
il tappo di carico B.

Attenzione:

se siavverte morbidezza nel
pedale potrebbe esserci
una bolla d'aria nel circuito,
quindi RivolgeteVi subito al
Vostro rivenditore.

40

Nota:
Per le sostituzioni uttenersi ullu tabellu u puy. 52,
utilizzando i lubrificanti consigliuti a pay. 30.

Note:

Foroilchanges, follow the instructions given on the
chart oh puge 52, using the lubricants recom-
mended on puge 30.

*

Rear brake

Check oil level by meuns of
oil contdiner A.

Oil level must hever be be-
low the minimum level mark
oh contdiner.

Torestore the oillevel, fop up
by meuns of ol filler cap B.

Warning:

If the pedal feels soft, there
may be an air bubble in the
circuit. Contact your dealer
immediately.




RIMOZIONE
SELLA PASSEGGERO E FILTRO ARIA

Per uccedere ul filtro & necessurio
smonture ld sellu svitundo lu vite A
postu nellu purte posteriore dellu
sellu e sfilundo lu sellu hel verso B
come indicuto in figuryu, guindi pro-
cedere hel modo seyuente:
- Estrarre il coperchio C sollevundo
dli elustici D e sfilundolo dullu par-
te posteriore

REMOVING THE PASSENGER SEAT
AND THE AIR FILTER

To uccess the filter you must re-
move the suddle by uhscrewiny
screw A oh the suddle fop undpush-
ing the suddle in direction Busshowh
in the figure. After thut, follow these
steps:
- Liff rubber bands D und remove
cover C by pulling it towards the
buck of the vehicle.

MANUTENZIONE E CONTROLLI
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MAINTENANCE AND CHECKS

MANUTENZIONE E CONTROLLI

Liberare il filtro F sgyunciaundo lu
mollu E e rimuovendo I'elustico D
- Estrarre il filtro dulla scatola
Lavarlo con ucyuu freddu e su-
pone

- Asciugurlo

Buynarlo con olio per filtri, elimi-

nundohe poil’eccedenzuinmodo

che nhoh yoccioli; si consigliu di

cospurgere di grusso lu parete di

contutto con la scutolu filtro

- Se necessurio pulire unche linter-
no dellu scutolu filtro

- Procedere ulimontuyyio, eseyuen-
do le operuzioni in senso inverso.

Nota:

e Nel cuso in cui il filtro fosse molto
sporco luvarlo prima con I'uppo-
sito detergente.

* Nel cuso che il filtro risulti danney-

giuto procedere immediutumen-

te dllu suu sostituzione.

Attenzione:

Dopo oyni intervento controllare
chedllinterno delluscutolu delfiltro
non ci siu rimusto hessun ogyetto.

Eseguire la pulizia del filtro ogni vol-

ta che il mezzo viene utilizzato in
fuoristrada.

42

Unfasten filter F by releusing spring
E unhd removiny rubber bund D.

- Pull the filter out of the box.

Wash it with sodp and cold water.
Dry the filter

- Wet the filter with filter oil, remov-
ing uny excess oil so that there is
ho dripping; we sugygest to greuse
the side thut touches the filter box
If hecessury, procediny in the re-
verse order

Reussemble procediny in the re-
verse order.

Note:

e [f the filter is very dirty, first wush it
with the specidlly desighed deter-
gent.

e [f the filter is dumaged, replace it
immediately.

Warning:

Afterevery infervention, check that
hothing hus been leftinside the filter
box.

Clean the filter every time the vehi-
cle is used cross-country.
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CANDELA

Mantenere la cundeld in buono stuto contribuisce dlla
diminuzione dei consumi e dll'ottimule funzionumento
del motore.

Per effettuure il controllo € sufficiente sfilure la pipettu
dellu corrente e sviture la candela.

Esuminure con uno spessimetro lu distunzu fru gli elet-
frodi che dovrd essere di 0,5-0,6 mm, nel cuso hon
corrispondu U yuesto valore & possibile corregyerla
piegundo l'elettrodo di mussa.

Verificure inoltre che hon presenti screpoluture sull'iso-
lunte o elettrodi corrosi, in yuesti cusi procedere dll'im-
mediutu sostituzione.

Effettuare il controllo attenendosi alla tabella a pag. 52.

Per il montuyyio dellu candelu & consiglivbile avvitarla
a muno fino u buttutu, yuindi bloccarla con lu chiave.

Nota:

o L'utilizzo di olii di bussu yudlitd determinu l'aumento
dei depositi carboniosi, € yuindi consigliubile utilizzare
un olio di buonu yudlitd,

¢ Siruccomundu di utilizzare sempre cundele NGK CR7
HSA.

*

SPARK PLUG

Keepiny the spurk pluyg in good condition will reduce
fuel consumption und incredse engine performance.

To perform the check, simply slide off the electricul
cohhection tube unhd uhscrew the spurk pluy.
Exumine the distunce between the electrodes with u
feeler. This distance should be from 0.5 to 0.6 mm. If it is
hot, it may be corrected by bending the eaurth elec-
frode.

Check us well that there dure ho crucks in the ihsulation
or corroded electrodes. If so, repluce immediately.

Observe the chart on page 52 when performing the
check.

When replacing the spark plug, screw it in by hand until
it stops, then tighten with ¢ wrench.

Note:

e The use of low-qudlity oil will cause un increuse in
curbon deposits. We therefore advise the use of u
qudlitatively good oil.

o Always use NGK CR7 HSA spark plugs.

43

5
w
I
O
Q
2
N
8]
3
=
=
=
<
=

MANUTENZIONE E CONTROLLI

[T [ (]|



FRENO ANTERIORE

Controllo

Per verificare lo stuto di usura
del freno unteriore & sufficiente
visionare |u pinza ddlla parte
inferiore, dove & possibile intru-
vedere le estremitd delle due
pustiglie che dovranno presen-
ture ulmeno uno strato di2 mm
di ferodo.

Nel cuso lo struto fosse inferiore

FRONT BRAKE

Check

To check the wear of the
front brake pads, visudlly in-
spect the cdliper from be-
low. The lining on the visible
ehds of the two brake puds
shouldbe utleust2mm thick.
If this layer is thinher than 2
mm, replace the puds im-
mediutely.

procedere immediutumente
dllu loro sostituzione.
Note:
Nota: Checkthe brakesevery 2.500
Effettuare il controllo ogni 2500 km/1.500 miles.

MAINTENANCE AND CHECKS

MANUTENZIONE E CONTROLLI

km.

Perlusostituzione contatture un
nostro concessionario uutorizzu-
to.

4

For the sobstitution contact
our dedlers.

Per la sostituzione delle pastiglie freni consigliamo
di rivolgersi al proprio rivenditore.

We suggest to contact your dealer to replace the
pads.

44
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FRENO POSTERIORE

Controllo

Per verificure lo stuto di usura
del freno posteriore & suffi-
ciente visionure |u pinza dal-
lu purte posteriore, dove e
possibile infravedere le estre-
mita delle due pustiglie che
dovrunno presentare ulme-
no uno strato di 2 mm di
ferodo. Nel cuso lo strato fos-
se inferiore procedere imme-
diutumente dllu loro sostitu-
ziohe.

Nota:

Effettuare il controllo oyni
2500 km.

Per la sostituzione contatture
un hostro concessionario uu-
torizzato.

Per la sostituzione delle pastiglie freni consigliamo
di rivolgersi al proprio rivenditore.

We suggest to contact your dealer to replace the
pads.

*

REAR BRAKE

Check

To check the wedar of the rear
bruke puds, visudlly inspect
the cdliver from below. The
lining on the visible ends of
the two brake pads should
be atleust 2 mm thick. Should
the lining be thinnher, immedi-
utely replace the brake puds.

Note:

Checkthe brakesevery 2.500
km/1.500 miles.

For the sobstitution contuct
our dedlers.

MANUTENZIONE E CONTROLLI
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MAINTENANCE AND CHECKS

MANUTENZIONE E CONTROLLI

TUBO RACCOLTA FUMI

lItubo raccoltu fumiA é situato nellu
purte posteriore destru del veicolo,
tra lu ruota posteriore e 'ummortiz-
zutore, esce dullu parte inferiore
dellu scutolu filtro e raccoylie i yus
prodotti dall'olio motore.

Nel cuso si riscontrusse lu presenzu
dell'olio ull'interno del tubo, yuesto
deve essere svuotuto togliendo con
le pinze il tuppo dll'estremitd inferio-
re e fucendo defluire I'clio o lu mi-
scelu diolio e benzinu in un upposi-
to recipiente per il successivo
smaltimento secondo le horme vi-
genti.

Nota:

Effettudre lo svuotamento ogni 3.000
km.

46

FUME COLLECTING PIPE

Fume collecting pipe Aislocated ut
the buck of the vehicle, on the right
side. It comes out of the lower part
of the filter box und its purpose is to
collect the fumes produced by the
enyine oil.

Ifany oilis foundin the tube, remove
the pluy dt the lower end of the
tube with u pdir of pliers and drdin
the oil or the petrol-oil mixture info u
container und dispose of its in ac-
cordunce with the reguldtions in
force.

Note:
Drdin the oil every 3,000 km.

*



SMONTAGGIO MARMITTA

Per smontare [a marmitta occorre
rimuovere ld fiuncutu posteriore si-
nistra (vedi Rimoziohe delle plasti-
che u puy. 48).

A yuesto punto rimuovere |u vite B
che fissu lu marmitta ul teluio dllen-
tare lu fuscettu C di collegumento
al tubo di scurico dopodiché sfilure
g marmitta.

REMOVING THE SILENCER

To remove the silencer, first take
down the left-hand rear side panel
(see Removiny the plustics on puge
48).

Thenh remove screw B fixing the si-
lencertothe frame, loosen clamp C
cohnecting the silehcer to the ex-
haust pipe und findlly remove the
silencer.

MANUTENZIONE E CONTROLLI
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RIMOZIONE DELLE PLASTICHE

Per effettuare agevolmente i con-
trolli e inferventi in ulcune zone del
veicolo, & indispensubile smonture
le purti dellu currozzeriu hel modo
seguente:

Smontaggio fiancate posteriori
Svitare le yuauttro viti A di fissagyio
(due per lato) e rimuovere le
fiuncute posteriori. Lu vite superio-
re, oltre che bloccure lu fiuncutu
posteriore, bloccu |lu purte superio-
re del purufungo.

Smontaggio fiancate anteriori

Le fiuncute unterioriB sono colleyu-
te dlle protezioni frontuli C du dei
rivetti. Per lo smontuygyio di yueste
frotezioni occorre svitare le sei vitiD
laterdli (fre per parte) e le yuuttro
viti F (due per purte) che fissuno lu
forotezione unteriore dl teluio.

48

REMOVING THE PLASTICS

To muke some areus of the vehicle
eusier fo check und service, it is first
hecessary to remove pdrts of the
bodywork us described below.

Removing the rear side panels
Unscrew the fourfixing screws A (two
oh euch side) and tuke off the rear
side pahnels. In addition to fustening
the rear side panel, the upperscrew
dlso fixes the upper section of the
mudguard.

Removing the front side panels
Front side punels B are riveted to
front guards C. To remove the front
guards, uhscrew the six side screws
D (three on euch side) and the four
screws F (two oh euch side) fixing
the guards to the frame.

*



SMONTAGGIO SERBATOIO
CARBURANTE

Sviture lu vite F di fissugyio del ser-
butoio dl teldio, scolleygure il tubo
del rubinetto carburaunte e toyliere
ilserbutoio sfilundolo, verso la purte
posteriore, ddi pioli untivibranti pre-
senti sul teldio.

REMOVING THE FUEL TANK

Loosen screw F fixing the fuel tank to
the frume, disconhectthe pipe from
the fuel cock and remove the tfank
by pulling it towards the back of the
vehicle and off the anti-vibration
peys on the fraume.

MANUTENZIONE E CONTROLLI
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Smontaggio parafango posteriore
Il purufungo posteriore & composto
di due purti. Unu plustica coloratu
nellu parte superiore e la purte infe-
riore neru.

Perrimuovere lu purte superiore svi-
ture lu vite di fissuyyio A dopo uver
rimosso le fiuncute posteriori.

Per rimuovere lu parte inferiore oc-
corre sviture le 3 viti di fissugyio B
poste sotto il parafungo.

50

Removing the rear mudguard

The reur mudguurd consists of two
purts, un upper coloured plustic
section und u lower bluck section.
To remove the upper section, re-
move the redr side pdunels und
loosen fixing screw A.

To remove the lower sectioh, uh-
screw the three fixing screws B uh-
der the mudguaurd.
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Smontaggio parafango anteriore
Rimuovere le yuuttro viti C situate
sotto il purafungo unteriore.

Successivumente rimuovere lu vite
D (postu sempre sotto il parafango)
di fissuggio del rinforzo purufungo.

Rimuovere, infine, le due viti di fis-
suyyio E del rinforzo purufungo po-
ste sopru il rinforzo stesso.

*

[T [ (]|

Removing the front mudguard
Remove the four screws C from uh-
der the front mudgudrd.

Also remove mudgucard brace fix-
ing screw D from unhder the mud-
guard.

Finally remove the two brace fixing
screws E from the fop of the brace.

51
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*

MANUTENZIONE PROGRAMMATA / MAINTENANCE SCHEDULE

(sostituire ogni 2 anni)

(repluce every 2 yeurs)

HEEHEEEHEE HRHEHEEEHEE
HEHHEHEHHEEEE 8lg|8|8/8(8 |8 18|88
olws (228|888 (g|2 HEAN R NI IGIE AL
Blelsle|slsls|s|2ls -gaaaaaafoas,
HEHEEHEEHHE S
HEREIEIE IR R Elz|8|s|s|s|s|8)s ¢
Motore | cundelu c|s|c|s|c|s|c|s|c Engine | Spurk pluy c|s|c|s|c|s|c|s]|c
filtro olio motore plplplpls[p[s|p[s]s engine oil filter plplplp[s[pP[s][p|s]s
frizione cleclc|e]s]eclecle]|s]|ec clutch clc|lelc]s]|ec|leclec]s]e
yioco vulvole c|lc|c|c|c|c|c|c|c|c valve play c|lc|lc|c|c|c|c|c|c]|c
olio motore efiltfroolio |s | s | s|s|s|s|s|s|s|s engineoilundoilfilter [ S| s|s[s|s|[s[s]|s|[s]|s
reyoluzione minimo clc|cjc|c|c|c|c|c|c Idle speed udjustment |[€ | c [ c|c[c|c|c|c|c|c
tubuzioni oliomotore |e | c|cjc|cjcjc|c|c|c enyine oil lihes clc|c|lclc|c|c|c|c]|c
iclisticalummortizzutore posteriore | ¢ c c c c Cycle|reur shock ubsorber c c c c c
butteria clcle|s|clec|le|s|c parts|buttery clc|lc|s|clc|c|s|c
bulloneriu * AR nuts and bolts* tl [ttt ]ttt
cuscinetti di sterzo e steering beurings
gioco sterzo clelejefelejele|e und steering play MMM AN MANEN
filtro aria oo o] S s s s air filter Pl S s s s
forcellu unteriore < c c < front fork < < c < c
impiunto elettrico cjejejecjejejcjeje|c electricdl system cjejejejejejecjcje|ec
impiunto frenunte cle|le|lejec|c|jecjcjc|c bruking system clelejcjce|cje|cjc|c
hqulcliolfrenl ) ) clelelelelelelele bruke fluid clelelelelelelele
(sostituire ogni 2 unni) (renew every 2 yeurs)
puliziu cutenu frusmissione oyni 1.000km drive chuin cleaning every 1,000km
stuto e pressione pneumdtici| ¢ [ c[ ¢l cfc| c[cf[c]cc tyre pressure und condifion| ¢ [ ¢ | ¢l c|c| c|lcfc|c|c
fensione e lubrificuzione drive chdin fension
cutena frusmissione clelelele|c|lelelele and lubrication clelelele|lc|lele|le|e
(oygni 1.000 km) (every 1,000 km)
tubuzioni freno clecleclelelcelelelele bruke lines cleleclelelcelele|lele
(sostituire oghi 2 anni) (repluce every 2 yeurs)
tubuzioni freno clecleclele|lclele|lcele bruke lines cleclclele|lelele|le]|e

*si raccomundu dopo oyhi utilizzo in fuorisrudu

Legenda:

¢ - controllo (uliziu, regoluzione, lubrificuzione sostituzione se necessuri)
s - sostifuzione  p - puliziu  r-reygoluzione t-serrugyio
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* Recommended ufter euch off-roud

Key:

ride.

c- éheck (cleun, udjust, lubricute und replace us hecessary)

s - replace/renew  p - cleun

r-udjust t-tighten
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INDICE ARGOMENTI

Regolazione freni
Regolazione frizione
Regolazione minimo
Regolazione flusso benzina
Regolazione gioco gas

Controllo e regolazione
gioco sterzo

Tensionamento catena

Regolazione ammortizzatore
posteriore

Regolazione fascio luminoso

*

INDEX

Adjustment of brake
Adjustment of clutch
Adjustment of idling speed
Adjusting the fuel flow
Adjusting the throtitle play
Check and adjustment of
steering gear

Tightening the chain

Adjustment of rear shock
absorber

Adjusting the headlight

53

2
g
=
3
Q
<

REGOLAZIONI

[T ([ []



v =
83
S~
g <3
()

S0
33
< ot

REGOLAZIONE FRENI

Freno anteriore

Il freno unteriore & del tipo u disco
coh comundo idraulico per cuinon
necessitu di dlcun intervento di
regoluzione.

Freno posteriore

Il freno posteriore & del tipo u disco
con comundo idraulico.

E possibile variare la posizione del
feddle in dlitezzu intervenendo sui
reyistri A e B.
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ADJUSTMENT OF BRAKES

Front brake

The front brake is disk type with hy-
draulic control, and therefore re-
quires ho udjustment.

Rear brake

The reur brake is disk type with hy-
draulic control. You may adjust
peddl height by meuns of reyisters
A und B.




REGOLAZIONE FRIZIONE

L'unicu operuzione, yeneruimente,
che viene effettuutu sullu frizione &
lu regoluzione dellu posizione dellu
levu A,

Per effettuure yuestu regoluzione
ayire sul reyistro B dopo aver solle-
vuto lu cuffiu puraupolvere in yom-
mu C.

Lalevu deve uvere 5mmdicorsuu
vuoto.

ADJUSTMENT OF CLUTCH

Generdlly, the only operdtion that is
performed on the clutch is adjust-
ment of the position of lever A.

To perform the udjustment, lift rub-
ber dust cover C und turh adjuster
B.

The lever must have 5 mm of idle
stroke.

ADJUSTMENTS
REGOLAZIONI

AT



ADJUSTMENTS
REGOLAZIONI

REGOLAZIONE MINIMO

Per eseguire correttumente questu
operuzione si consiglia di effettuar-
la g motore culdo, collegundo un
contuyiri elettronico dl cuvo cun-
dela.

Intervenire poi con un giravite sulla
vite direyistro A tarando il minimo a
1900 yiri.

REGOLAZIONE FLUSSO BENZINA
Per reyolure il flusso dellu benzinu
occorre uyire sullu vite B dllentun-
doladi 1yiro e mezzo u purtire dullu
posizione di chiuso.

REGOLAZIONE GIOCO GAS
Quuloru sul comundo dell'uccele-
ratore siu presente unu corsu d vuo-
to superiore ui 3 mm Mmisurati sul
bordo dellu munopolu stessu, oc-
corre effeftuurne lu reyoluzione
aygendo sullu ghiera C del comun-
doyuscomeindicutoin figura dopo
aversollevatola cuffiu parapolvere
D.
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ADJUSTMENT OF IDLING SPEED

In order to perform this operution
correctly, we udvise you to do it
when the enygine is hot, conhecting
an electric revolution counterto the
spark plug wire. Thenh use u screw-
driver oh reyister screw A to cdli-
brate the minimum with 1900 R.P.M.

ADJUSTING THE FUEL FLOW

To udjust the fuel flow, loosen screw
B by ohe und u hdif turns from the
closed position.

ADJUSTING THE THROTITLE PLAY
Should the throttle twist gripp have an
idle travel in excess of 3 mm medus-
ured on the grip rim, lift dust cup D
uand udjust the play by turning ring C
uas shown inh the figure.




CONTROLLO E REGOLAZIONE

GIOCO STERZO

Verificure periodicumente il gioco

del cunnotto di sterzo muovendo

avunti e indietro le forcelle come

illustrato in figury. Quuloru si uvver-

tu del gioco, procedere ullu rego-

luzione operundo nelmodo seyuen-

te:

- svitare le viti A

- dllenture il dudo B

- recuperdre il gioco intervenendo
sullu ghieru C

Per il ribloccugyio procedere hel

modo inverso.

Nota: Uhu correttu regoluzione, ol-
fre u hon lusciure del gioco, non
deve cuusure indurimenti o irrego-
larita durante lu rotuzione del mu-
nubrio.

[T [ [ [

CHECK AND ADJUSTMENT OF

STEERING GEAR

Periodicully check the play in the

steering sleeve by moving the fork

bdack aund forth us shown in the fig-

ure. Whehever you feel play, adjust

us described below:

- Unscrew the screws A

-Loosen hut B

- Tuke up the play by meauns of ring
hut C

For reussembly, proceed in the re-

verse order.

Note: Correct udjustment, in addi-
tion to hot leaving any play, should
nhot cause difficulty or irregularity in
turning the handlebur.

ADJUSTMENTS
REGOLAZIONI

AT



ADJUSTMENTS
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TENSIONAMENTO CATENA

Per una pid lungu durata della cu-
tenu di frasmissione € opportuno
controllure periodicumente la suu
tensione.

Tenerlu sempre pulitu dullu sporci-
ziu depositutu e lubrificarla.

Se il gioco dellu cutenu superu i 20
mm procedere ulsuo tensionumen-
to.

- Allenture il dudo A

- Allentare il controdudo B

- Agire sullu vite C

- Ayire nello stesso modo sul lato
opposto, portundolu nellu stessu

posizione

- Verificare l'dllineumento dellaruo-
tau mediunte dli indicutori D.

- Ribloccure ildudo A mauntenendo
il tendicutenu in battuta sul reyi-
stro.

- Ribloccure il controdudo B.
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TIGHTENING THE CHAIN

Checking the drive chuin periodi-
cdlly to ensure lohger chuain life.
Always keep itlubricated and clean
of deposited dirt.

If play exceeds 20 mm tighten the
chuin us follows:

- Loosen hut A

- Loosen counternut B.

- Turn screw C.

- Use the sume procedure oh the
otherside, bringing itinto the sume

position.

- Check wheel dlighment by using
indicutors D.

- Tighten and block hut A keeping
the chuin adjuster fo knok fo the
reyister.

- Retighten counternut B.




REGOLAZIONE AMMORTIZZATORE
POSTERIORE

Regolazione precarico molla

Per regolure lu forza dell'ammortiz-
zutore € hecessurio uyire sullu
ghierd A, Lu forza pud essere variu-
tu precaricando lu molla rispetto
dlla misura stundurd secondo la
seyuente tubellu:

Passeggeri: 1 personu (Y) 2 persohe (X)
Enduro: 1952mm 1902 mm
Motard: 193 mm 188 mm

Per qualsiasi anomalia di funziona-
mento rivolgeteVi alla nostra cate-
na di assistenza autorizzata.

ADJUSTMENT OF REAR SHOCK
ABSORBER

Adjustment of spring load

Turh ring hut A to adjust the dumpo-
ing action of the shock dbsorber.
The dumping dction is adjusted by
dltering the stundard spring preload
us shown in the following tuble.

No. of passengers: 1 (Y) 2
Enduro: 1952 mm  190.2 mMm
Motard: 193 mm 188 mm

In the event of any mailfunction,
contact our authorized customer
service network.

59

ADJUSTMENTS
REGOLAZIONI

N

-



iR UEEEN

ADJUSTMENTS
REGOLAZIONI

*

REGOLAZIONE FASCIO LUMINOSO

Lu reyoluzione del fuscio luminoso avviene manuadlmente, intervenen-
do sulle viti di fissugyio del proiettore sullu muscherinu

L’orientumento del fuscio luminoso vu verificuto periodicumente. Lu
regoluzione & soltunto verticule

Porre il veicolo (in piuno, mu hon sul cuvdlletto) u 10 m du unu purete
verticule

Misurare |I'dltezza dul centro del proiettore u terra e riportarla con unu
crocettu sul muro a 9/10 dull’altezza del furo

Accendere |u luce unubbugliunte, sedersi sullu moto e verificure che il
fascio luminoso proiettato sulla parete siu di poco ul di sotto dellu
crocettu riportatu sul muro.

60

ADJUSTING THE HEADLIGHT

The light beum is udjusted munu-
dlly by turning the heudlight fix-
ing screws on the heudlight
fairing.

Periodicdlly check the direction
of the beum.The beum cun only
be udjusted verticdlly.

Place the vehicle on level ground
(but not on the stund) 10 metres
from a verticul wall,

Meusure the height of the heud-
light centre ubove the ground
and then draw a cross on the wall
at 9/10 of the height of the heud-
light centre.

Turh on the low beum,get on the
motorbike und check thut the
heudlight beuam on the wuill is
slightly lower than the cross
drawn previously.

[T [ (] ||
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Sostituzione lampade faro Replacing the headlight 5
anteriore bulbs

Sostituzione lampade faro Replacing the rear light
posteriore bulbs

Sostituzione indicatori di Replacing the indicators
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SOSTITUZIONE LAMPADE FARO
ANTERIORE

Per sostituire lu lumpuda del proiet-
tore unteriore & hecessurio rimuo-
vere lu muscheru frontale del vei-
colo ullayudle il proiettore & fissuto.
Lamauschera deve essere smontatu
rimuovendo i due bottoni di gom-
mu luterdli A che lu fissuno dl teluio
e sfilundo lu purte inferiore dui fori B
sullu piustra postu sopru il parafan-
go.

Per sostituire lu lumpudina luce di
posizione C, sfilurlu semplicemente
dulportulumpuda edinfilare la huo-
va,

Per sostiture lu lumpuda del proiet-
tore stuccure il connettore D dullu
lumpudinu e togdliere lu culottu di
gommu E.

Ruoturein senso untiorario lu flungiu
di fissugyio F e togdliere lu lumpudi-
nu dulla purabolu,

Inserire | lumpudinu huova (12V -
55/60W) uvendo cura di hon toc-
cure il bulbo per evitare di compro-
metterne l'efficienza e ruoture lu
flunyia di fissugyio F in senso orario
fino a buttutu,
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REPLACING THE HEADLIGHT BULBS

To repluce the heudlight bulb, first
remove the front fairing to which
the heudlightis fustened. Toremove
the fuiring, pull off the two rubber
side buttons A fixing the fdirihg fo
the fratme und pull the lower part of
the fdiring out of holes B in the plute
ubove the mudguaurd.

To replace parking light bulb C, sim-
ply pullit out of the bulb holder und
replace it with a hew ohe.

To replace the heudlight bulb, re-
move conhhector D from the bulb
and theh remove rubber cup E.
Turn fastening flunge F anticlock-
wise und remove the bulb from the
reflector.

Fit ahew bulb (12V - 55/60W) taking
cure hot to touch its glass us this
would impdir its function. Turh fus-
tening flunge F clockwise until it
stops.




Rimontare la culottaingommuEed
il connettore elettrico.

Riuggunciure lumauscheru portafa-
ro ui fori B sul purafuango e fissarla dl
teluio con i bottoni di yommu A.

Refit rubber cap E und redattach the

electricul conhector.

Reconnect the heudlight fairihg
mudguard holes B und fasten it
the frame with rubber buttons A.

to
to
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SOSTITUZIONE LAMPADE FARO
POSTERIORE

Persostituire lalumpuda faro poste-
riore procedere nel seyute modo:

Rimuovere le due viti A di fissugyio
ed il fruspurente B.

Sostituire lu lumpadu difettosa C
(12V-5/21).

Rimonture il truspurente B con le
due viti A di fissugyio.

La lumpadinag ha un fissaggio a
buionetty, quindi per rimuoverlu
bustu premerlu legyermente,
ruoture in senso untiorurio di 30° e
successivumente estrarla,

REPLACING THE REAR LIGHT BULBS

To replace the recr light bulb, follow
these steps:

Remove the two fixing screws A and
gluss B.

Replace faulty bulb C (12V-5/21W).

Refit glass B and fasten it with the
two fixing screws A.

The bulb hus a bayonet buse. To
remove the bulb, press it gently, turn
it 30 degrees unticlockwise and pull
it out.




SOSTITUZIONE INDICATORI DI
DIREZIONE

Gliindicutori didirezione sono dotu-
i di LED luminoso. In cuso di malfun-
zionumento occorre sostituirel'inte-
ro lumpeyyiutore procedendo
come seyue:

Lampeggiatori anteriori

Liberare la muscheru unteriore
come descritto u puy. 62.

Sviture il dudo A, collocuto nellu
purte internu dellu muscheru, corri-
spondente dl lumpeyyiutore dun-
neyyidto.

Sfilure il gruppo del lumpeyyiutore
e stuccurlo dul connettore elettri-
co. Collegure il huovo lumpeyyiu-
tore e riposizionarlo sul supporto.
Avviture il dudo A.

Lampeggiatori posteriori

Sviture il dudo B posto sotfto il paru-
fuhyo posteriore corrispondente dl
lumpeyyiutore dunneyyidto.
Sfilare il gruppo del lumpeyyiutore
e stuccurlo dul connettore elettri-
co. Collegure il huovo lumpeyyiu-
tore e riposizionaurlo sul supporto.
Awviture il dudo B.

REPLACING THE INDICATORS

The indicutors contuin un LED. In
cuse of mulfunction, repluce the
whole indicutor by followinyg these
steps:

Front indicators

Releuse the front fuiring s described
on puge 62.

Unscrew hut A on the inher surface
of the front fuiring to releuse the
broken indicautor.

Remove the indicutor assembly und
disconnect it from the electrical
cohhector. Connhect the hew indi-
cutor and replace it on its support.
Screw oh hut A.

Rear indicators

Unscrew nhut B under the rear mud-
guard fo unfasten the broken indi-
cuator.

Remove the indicutor assembly and
disconnect it from the electrical
cohhector. Conhect the hew indi-
cutor und repluce it on its support.
Screw oh hut B.

65
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RICERCA DEL GUASTO / TROUBLESHOOTING
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INCONVENIENTE/PROBLEM

CAUSA/CAUSE

RIMEDIO/REMEDY

Il motore non si avvia
The engine doesn’t
start

-Impiunto didlimentuzione curburante (tubi,

serbutoio benzinu, rubinetto) ostruito
- Fuel system (tubes, fuel tunk, valve) is
blocked

Effettuure la puliziu dell’impianto
Cleun the system

-Filtro uriu eccessivamente sporco
- Alr filter is very dirty

Operure come indicuto u puy. 41, 42
Proceed us indicuted on pages 41, 42

-Non arriva corrente dllu cundelu
- No current urriving ut spark plug

Procedere dllu suu puliziu o sostituzione.
Nelcuso chelinconveniente honscompu-
ju rivolgersi ud un hostro Concessionario
Cleun orreplace spark plug. If the prob-
lem persists, consult one of our Author-
ized Deulers

-Motore ingolfuto
- Engine is flooded

Conilgus tutto uperto insistere per alcuni
istantinellumessuin moto, se honsiotten-
gono risultuti occorre smontare [a cun-
delu ed usciugurla

With gus completely open, continue try-
ing fo start engine for u few moments. If
enyinestilldoesn‘tstart, remove the spurk
plug and ary it off.

68
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INCONVENIENTE/PROBLEM

CAUSA/CAUSE

RIMEDIO/REMEDY

Il motore perde colpi
Engine misfires

-Cundelu condistunzu elettrodiirregolure
-Spark plug has irregular electrode distance

Ripristinure lu correttu distunza
Restore correct distunce

-Cundelu sporcu
- Spark plug is dirty

Pulire o sostituire
Cleun or replace

Il pistone batte in testa
Piston knocks

-Accensione froppo unticiputu
-lgnition too eurly

Verificure la fuse
Check phuses

-Presenzu di depositi curboniosi dll'interno
del cilindro o hellu cundelu

- Curbon deposits inside cylinder or on
spurk pluy

Rivolgersi presso un nostro Concessionario
Consult one of our Authorized Dedlers

Il motore surriscalda
e perde potenza
Engine overheats and
loses power

-Marmitta in parte ostruita
-Silencer puartidlly obstructed

Rivolgersi presso un nostro Cohcessionurio
Consult ohe of our Authorized Dedlers

-Miscelu troppo povera
- Mix too leun

Il getto puod essere in purte ostruito
Jet may be puartidlly obstructed

-Accensione ritaurdata
- Delayed ighition

Rivolgersi presso un nostro Concessionurio
Consult ohe of our Authorized Dedlers
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HNCONVENIENTE/ PROBLEM

CAUSA/CAUSE

RIMEDIO/REMEDY

Frenata ant. scarsa
Weak front brake

- Pustiglie usurute
- Worn pads

Rivolgersi presso un nostro Concessionario
Consult ohe of our Authorized Dedlers

-Presenzu di uria o umiditd nel circuito
idraulico
- Air or moisture in hydraulic circuit

Rivolgersi presso un nostro Concessionario
Consult ohe of our Authorized Dedllers

Frenata post. scarsa

- Pustiglie usurate

Rivolgersi presso un nostro Concessionurio

Weak rear brake - Worn pads Consult ohe of our Authorized Dedlers
-Presenzu di uriu o umidita nel circuito Rivolgersi foresso un nostro Concessionario
'df‘”“"co ) , L Consult one of our Authorized Dedilers
- Air or moisture in hydraulic circuit
N\
70
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Adjusting the fuel flow ............ 56
Adjusting the heudlight........... 60
Adjusting the throttle play ...... 56
Adjustment of brake................ 54
Adjustment of clutch............... 55

Adjustment of idling speed .... 56
Adjustment of rear shock
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Bredking iN .......cc.ccccoveiviiiiiinannn 34
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Hand drive controls.................. 8
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LCD dispdly ..., 9
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Rear brake.............cccccccovvviinn. 45
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and the dir filter................... 41
Removing the plastics ............. 48
Removinyg the silencer............. 4]
Replacing the heudlight bulbs 62
Replacing the indicators ........ 65

Replacing the rear light bulbs 64
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Starting the engine ................. 35
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RR 125 cc ENDURO / MOTARD

Grucius por lu confiunza otorguda y felicitaciones por su dptima elec-
cion.

Con este munudl, pretendemos durle la informacién necesaria para un
correcto uso y un udecuudo muntenimiento de su moto.

RR 125 cc ENDURO / MOTARD

Nous vous remercions pour votre confiunce et hous vous souhuitons
beduucoup de joies uvec votre houvelle moto.

Pour une utilisation optimale et une lohgévité maximale hous vous
conseillons de lire uttentivement ce manuel d’utilisation.

Bacata
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GUIA ECOLOGICA

Elruido y lu polucién yue produce cudu vehiculo, depen-
denh enh grun medidu en lu formu de conducirlo.

Le recomendumos conducir de unu formu regular,
sin uceleruciones y desuceleruciones bruscus.

GUIA DE SEGURIDAD

» Respetur el coédigo de circulucion;

llevar siempre puesto el cusco (homoloyudo);
mauntener siempre lu puntalla limpia;

usar indumentos sin extremos yue cuelguen;

no vidjur llevando en el bolsillo objetos con puntu o
fragiles;

regular correctumente el espejo retrovisor;

conducir siempre sentudo y con umbus munos sobre
el manillar usi como los pies en los estribos.

no distraerse o dejarse distruer durante lu conduccién;
no comer, beber, usur el Mévil, etc... durunte lu conduc-
cion;

no escuchur musicu coh auriculures durante lu conduccioén;
No vidjur nuncu upureudo u ofros vehiculos;

no remolcur o hacerse remolcar por otros vehiculos;
muntener siempre lu distunciu de seyuridud;

vigjur con lu luz de cruce, uunyue seu de diu;
empinumientos, zigzay, onduluciones son peligrosos tunto
pura el conductor como purd los demds y pura [u moto;
utilizarambos frenos, prestundo purticulur atencidn en cuso
de suelo resbuludizo (lluviu, barro, cuminos, etc.);

« no darrancur el motor en lugur cerrado.

Conducir con prudencia, respetar el cédigo de circula-
cién y la naturaleza que nos rodeaq, llevar siempre puesto
el casco, es una demostracion de persona civilizada.
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CONDUIRE EN RESPECTANT LA NATURE

Bruit et pollution de chaque véhicule varient selon le
type de conduite de I’utilisateur.

Il est recommundé de conduire de muniére réguliére

et souple, suns dohner de fortes uccélérutions ou

décélérations.

CONDUIRE EN TOUTE SECURITE

* Respectez le code de lu route;

« portez toujours un cusque homologué;

« toujours muintenir lu visiére fropre;

« porter des vétements suns extrémités penduntes;

* ne pus voyuger uvec eh poche des objets uiguisés ou fragiles;

« régler correctement le rétroviseur;

» conhquisez toujours ussis les 2 muins sur le guidoh et les
pieds sur les repose pieds;

* he jumdis se distraire durant la conduite;

* he pus munger, boire ou téléphoner, etc. durant lu conduite;

« he pus écouter de musique duns les écouteurs durant lu conduite;

* he jumuis voyuger collé & d’autres véhicules;

« he jumdis entrdiher ou se ldisser entrainer par d’autres véhicules;

» muintenez toujours une distunce de sécurité;

« voyugez uvec les feux de croisement dllumés méme lu journée;

« les cubruges, les ondoiements et lu conduite en serpentin sont
dangereux tant pour le conducteur que pour les aufres et lu moto,

« utilisez toujours les 2 freins, en faisunt particuliérement
attention en cus de chaussée dlissunte (pluie, boue,
conduite hors route, etc...),

« he fuites pus fonctionner le moteur dans un endroit clos.

Conduire avec prudence, en respectant le code de la

route et la nature environnante, mettre son casque, sont

des démonstrations de savoir vivre.
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ELEMENTOS PRINCIPALES

1

©® N O O WN

Tupodn depdsito
Filtro uceite
Cubellette

Grifo yusolinu
Deposito gusolinu
Silenciudor
Kick-sturter
Silencioso

ELEMENTS PRINCIPAUX

1

® N OO h W N

Bouchon réservoir
Filtre & qir

Béquille

Robinet d’essence
Réservoir de carburant
Silencieux

Kick-sturter

Pot d’échuppement



DATOS IDENTIFICACION VEHICULO

Identificacién chasis
Elcédigoidentificucion chusis A esta
grabudo en lu pipu de la direccidn
del ludo derecho.

Identificacion motor

Los dutos de identificacion del mo-
tor B estdn grabudos en el semicdr-
ter izguierdo.

IDENTIFICATION DU VEHICULE

Identification du cadre

Le code d’identification du chdassis
A estimprimé sur le tuyau de direc-
tion, cété droit.

Identification moteur

Les donhnhées d’identification du
moteur B sont imprimées sur le demi-
cdrter gauche.
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MANDOS

1LCD

2 Pulsudor MODE

3 Luz testigo indicudores
de direccidon

4 Luz testigo encendido
luces de curreteru

5 Luz testigo indicador
founto muerto

6 Luz testigo cubullete
bujudo

7 Pdluncu uccionumiento
embrague

8 Botdn cluxon

9 Conmutudor luces

D \ =luz de cruce

Vs

10 Pulsudor luces de
curreteru

11 Pulsudor indicadores de
direccién

12 Pulsudor encendido

13 Pulsudor puradu motor

80

= feux de croisement

D —— =luz de curreteru
—— =feux de route

COMMANDES

1 LCD
2 Touche MODE
3 Voyunt indicuteurs de
direction
4 Voyant dllumage feux
de route
5 Voyunt indicuteur point
mort
6 Voyunt béquille bdissée
7 Levier commaunde
embrayuge
8 Bouton avertisseur
sohore
9 Commutateur feux
10 Bouton feux de route
11 Bouton indicuteurs de
direction
12 Boutonh dllumauge
13 Bouton arrét moteur
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INDICACIONES EN LCD

Funcionamientoy visualizacién pd-
ginas e iconos

* VELOCIDAD INSTANTANEA

¢ ODO - Totulizador

o TRP - Totulizudor purcidl

¢ CLK - Relojenlosformutos (hh:mm
23h 59mm)

¢ LAP - Crohometro en los formutos
(Mmm:ss)

* SPEED max - Velocidud mdximu

¢ ICONO - Buteriu

¢ |[CONO - Horus cumbio uceite

¢ |[CONO - Gusolihu

¢ |[CONO - Lluve munutencidn

o ICONO - Temperuturau agua
(inuctiva).

* BARRA-Niveltensidn de sulidu del
dlfernador
Si estd prendidu indicu el correc-
tofuncionumiento deldlternador.
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INDICATIONS SUR LCD

Fonctionnement et visualisation
pages et icénes

o VITESSE INSTANTANEE

* ODO - Totuliseur

e TRP - Totdliseur partiel

e CLK - Horloge duns les formauts
(hh:mm 23h 59mm)

e LAP - Chronométre duns les for-
mats (mm:ss)

e SPEED max - Vitesse mux

o ICONE - Butterie

o ICONE-Heures chanhgement huile

o ICONE - Essence

o ICONE - Clé entretien

o ICONE - Température eau
(hon active).

e BARRE - Niveuu tehsion eh sortie
de I’dlternateur
Si dllumée, elle indiyue le fonc-
tionhement correct de I'dlternu-
teur.
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Sucesion pdginas en LCD

Todus lus pdyinus u partir de lu pa-
ginu de default se pueden visudlizar
Unicumente en secuencia.

Pagina 1 - TEST

Verificucion ylobul de todoslos sey-
mentos y de todos los iconos pre-
sentes en el LCD y comprobucién
en los indicudores luminosos.

Lu pruebu dura 3 seyundos.

Unu vez terminudu lu comprobu-
cién se presenturd lu pdyinu de
default,

Pagina 2 - PAGINA DE DEFAULT
Lu pdyinu de defuult se uctiva
automdticumente despuésdel TEST.

Visudliza:

La correctu tension de sulidu del
geherudor

Velocidad instantGnea (max 199
Km/h o Mph)

ODO totulizador de los Km o millus
recorridos desde el primer djuste
(Maux 99999 Km o millus).

En el purdmetro no se puede llevar
J cero el vdlor.
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Succession pages sur LCD

Toutes les puges < partir de la page
de default peuvent étre obtenues
seulement duns leur séquence.

Page 1 - TEST

Contréle général de tous les sey-
Mments et de toutes les icones pré-
sehtes sur LCD et test des indicu-
teurs lumineux.

Durée du test: 3 secondes.

Une fois le test terminé, se présen-
tera lu page de default.

Page 2 - PAGE DE DEFAULT
La puge de default s’active auto-
mautiquement dprés le TEST.

Elle visudlise:

la tension correcte en sortie du gé-
nérateur

Vitesse instantanée (max 199 Km/h
ou Mph)

ODO totdliseur deskiloméetres oudes
milles purcourus < pdartir de lu pre-
miére mise au point (Max 99999 Km
ou milles).

In estimpossible de mettre Gzéro ce
puramétre.

[T [ (] ||
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Pagina 3 - TRP

Desde lu pdyginu 2 presionundo
MODE conh el vehiculo purudo se
pusu a la pagina 3.

Elpuse se produce soltundo elmaun-
do.

Visudliza:

Velocidad instantGnea (max 199
Km/h o Mph)

TRP Totalizador parcial (Mmux 999.9
Km o Millus)

Se puede llevar u cero el valor mu-
nudlmente o uutomdticumente al-
cunzundo los 999.9 Km o millus

Pagina 4 - CLK Reloj horas: minutos
Desde lu payinu 3 upretundo bre-
vemente MODE con el vehiculo
pdrado se pusa a la pagina 4,
Elpuse se produce soltundo elmaun-
do.

Visudliza:

Velocidad instantGnea (max 199
Km/h o Mph)

Reloj HORAS: MINUTOS 00:00

Se puede regulur através de MODE
coh vehiculo purado como descri-
to u continuacion.

[ [ ||

Page 3 - TRP

De lu puge 2, en pressunt briéve-
ment MODE & moto arrétée, on
pusse d la page 3.

Le pussuge u lieu quund la com-
maunde est relGchée.

Elle visudlise:

Vitesse instantanée (max 199 Km/h
ou Mph)

TRP Totaliseur partiel (mux 999.9 Km
ou Milles)

Il est possible de mettre < zéro ce
pdrameétre manuellement ou auto-
matiquement dprés avoir datteint
999.9 Km ou milles.

Page 4 - CLK Horloge heures:minutes
De lu puge 3, en pressunt briéve-
ment MODE & moto arrétée, on
pusse dla puge 4.

Le pussuge u lieu quuhd la com-
maunde est relGchée.

Elle visudlise:

Vitesse instantanée (mcix 199 Km/h
ou Mph)

Horloge HEURES:MINUTES 00:00
Régluble < |'uide de MODE ¢ moto
arrétée comme décrit ci-dessous.
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Procedimiento de ajuste del reloj

] 1° - Apretar MODE hustu que
destellen los nUmeros relativos u la
horu.,

2° - Soltdndolo y upretdndolo nue-
vumente: lus horas auvanzan de un
nUmero. Munteniendo upretudo
avanzunh automdadticamente. Dejdn-
dolo inactivo pusa ul punto 4°,

3°-Soltarel pulsaudor MODE cuundo
llegu lu hora deseuda,

4° - Después de 2" destellun los mi-
nutos.

5° - Actuur como en el punto 2°.
Dejundo MODE inuctivo se pusau dl
punto 6°.

6° - Soltur el pulsudor MODE cuundo
llegun los minutos deseudos y des-
pués de 2" se usumird el horario.

~ CONNAITRE SON VEHICULE
~. CONOCIMIENTO DEL VEHICULO
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Procédure de mise au point de
I'horloge

1° - Presser MODE jusyu’au cligho-
tement des chiffres indiquant les
heures.

2° - Si oh relache et on presse <
houveduule bouton: lesheures uvan-
centd’un chiffre. Sion continue cle
presser les heures avancent auto-
matiquement. Si on le laisse inactif
oh pusse au point 4°.

3° - Relacher le bouton MODE uhe
fois obtenues les heures désirées.

4° - Aprés 2” les minutes commen-
cent a clighoter.

5° - Agir comme décrit au point 2°,
Si on luisse le boutonh MODE inuctif,
oh pusse uu point 6°,

6° - Relacher le bouton MODE uhe
fois obtehues les minutes désirées
et aprés 27 I'horloge seru réylée
selon les puramétres introduits.
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Pagina 5 - LAP Cronémetro minutos:
segundos

Desde lu pdyinu4 presionundo bre-
vemente MODE coh el vehiculo
purado se pusu u lu pdyina 5, El
puse se produce solfundo el mun-
do.

Visudliza:

Velocidad instantGnea (mux 199
Km/h o Mph)

LAP Indica MINUTOS: SEGUNDOS
00:00

Funcionamiento: uctivacion y pu-
radu munuul desde MODE con im-
pulso breve y moto paruda.
Activacion y paradu en automdti-
co desde el impulso de lu ruedu.
Después de 3 segyundos de lu de-
tencion de lu ruedu el crondmetro
dejurd de medir, corrigiendo el tiem-
o de retardo.

Para pusar u lu payginu sucesivu sin
borrar el tiempo de LAP presionar
MODE y mauntenerlo presionudo.
Después de 1,5” se presenturdn
————— en lugar deltiempo sise sueltu
MODE en presenciu de lus burrus el
LAP se unulu, munteniendo MODE
apretudo se presentu huevumente
el tiempo de LAP y soltundo MODE
si pusu U lu pdginu siguiente.

[ [ ||

Page 5 - LAP Chronométre
minufes:secondes

De lu puge 4, en pressunt briéve-
ment MODE <& moto arrétée, on
pusse dlupuge 5. Le pussuge dlieu
une fois lu commaunde relachée.
Elle visudlise:

Vitesse instantanée (max 199 Km/h
ou Mph)

LAP Indique MINUTES:SECONDES
00:00

Fonctionnement: activation et arrét
mauhnuel du bouton MODE par im-
fulsion bréve & moto arrétée.
Activation et arrét en automutique
far impulsion roue.

Apres 3 secohdes de I'urrét de lu
roue le chronometre finira de mesu-
rer, eh corrigeunt le tfemps de re-
tard,

Pour pusser G lu puge successive
suhs anhuler le temps de LAP, pres-
ser MODE et le guarder ehfoncé.
Aprés 1,6%ily aurd - - - - - au lieu du
temps, si MODE est relGché en pré-
sehce des burres, le LAP est mis ¢
zéro, en continuant < presser MODE
se présente & houveuu le temps de
LAPetehrelGchant MODE oh pusse
a lu puge successive.
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Pagina 6 - SPEED max

Desde lu pdyinu 5 upretundo bre-
'I vemente MODE con el vehiculo

purado se pusu d lu pdgina 6. El
puse se produce soltundo el man-
do.
Visudliza:
Velocidad instantGnea (max 199
Km/h o Mph)
SPEED max Velocidud mdximu ul-
cunzudu desde la Ultima unulacion
de los vulores. Estd indicadu a tru-
vés de lu intermitenciu de Km/h. El
vdlor se puede llevur u cero mu-
nudlmente.,

Oscurecimiento de las paginas

Si dlgunus pdginus se considerun
inGtiles, lus Mismus pueden conver-
tirse en invisibles, uunyue yueden
activus, para llegar u lu pdyging si-
guiente mds rapidumente, puede
ser oscurecidu.

Todus lus pdyinus, seu en bloyue
yue singulurmente, excluyendo lu
paginu 2 de defuult, pueden ser
oscurecidus.

Para desactivar una pagina:
upretar MODE desde lu pdyina gue
se deseu oscurecer y maunteneriu
apretudu por un lapso de tiempo
=>de 10"

Soltando el pulsudor y d la blsyue-
du sucesiva lu pdginu ho serd mds
visible.
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Page 6 - SPEED max

De lu puge 5, en pressunt brieve-
ment MODE <& moto arrétée, on
pusse dlupuage 6. Le pussuge dlieu
uhe fois lu commaunde reldchée.
Elle visudlise:

Vitesse instantanée (mcax 199 Km/h
ou Mph)

SPEED max Vitesse mux. obtenue <
la derniére mise G zéro. Elle est mise
en évidence pur le clighotement
de Km/h. Mise & zéro manuelle.

Obscurcissement des pages

Siunhe puge est considérée inutile, il
est possible de Ia rendre invisible,
tout enrestunt active, pour pusser <
lapage successive plus rapidement.
Il est possible de rendre invisibles
toutes les puyes, soif toutes ensem-
ble soit une <& uhe, exception fuite
pour lu puge 2 de default,

Pour désactiver une page:
AppuyersurMODE de lupage qu’oh
veut rendre invisible et le garder
dppuyé pour uh temps => de 10",
Une fois le bouton relaché et G lu
recherche successive Ilu puge he
serd plus visible.
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Para activar las paginas:

presionur MODE desde lu pdyinu 2 (default) y man-
tenerlo upretudo por un lupso de tiempo => di 10”
Si ningunu de lus pdyinus estubu oscurecidu se
oscurecerdn todus con exclusion de la pdayginu 2,
Para reuctivar repetir lu operacion.

Borrado de pardmetros TRP, SPEED max, LAP

Los purdmetros yue se pueden borru son:

- Recorrido indicado por TRP

- SPEED mux velocidud mdximu gue se puede dl-
cunzur

Tiempo indicados por LAP

El borrado de los purdmetros se puede redlizar a

fravés de MODE coh vehiculo detenido.

Borrado TRP y SPEED max

Presionur MODE en presenciu de lus dimensiones
yue se deseu unulur hustu que upurezcu en lugur
delndmero "----", dlsoltur el nUmero upurecerd 0.0

Borrado LAP

Presionur MODE en presenciu del LAP.

Muntenerlo upretudo hustu que upurezcun lus bu-
rrus - - - =" lus cuules resultardn visibles por 1,5”
soltundo MODE con lus burrus presentes en el
cronémetro se presentard u 00:00.

Si se muntiene upretudo MODE hustu yue upurez-
cun huevumente loshimeros unteriores se pusu ulu
pdyinu siguiente conservundo los valores LAP

*

Pour réactiver les pages:

Appuyer sur MODE de lua puge 2 (default) et le
garder uppuyé pour uh temps => de 10.

Sioh h’avdit rendu invisible aucune puge, toutes les
puges deviendront invisibles, exception fuite pourlu
puge 2,

Pour les réactiver répéter I’opération.

Annulation paramétres TRP, SPEED max, LAP

Il est possible d’annuler les parameétres suivants:

- Parcours indiqué du TRP

- SPEED mux vitesse mux. dtteinte

Temps indiqués du LAP

L ‘annulation des parameétres est possible avec MODE
& moto urrétée.

Annulation TRP et SPEED max

Appuyer sur MODE en présence de lu valeur yu’on
veut mettre & zéro jusqu’al’apparition des *----" qui
remplacent le chiffre, une fois le bouton relaché le
chiffre qui se présentera sera 0.0.

Annulation LAP

Appuyer sur MODE en présence du LAP.

Le garder gppuyé jusyu’a I'appurition des barres
"- - - =" yui resteront invisibles pour 1,5”; une fois
relaché le bouton MODE uvec les burres présents, le
chrohomeétre se présentera < 00:00.

Si oh continue & appuyer sur MODE jusqu’c I'appa-
rition du chiffre précédent, on pusse G lu puge
successive, tout en muintenant les valeurs LAP.

87

*

- CONNAITRE SON VEHICULE

CONOCIMIENTO DEL VEHICULO

[ [ ||



~ CONNAITRE SON VEHICULE

~. CONOCIMIENTO DEL VEHICULO

ICONOS DE SERVICIO

Los iconos de servicio se uctivardn
automdticamente dl dlcunzar el
90% del vdlor ujustado. Se presen-
tardn todus lus payinus, primero fi-
jusy unu vez superudo el valor ujus-
tado intermitente. Dichos valores se
pueden djustur nuevumente duran-
te el 1°muntenimientoy cambio de
uceite después de los primeros 500
Km, luego deben ser ujustados por
el concesionurio sobre lu buse del
esyuemu Maunutehciéh programa-
du (ver pdy. 124).

ICONO BATERIA Vb INFERIOR A 10,5
VOLTIOS

El destello de lu primeru burra verti-
culy el encendido del icono de lu
buteriu indiu gue lu tensidh de la
buteriu es inferior u 10,5 Voltios. Sila
indicucién continuu es hecesurio
comprobur el mMotivo. El destello de
todus lus burrus y de lu buteriu indi-
cu yue lu tensidn de lu buteriu es
superior u 14,5 Voltios.

ATENCION: El instrumento tiene unu
buteriu interna para el funciona-
miento del reloj y tendrd unu auto-
nomiu superior ulos 3 uhos desde lu
entreygu redlizadu por DOMINO.
Cuundo lu bateriu estard descur-
gudu udemds del reloj podria dejar
de funciohur correctumente tum-
bién el instrumento. Lu buteriu de-
berd ser sustituidu por el concesio-
nario Betumotor autorizado.
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ICONES DE SERVICE

Les icbhes de service s’uctivent
automautiquement dprés avoir ut-
teint 90% de la valeur établie. Elles
se présenteront sur toutesles puges,
d’ubord fixes et, uhe fois dépussée
la valeur étublie, elles clighoteront.
Ces vuleurs sont préétublies au pre-
mier entretien et chahgement huile
aprés les premiers 500 Km, par la
suite elles seront étublies parle con-
cessiohhdire sur lu buse du schémau
Tubleuu d’entretien (voirpuge 124).

ICONEBATTERIE Vb INFERIEUREA 10,5V
Le clighotement de lapremiére barre
verticdle etl’dllumage de l'icbhe de
la batterie indiquent yue lu tension
de la butterie est inférieure < 10,5V,
Si la sighdlisution persiste il faut en
vérifierlu cause. Le clighotement de
toutes les burres et de lu butterie
indique ue la tension de lu butterie
est supérieure G 14,5V.

ATTENTION: L’appuareil est doté de
butterie interne pourlua commande
de I’horloge et il aura une autono-
mie supérieure ¢ 3 ans < partir de lu
dute de livruison effectuée par
DOMINO.

Quund lu butterie se seru épuisée
hoh seulement I’horloge muis aussi
I"'appdareil pourrdit ne plus fonction-
ner correctement. Lu bdatterie de-
vru étre remplacée pur uh conces-
siohhduire Betamotor autorisé.
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SELECCION Km/h o Mph

Apretar MODE y muntenerlo upre-
tudo hasta que uparezcaun lus bu-
rrus - ---, Alsolturlo upurecerd unu
solu unidud de medidu y serd |u
yue estd uctiva en el momento:
ejemplo Mph.

Apretundo brevemente MODE serd
sustituida por Km/h.

Para confirmar la seleccién, con
|u unidud de medidu escoyidu
upretur MODE y muntenerlo upre-
tudo hustu yue desupurezcu
----;soltundo uparecerd lu figuru
indicada,

*
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SELECTION Km/h ou Mph

Appuyer sur MODE et continuer ¢
I'appuyer jusqu’a I'apparition des
bdarres - - - - Une fois le bouton
relaché il y aura une seule unité de
mesure et c’est justement cette
unité de mesure qui seru uctive en
ce moment: pur exemple Mph.

Si oh presse MODE brievement,
I'unité de mesure seru remplacée
par Km/h.

Pour confirmer la sélection, uhe fois
I'unité de mesure choisie, appuyer
sur MODE et continuer & I'appuyer
jusgu’a I'apparition de - - - -; en le
relGchant, la figure indiquée
réupparditre.,
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El vehiculo estd eyuipudo con cuu-
tro llaves multiuso (y de los repues-
tos correspondientes) puru utilizar-
se en el conmutudory el seguro de
la direccion.

ATENCION: No guardar la llave de
reserva en la moto, mejor dejarla
en un lugar seguro.

Le sugerimos, anotarse el nimero
de cédigo impreso enlallave, para
poder eventualmente reponerle un
duplicado.

CONMUTADOR

Controlu el circuito del encendido

OFF: Sistemu eléctrico desconec-
tado

ON: Se puede prender el vehicu-
lo.

BLOQUE MANILLAR

A El blogueo manillar estu libre
B El bloyueo munillar estu insertudo
Pura uctivar el segyuro de la direc-
cidn es necesurio yirar el manillar
haciulaizguierdu, empujar lallave,
girarlutotulmente en el sentido con-
trario u lus uyujus del reloj y luegyo
soltarla,
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Lu moto est dotée de yuutre clés
multifonctions (et des rechunges
reldtifs) G utiliser pour le commuta-
teur et pour le verrou de direction.

ATTENTION: il est conseillé de ranger
la clef de secours en un endroit sdr
et & portée de main. Nous vous
conseillons de noter le numéro de
code gravé sur les clefs, pour pou-
voir éventuaellement redemander
un duplicata.

COMMUTATEUR

Contréler le circuit d’dllumage

OFF: Systeme électrique désuctivé

ON: Il estpossible d’effectuer|’dl-
lumage de la mofto.

BLOC DE DIRECTION
A Le bloc de direction est débloyué
B Le bloc de direction est bloyué

Pour I'insertion du verrou de direc-
tion il faut braqguer le guidon < gau-
che, presser sur lu clé, la tourner
complétement duns le sehs con-
traire aux uiguilles d’une montre et
enfin lu relacher.
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DATOS TECNICOS

Peso vehiculo

e peso en seco (ENDURO - MOTARD) .............. 103 (kg)
Dimensiones (ENDURO)

o Longitud toTdl ..o, 2.070 mm
o ANChUrd TOTUl v 820 mm
o ATUrd TOTUL L. 1.215mm
o ENTre €JeS ..o 1.370 mm
o AURD SIllIN oo 933 mm

o DistuNCIiU Al SUEIO ..o 335 mm
o Alturd estribo reposUpIES ...oovvvvviiiieei 398 mm

Dimensioni (MOTARD)

o Longitud totdl ..., 2.065 mm
o ANCHhUIU TOTUL i 820 mm
o AUrd TOTULL.viii 1.230 mm
e Entre gjes ... .. 1.370 mm
o AFUIA SIllIN oo 920 mm
o DistaNCIU Ul SUEIO .ovvvvviiiciic 310 mm
o Alturd estribo reposUpIEs ..o 378 mm
Chasis .....ccoeeeeeeerverrannne Acero con doble cunu cerrudu

*

DONNEES TECHNIQUES

Poids véhicule

e poids suns essence (ENDURO - MOTARD) ....... 85 (kg)
Dimensions (ENDURO)

o Longueur totdle ........cccoivivieciiiiiiiiiiisieiiiiiiis 2.030 mm
o Largeur toTdle .......cccivviviiriiiiisiiiisiiiiraieisais 790 mm
o Hauteur totdle ..........c.ccvvviiiiiiiiiisiiiiiisisn, 1.230 mm
o EMPUteMENt ....ccvveiiiviciiiiiiiisiiiiiiiaies 1.3256 mm
o Hauteur de selle..............cccociiiiiiiisiiiiiiiiiiiniins 930 mm
e Gurde uu sol ........ .. 365 MM
o Hauteur cdle-pieds .............cccovvviiniiiiiiiniisinns 440 mm
Dimensions (MOTARD)

o Longueur totdle ...........cccooiviiiviviisiiiniisiisiiinnn 1.960 mm
0 LArgeur tOtUI ........ccccoviiiiiiiiisiiiiiicisiisiiiisisins 800 mm
o HauteUur toTdle ..........ccccviiiiiiiiiiiiiiiiisiisiinn 1.1220 mm

e Emputtement....
e Hauteur de selle

© GUIAE UU SOI ..vvcviviiiiiiiiiiisiiisiissiii s
o Hauteur CUle-ieds ........c..cccccviiviiiiiiiiiiiniisinn, 425 mm
ChG@SSIS ....ccovveeverecnnennn. Acier & double berceuu fermé
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Capacidad de llenado RR 125 ENDURO - MOTARD

e Depdsito carburdnte ..., 5,7 (D)
de los cuules sonh de reservu... R NG))
o Aceite MOTOr ...vvviiiiic 1.2 (D)

Suspension delantera RR 125 ENDURO - MOTARD
o Horquilla hidrdulica @ 41 mm

Contenido uceite en lus burrus:

- Derechu (nivel con tubo u tope carrera 185 mm) ...

- lzyuierdu (nivel con tubo u tope currera 185 mm) ..........

Suspension trasera RR 125 ENDURO - MOTARD

e mohoumortiguador con regulucién de lu precargu
del muelle

e Recorrido del amortiguddor ...........ccocvvvvicennn 52 mm

Freno delantero RR 125 ENDURO - MOTARD
e Disco @ 260 mm con mundo hidrdulico

Freno trasero RR 125 ENDURO - MOTARD
» Disco @ 220 mm conh mundo hidrdulico

92
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Contenances RR 125 ENDURO - MOTARD

® RESEINVOIr CUDUIUNT ....vvivisiiiiiiisiisicsiisaieisais a
dont réservedu..

o HUile MOTEUr ........c.ccccoivviiiiiiiiiiiiiiiiiii

Suspension avant RR 125 ENDURO - MOTARD
e Fourche hydraulique 41 mm. &
Contenhunce d’huile par jumbe:

- droit (niveau avec tube en fin de course 185 mm)....

- gauche (niveuu avec tube en fin de course 185 mm)

Suspension arriére RR 125 ENDURO - MOTARD
e mohoumortisseur uvec réglage
précharge ressort
© COUISE UMOITISSEUI ....vviviiiiiiiisiisiiisiisiissiisnsans 52 mm

Frein avant RR 125 ENDURO - MOTARD
e A disque & commande hydraulique @ 260 mm

Frein arriére RR 125 ENDURO - MOTARD
e A disque & communde hydraulique @ 220 mm
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Motor RR 125 ENDURO - MOTARD

e fipo ... Monocilindrico, 4 tiempos refrierudo por uire
o DIAMEtro X CUIMErU .....ovvviiiiieiccisiicic s 54x54 mm
o CIlINAradd (CM3) .o 124 cc
o Relucion COMPrENSION .....ovivviiieii s 10:1
o refrigerado por uire

e encendido .......ccoveenas Electrénica Moriyama F5SHH
e Arrunyue kick-sturter

® BUJIU .o NGK R CR7 HSA
© [UDHCUCION ..o Forzadu con bombu

Alimentacion RR 125 ENDURO - MOTARD

o Carburddor .......cccceeviennn. MIKUNI UCAL 5Nh @26-38
o funcionumiento con gusolinu sin plomo

e embruyue con discos multiples buhudos por uceite

o TransMISION PHMUNU .. 720/68
o TransMIsiON SECUNAUNU .....vvivviiiiiiieiies Z14/50
© CUMDIO ..o 5 velocidudes
o Aceite Motor ... Sint Motocompetition

*

Moteur RR 125 ENDURO - MOTARD

e fype ....... Monocylindre, 4 temps avec refroidissement & ciir
© AIESUUYE X COUISE ...vvvvviriiiiisiiiiiisiisiiisiisnns 54x54 mm
o CYlINAIrEE (CMP) .vvvvvciiiiiiiiiie e 124 cc
® RuUpport de COMPIESSION ........ccccivviviiriisiiiiiisiirine, 10:1
o refroidissement & dir

e dllumage ..o Electronique Moriyama FSHH
o Démuairreur pur kick-starter

© BOUUIE ...vvvviviiiiiiiisiiiiisiisiisaiisisaiais i NGK BR9 ES

o |ubrificution Forcée uvec pompe

Alimentation RR 125 ENDURO - MOTARD - STD

o Carburdteur .........c..cccovi.. MIKUNI UCAL 5Nh @26-38
e fonctionhement avec curburant essence suhs plomb
e embraydge ........ G disques multiples en buin d’huile
© TranSMISSION RHMUITE .........covviiiiiiiiiiiisiiiisiisiinns Z20/68
e Transmission seconddire .. .. Z 14/50
e Chuhgement de Vitesse ...........c.cccccuieicvnnn, 5 vitesses
o Huile moteur .............c.ccovinnn, Sint Motocompetition
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ESQUEMA ELECTRICO

Indicaciones

Conmutudor con lluve

luz testigo indicudores de direccion

Muasu en el chusis

Indicudor cubullete bujudo

Faro deluntero (bombillu biluces 12V - 55/60W)

Grupo mundos Izy. (botdn cluxon, conmutador lu-

ces, conmutudor indicudores de direccién, botdn

luces de curreteru)

7 Indicudor de direccién deluntero izquierdo (oombi-
lla 12V-10W)

8 Luz testigo luz de curreteru

9 Pulsudor de stop

10 Buteria (12V-9Ah)

11 Indicudor de direccidn posterior izyuierdo (bombi-
lla 12V-10W)

12 Piloto frusero (bombilla 12V-5/21W)

13 Indicudor de direccién trusero derecho (bombillu
12V-10W)

14 Generudor

15 Bujia

16 Centrdlitu electrénicu

OCODNWN —
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17 Regulador 12V

18 Luz testigo punto muerto

19 Indicudor de direccidén deluntero derecho (bombi-
lla 12V-10W)

20 Cluxon 12V

21 Sehsor punto Muerto

22 Sensor yiros ruedu

23 Pulsudor stop freno deluntero

24 Grupo mandos DER (pulsudor puestaenmarcha,

interruptor puradu motor)

25 Relé cubullete

26 Musu motor

27 Interruptor caubullete laterdl

28 Luz plucu de identificacion (bombilla 12V-5W)

29  Fusible 10A

30 Relé de urranyue

31 Motor de arrangue

32 Conhdensudor 4700uF-25V

33 Bobinu A.T.

34 Intermitenciu

35 Pulsudor embrugue
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SCHEMA ELECTRIQUE

Légende

1 Commutateur < clé

2 Voyunts clighoteurs

3 Musse sur chassis

4 Voyunt béquille buissée

5 Projecteur avant (lumpe < deux feux 12V - 55/60W)

6 Groupe commundes gauche (boutoh klaxonh, com-
mutateur feux, commutateur clighoteurs, bouton
feux de route)

7 Fléche de direction avant gauche (lumpe 12V-10W)

8 Voyunt feux de route

9 Bouton urrét

10 Batterie (12V-9Ah)

11 Fleche de direction arriere gauche (lumpe 12V-
10wW)

12 Phare arriere (lumpe 12V-5/21W)

13 Fleche de direction arriére droite (lumpe 12V-10W)

14 Généruteur

15 Bouyie

16 Centrule électronique

96
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17 Régulateur 12V

18 Voyunt point mort

19 Fleche de direction avant droite (lumpe 12V-10W)

20 Klaxonh 12V

21 Cupteur point mort

22 Cupteur tours roue

23 Bouton arrét frein avant

24 Groupe commaundes droit (bouton démarrage, in-
terrupteur arrét moteur)

25 Relais béquille

26 Musse moteur

27 Interrupteur béquille latérale

28 Feu plaque (lumpe 12V-5W)

29 Fusible 10A

30 Télérupteur de démarrage

31 Démarreur

32 Condensateur 4700uF-25V

33 Bobine A.T.

34 Infermittence

35 Boutoh embrayuyge

*
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DISPOSITIVOS ELECTRICOS

Bateria:

La buteriu A se encuentru debujo
del punel laterdl delantero dere-
cho y ho hecesitu muntenimiento.
No es hecesurio verificur el hivel del
electrolito o uhudir aguu.
Mantener limpios los polos de [u
buteriay, si fuese necesurio, engru-
surlos con yrusu sin acido.

Desmontaje bateria:

Desmontar el punel luteral delante-
ro derecho (ver Desmontdje de los
pldsticos en pdy. 120) y desconec-
tar de lu bateriu primero el polo
neyutivo y lueyo el positivo.
Desenygunchur el elGstico B.

Quitar lu buteria,

Pura el montuje de lu buteriu colo-
curlu con los polos haciu dufuera
(ver lu figury) y conectur el polo
neyutivo u lu buteriu por dltimo.
Engunchar nuevamente el elGstico
B.

98

DISPOSITIFS ELECTRIQUES

Batterie:

La butterie A se trouve sous la joue
avant droite et elle he hécessite pus
d’entretien.

Il ne faut pus contrdler le hiveduu de
I"électrolyte ou djouter de I'eau.
Nettoyer les pdles de Iu butterie ef,
si hécessuire, étendre unhe subtile
couche de gruisse suns ucides.

Démontage batterie:

Enlever lu joue avaunt droite (voir
Démontuye des purties en plusti-
yues ¢ puge 120) et détucher de lu
butterie d’ubord le pdle hégutif et
ensuite le pdle positif.

Décrocher I'élustique B.

Enlever lu butterie.

Pour monter lu butterie introduisez-
IGavec lespdles vers|’extérieur (voir
fig.) et cohhectez < lu butterie tout
d’ubord le pole héydtif,
Ruccrocher I'élustique B.
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ATENCION:

Si por un motivo cudlyuiera se produce un derrame
del electrolito (dcido sulfUrico)de lu buteriu, se reco-
miendu lu mMaximu precaucion. El electrolito puede
forovocur graves yuemudurus. En cuso de contucto
con la piel luvar ubunduntemente con uguu.,

Si el electrolito entru enlos ojos, luvarlos coh auguu por
lo menos por 15 minutos y consultur inmediutumente
un médico.

Aunque se trate de unu buteriu cerradu es posible
que sulgu gyus explosivo.
No ucercar chispus o llumas u la buteria.

Dejur lus buterius descurgudus fuera del alcaunce de
los nifios y redlizar la normal eliminacion de la misma.,

No quitur lus protecciones.
Montur lu bateriu respetundo lus polaridudes.

INACTIVIDAD:

En cuso de lurgu inuctividud del vehiculo, yuitar la
bateriu y curgurlu, con un curgudor de buterius
udecuudo, cudu 15 dius. Lu buteriu debe ser guur-
dudu en un umbiente seco, u temperuturu entre 5-
35°C y fueru del ulcunce de los hifos.

*

ATTENTION:

Si pour h'importe yuelle raison il y a une fuite d’élec-
trolyte (ucide sulfurique) de lu butterie, il est conseillé
de prendre toutes les précautions hécessdires. L'élec-
tfrolyte peut provoyuer des graves bralures. S’il entre
en contuct avec lu peau, rincez ubohdumment <
I'eau.

Si I’électrolyte entre duns les yeux, rincer pendant au
moins 15 minutes < I’ecu et consulterimmédiatement
uh médecin.

Méme s’il s’agit d’une butterie fermée il est possible
yue des guz explosifs fuient de Ia butterie.
Tenir étincelles et flummes libres loin de la batterie.

Gurder les butteries usées hors de lu portée des en-
fants et garantir une élimination correcte.

N’enlevez pus les protections.
Monter la batterie, en respectunt les polarités.

INACTIVITE:

En cus d’inuctivité prolongée de lu moto, enlever lu
butterie et la charger en utilisant uh chdrgeur de
butteries adéquat tous les 15 jours. Tenir lu batterie en
lieu sec, ¢ lu température de 5-35°C et hors de lu
portée des enfants.
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CENTRALITA

La centrdlitu electrénica A estd
conectudu debujo de lu buteriu
en lu purte delunteru del vehiculo.
Para guitar [u centralitu es suficien-
te extraerlu de la bridu 4ue se en-
cuentru en el soporte de lu buteriu,

FUSIBLE - INTERMITENCIA - RELE
CABALLETE

Pura ucceder ul fusible B (10 umpe-
rios) y ulos dispositivos de lu intermi-
tenciu C y relé del cubullete D es
necesurio desmontur el usiento.
Los dispositivos estan fijudos ul chusis
for medio de upropiudos soportes
de plstico.

Un fusible yuemado debe ser susti-
tuido exclusivamente con otro eyui-
vulente.

Situmbién el fusible nuevo después
de huberlo montado se quema,
dirigirse dbsolutumente a un taller
especidlizado BETAMOTOR.

Aencion:

No montar de hihgunu munerau un
fusible con potenciu mayor o inten-
tar “repurar” el mismo fusible.
Intervenciones no Jpropiudus po-
driun producir dunos en el interior
de lu instalucién eléctrica,
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CENTRALE

Lu centrale électronique A est plu-
cée sous lu butterie duns lu partie
avaunt droite de la mofto.

Pour démonter la centrale il est suf-
fisunt de I'enlever de I'étrier présent
sur le support de lu butterie.

FUSIBLE - INTERMITTENCE - RELAIS
BEQUILLE

Pour uccéder au fusible B (10 am-
péres) et uux dispositifs de I'intermit-
tence C et reldis de lu béquille D il
faut enlever lu selle.

Les dispositifs sont fixés au chdssis au
moyen de supports en plastique.

Un fusible grillé doit étre remplacé
exclusivement par un autre équiva-
lent,

Si méme le houveuu fusible devuit
griller une fois monté, udressez-vous
G un utelier autorisé BETAMOTOR.

Attention:

Ne pus monter un fusible avec uhe
puissance plus grande, he pus ten-
ter de «réparer» le fusible.

Des opérations hoh dppropriées
fourrdient provoquer la pannhe de
toute I'installation électrique.




REGULADOR - TELERRUPTOR

PUESTA EN MARCHA - BOBINA A.T.
Pura acceder dl reguludor de vol-
tdje E dl telerruptor de urranyue Fy
ulubobinu A.T. G es hecesurio des-
montaur el deposito (ver Desmontdje
del deposito del carburante en lu
pay. 121).

REGULATEUR - TELERUPTEUR

DEMARRAGE - BOBINE A.T.

Pouruccéderaurégulateur de ten-
sionh E, au télérupteur de démarra-
ge F et d lu bobine A.T. G il fuut
enlever le réservoir (voir Démontu-
geréservoircurburant Gpage 121).
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LUBRIFIANTS ET INGREDIENTS

Pura un mejor funcionamiento y unu mds lurgu duracidn — Pour uh fonctionnement optimal et une longévité maxi-
del vehiculo, se recomiendu utilizar preferiblemente los  Mdule du véhicule, il est recommanaé d’utiliser les fro-
productos indicudos en lu tubla:
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duits éhumérés ci-dessous:

TIPO DE PRODUCTO

ESPECIFICACION TECNICA

TYPE DE PRODUIT SPECIFIQUE TECHNIQUE
ACEITE MOTOR BARDAHL XTM 15W50
HUILE MOTEUR

ACEITE TRANSMISION SINT MOTOCOMPETITION
HUILE DE TRANSMISSION

ACEITE FRENOS DOT 4

HUILE HYDRAULIQUE DE FREIN

ACEITE PARA HORQUILLA
HUILE POUR FOURCHE

LIQUI MOLY RACING SUSPENSION OIL SAE 10

GRASA PARA ARTICULACIONES COJINETES TIRANTES
GRAISSE POUR ROTULE ET RENVOI

BARDAHL MPG2
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ConIroJ y mantenimiento antes y
después de su utilizacion
Abastecimiento combustible
Rodaje

Puesta en marcha del motor

Caballette lateral
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Contréles et entretien
avant et aprés usage

Approvisionnement
carburant

Rodage
Démarrage du moteur

Bequille laterale
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CONTROL Y MANTENIMIENTO ANTES Y DESPUES DE SU
UTILIZACION

Pura evitur desuygrudubles inconvenientes durunte el
funcionumiento del vehiculo es ucohsejuble efectuaur
bien untes bien después de su utilizacion, ulgunus ope-
raciones de control y muntenimiento.

En efecto, pocos minutos dedicudos u estus operacio-
nes, repercuten Mas udelunte en unu conduccién
mds segurd, uhorrando usi tiempo y dinero.

Por lo tunto proceder como sigue:

» Verificar lu presion, el estudo generdl y el espesor de
lus cubiertus.

o Comprobur de llevarla documentucion del vehiculo.
e En dius frios es uconsejuble untes de sdlir, dejar yue
el motor se culiente un poco, huciéndolo yirar dl

minimo durunte ulgunos segundos.

e Cudu vez yue el vehiculo se utilice por cuminos,
frocurur lavarlo correctumente.

104
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CONTROLES ET ENTRETIEN AVANT ET APRES USAGE

Il est conseillé d’effectuer, avant et dprés usuge, quel-
ques opérations de contréle et d’entretien.

En fuit quelques minutes pussées ¢ ces opérations ren-
dent la conduite plus sare, et peuvent vous fuire éco-
homiser temps et argent.

Procédez aux cohtréles en effectuunt les vérifications
suivantes:

o \Vérifiez I pression, I'état général et lu profondeur des
rainures des pheumatiques.

e Ne pus oublier les documents d’identification du
véhicule.

e Pour les jours de froid il est conseillé de fuire chauffer
le moteur au rulenti quelques instunts avant de partir.

o Aprés utilisution en tout terrain hous vous recomman-
dons de luver votre véhicule soigheusement.



ABASTECIMIENTO COMBUSTIBLE
Desenroscur el fupdn A.

Controlar la capacidad del de-
posito que es de aproximada-
mente de 5,7 litros, de los cuales
1 litros son de reserva.

Eldeposito tiene untuborespirudero
C puru lu sulidu de los yuses.

APPROVISIONNEMENT
CARBURANT

Enlevez le bouchon A.

La capacité du réservoir est d’envi-

ron 5,7 litres dont 1 de réserve.

Le réservoir est doté d’un tuyau
d’uéruge C pour I'évacudtion des

gz,
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RODAJE

Durunte el roduje hustalos 500 km., aproximudumente,
se uconseju:

- Evitar de vidjur a velocidud constunte.

- Variundo lu velocidud, los componentes mecdnicos
se djustun uniformemente en un Menor tiempo.

- Evitur de sobrepusar el puho del gus u mds de + 3/4.

Attenzione:

e Después de 500 km. de recorrido cumbiur el uceite en
el motor.

e Después de |u primeru salidu por caminos, procurar
refpusar todu la tornilleria,

106
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RODAGE

Le roduge est d’environ 500 km, penhdunt cette période
il est conseillé de:

- Evitez de circuler G vitesse continue (sauns changer de
régime).

- En fuisunt varier le régime moteur, les différents com-
posunts prendront leur place uhiformément dans uh
meilleur temps.

- Evitezd'utiliserle véhicule uvec lapoighée guz ouverte
G plus de 3/4.

Attention:
e Aprés 500 km de purcours remplacer|’huile du moteur.

o Aprés lu premiére sortie tout terrain veiller & contréler
lu boulonnerie.



PUESTA EN MARCHA DEL MOTOR

e Girur lu lluve del conmutudor en
el sentido contrurio u lus uyujus
del reloj y cerciorarse gue la luz
testigo del punto muerto (N), ubi-
cudu en el punel de instrumen-
tos, esté prendidu.

Atencidn: Recordarse, untes de yi-
rar lu llave, de colocur el pulsador
del cumbio luces en lu posicion de
luz de cruce (ver lu pay. 80), puru
reducir ul maximo el consumo de lu
buteria.

o Girur el grifo de lu gusolinu A:
OFF = cerrudo
ON = ubierto
RES = reservu

Arranque eléctrico

e Tirar la puluncu del embrague y
almismo tiempo upretar el botdn
de urrunyue en el mundo del
acelerudor sin yirar el puho del
acelerador.

Puesta en marcha a través del pe-
dal de arranque

e Actuaur en el pedul de urrunque,
dundo con el pié unh yolpe deter-
minudo, lueyo colocur nuevu-
mente el pedulde urranyue enlu
posicidon de sulida.,

Nota: Con el motor frio bajur lu pu-

luncu B, poner en murchu el motor,

esperur dlgunos instantes, luego
colocur huevumente lu puluncu
en lu posicion inicial.

DEMARRAGE DU MOTEUR

e Tourner lu clé duns le commutu-
teur duns le sens des diguilles
d’une montre et s’ussurer que le
voyunt du point mort (N), placé
surle tubleau de bord, est dllumé.

Aftention: Ruppelez-vous, uvunt de
tournerla clé, de positionner le bou-
tonh déviuteur feux en position de
croisement (voir page 80), de fu-
¢on créduire le plus possible Il con-
sommuation de lu butterie.

e Tourherle robinet de I’'essence A:
OFF = fermé
ON = ouvert
RES = réserve

Démarrage électrique

e Tirer le levier embrayage et en
méme temps pousser le boufon
démarrage surlu commande guz
suns fourner lu poighée du guz.

Démarrage avec levier mise en
marche

e Agir sur le levier mise en marche,
enfohgcunt uvec le pied uh coup
het, enfin remettre le levier en
position de dépuairt.

Note: A moteur froid bdisser le levier

B, démuirrer lu moto, attendre quel-

yues secohdes, enfin remettre le

levier en position initidle.
107
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CABALLETE LATERAL

Importante:

Antes de uccionur el cubdillete late-
rul, cerciorarse sobre lu consistenciu
y el pluno de lu superficie de upoyo.

Un terreno blundo, ygravilla, usfalto
ublundudo por el sol, etc... pueden
producir cuidus del vehiculo estu-
cionudo.

En el cuso yue el piso esté en unu
pendiente, estucionar siempre con
la ruedu traserau hacia lu parte en
bdjudu. Pura utilizar el cubudllete
lateral empujur con el pié unu de
lus putus husta el punto de Maxima
extensién. Inclinarlamoto husta gue
el cubdllete se upoye en el suelo.
En este vehiculo, el cubdllete esta
eqyuipudo con un dispositivo Ay de
unu luz testigo en el punel de instru-
mentos (veren lu pdyinu 80) el cudl
impide lu puesta en murcha de lu
moto en el cuso Yue lu posicion de
lu puta del cubdllete se encuentre
bdjuda,

Atencion:

No yuedurse sentudossobre lumoto
estacionudu con el cubudllete bu-
judo.
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BEQUILLE LATERALE

Important:

Avunt d’actionner la béquille
latérule vérifier la cohnsistance
adéqyuate et lu planéité de lu sur-
face d’appui.

Terrains mous, gravier et goudroh
amollipar le soleil, etc... peuventen
effet provoqyuer des chutes ruineu-
ses du motocycle purqué.

En cus de pente du terrdin, parquer
toujours avec laroue drriere tournée
vers le coté en pente.

Pour utiliser la béquille latérule
presser sur la béquille en la suivant
Jjusqu’au point de plus grande ex-
tension, incliner la moto jusqu’c
appuyer la béquille au sol.

Duns cette moto lu béquille est
dotée d’un dispositif A et d’un
voyunt sur le tableau de bord (voir
puge 80) yuiempéchent lu mise en
marche du véhicule silabéquille est
buissée.

Attention:
Ne restez pus ussis sur la moto par-
yuée uvec lu béquille buissée.
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Aceite motor
Aceite bomba freno

Desmontaje asiento del pasajero
y filtro de aire

Bujia

Freno anterior

Freno posterior

Tubo recoleccién humo
Desmontaje escape
Desmontaje de los pldasticos

Desmontaje del deposito del
carburante

Mantenimiento programado
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INDEX

Huile moteur
Huile hydraulique de freins

Demontage selle passager
et filtre air

Bougie

Frein avant

Frein arriére

Tube recolte fumees
Demontage marmite

Demontage des parties en
plastiques

Demontage reservoir
carburant

Tableau d’entretien
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ACEITE MOTOR

Control

Colocur el vehiculo en posi-
ciénverticulrespecto ulpiso.
Comprobur yue huyu ucei-
te.

Purarestublecer el nivel unu-
dir aceite u través del tapdn
de llenudo A.

Sostitucion

Redlizar siempre el cumbio
con el motor culiente:

Colocur un recipiente de-

bujo del motor

- Desenroscur el tupdn de
llenado A y elde drenuje B

- Vuciur completumente el

cdarter

Cerrur el tupdn B

- Introducir 1200 c.c. de

uceite

Volverucerrar el tupdn de

llehudo A.

Atencion:
Eluceite culiente puede pro-
vocur graves quemaduras,
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Nota:

Después de los primeros 500 km de recorrido, sustituir el
uceite de cumbio. Purulu citudu sustitucion utenerse u
lu tablu de la pdy. 124, utilizando el lubricunte uconse-
judo en lu pdy. 102.

Nota:

Apreés les premiers 500 km, remplacez I'huile de
fransmission. Pour les vidahges suivantes, voir le
tubleau page 124, en utilisant les lubrifiants con-
seillés page 102,

*

HUILE MOTEUR

Controle

Gurder la moto en position
verticdle par rapport au sol.
Controler lu présence d’hui-
le.

Pour rétublir le niveau pro-
céder au remplissage parle
bouchoh de remplissuge A.

Vidange et remplacement
Effectuer le remplacement
toujours & moteur chaud:

Positionner un récipient
sous le moteur

- Dévisser le bouchon de
remplissage A et celui de
viduhyge B

Viduhger completement
le curter

- Fermer le bouchon B
Verser850yr./820cc d’huile
Refermer le bouchonh de
remplissage A.

Attention:
L’huile chaude peut provo-
yuer des graves bralures.




ACEITE BOMBA FRENO

Freno anterior

Controlar u través del testigo
A lu presenciu de uceite.

El nivel minimo de uceite, ho
debe de ser huncu inferior ul
testigo A.

Para ahadir dlnivel proceder
dl llehudo desenroscundo los
dos fornillos B, sucur lu tupu C
y unudir el uceite.

Atencion:

Si se detecta suavidad en la
levapuede serdebido auna
burbuja de aire en el circui-
to, por consiguiente debe
dirigirse inmediatamente a
un taller oficial Beta.

Nota:

Para lu sustitucion, ver la tabla en lu paygina 124
utilizando el lubricunte aconsejudo en lu payginu
102.

Note:

Pour la vidunhge et remplacement voir le tubleau
puge 124, en utilisant les lubrifiants conseillés page
102.

*

HUILE HYDRAULIQUE DE
FREINS

Frein avant

Controlez, ctraversle regard
le hiveau d’huile A.

Le niveau minimum d’huile
he doit jumdis étre inférieur
au regurd A.

Pourrétablirle hiveau procé-
dez au remplissage en dévis-
sunt les 2 vis B, eh soulevant
le bouchon C etenrajoutant
I’huile hécessdire.

Attention:

Sile levier devenait trop sou-
pleilpourraity avoirune bulle
d’air dans le circuit, veuillez
vous adresser rapidement &
un concessionnaire agrée.

MANTENIMIENTO Y CONTROL
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Freno posterior

Controlar u través del con-
tenedor de uceite A lu pre-
senciu de uceite.

El nivel de uceite no debe
serhuncu inferior ulumurcu
de hivelminimo indicudu en
el contenedor.

Para afudir dl hivel, proce-
der dl llenudo u través del
tupdn de curgu B.

Atencion:

Si se detecta suavidad en la
palanca, puede ser debido
a una burbuja de aire en el
circuito, dirigirse inmediata-
mente auntaller oficial Beta.

112

Nota:
Paru

la substitucion consultar
eh pdy. 124, utilizundo el lubricunte uconsejudo
en lu pdy. 102.

la tubla,

Note:

Pour la vidunhge et le remplacement voir
puge 124, en utilisunt les lubrifiants conseillés
puge 102.

*

Frein arriére

Contrélez, < travers le réci-
pient d’huile A, la présence
d’huile hydraulique.

Le niveau d’huile he doit ja-
muis étre inférieur au hiveau
minimum indiqué sur le réci-
pient.

Pour rétublir le hiveau pro-
cédez au remplissuge par le
bouchoh de remplissuge B.

Attention:

Sila pédale devenait souple
il pourrait y avoir une bulle
d’air dans le circuit, veuillez
vous adresser rapidement
chez d concessionnaire
agrée.

*



DESMONTAJE ASIENTO DEL
PASAJERO Y FILTRO DE AIRE

Para ucceder dlifiltro, es hecesario
yuitar el usiento desenroscundo el
tornillo A ubicudo encimu delssilliny
extrayendo lu mismu huciu Bcomo
indicudo en la figura, lueyo proce-
der de lu siguiente muneru:
- Extruer lu tupu C levuntundo los
eldsticos D y extrayéndolos por lu
purte trusera

DEMONTAGE
SELLE PASSAGER ET FILTRE AIR

Pour uccéder au filtre il est héces-
sujre de démonter lu selle. Dévisser
la vis A placée surlu selle, enlever la
selle selon lu direction B comme
indiqué sur la figure, enfin procéder
de lu facon suivante:
- Enlever le couvercle C: soulever
les élustiques D etl’extrdire du coté
arriere

MANTENIMIENTO Y CONTROL
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Liberur elfiltro F desengunchundo
elmuelle Ey yuitundo el elGsticoD
Extraer el filtro F de la cuju
Lavarlo con uguu friu y jubdn

- Securlo

Bunurlo con uceite purda filtro, eli-
minundo lueyo el exceso, de
modo yue ho yotee; se uconseju
cubrircon yrusu lu pured de con-
tacto con lu cuju del filtro.
Sieshecesurio, limpiur fumbién el
interior de lu cuju filtro.

- Proceder el montdje, siguiendo
lus operuciones en sentido inver-
SO.

w

Nota:

e En el cuso yue el filfro estuviese
demusiudo sucio, luvarlo untes
con deteryente udecuudo.

e En el cuso yue el filfro resulte
dunudo, proceder inmediuta-
mente a su sustitucion.

Atencion:

Después de cudu intervenciéon con-
trolar yue en el interior de la cuju de
fitrono se huyu dejudo hingun objeto.

ENTRETIEN ET CONTROLES
MANTENIMIENTO Y CONTROL

Efectuar la limpieza del filiro, cada
vez que se utilice el vehiculo porno
carretera (caminos).

14

Libérer le filtre F en décrochunt le

ressort Eeten enlevant!’élustique D

- Exfrdire le filtre F de la boite

- Lelaveravec del’euufroide etdu
savoh

- Le sécher.

- L’imbiber d’huile pour filtres, en

éliminant I'excédent; On recom-

munde de couvrir de gruisse I

puroi de contuct avec le boitier

au filtre.

Si hécessuire hettoyer I'intérieur

du boitier filtre.

- Procéder au remontage, en fui-

santles opérutions ensensinverse.

Nota: $

o Si le filtre est trés sdle, le laver
d’ubord avec uh détergent ap-
proprié.

e Duns le cus ou le filtre serdit en-
dommugyé procéderimmédiate-
ment u le substituer.

Attention:

Aprés chuque intervention, contré-
lez qu’a I'intérieur du boitier filtre il
n’y est aucuh objet.

Faire le nettoyage du filtre chaque
fois que le véhicule est utilisé en fout
terrain.



iR "NEEN

BUJIA

Muntener lu bujiu en buen estudo, contribuye u lu
disminucién del consumo y ul optimo funcionumiento
del motor.

Para efectuur el control es suficiente con desmontar la
pipu de bujiu (corriente) y desenroscur lu bujiu,
Examinar con una yalga lu distuncia  gue huace el
electrodo, el cuul deberdserde 0,5-0,6 mm. En el cuso
yue ho correspondu u estos vulores, es posible correyir-
| golpeundo suavemente el electrodo de musa.,

Verificar al mismo tiempo yue ho presente yrietus en el
dislumiento 6 electrodo corrosivo, en tul cuso proceder
inmediutumente d su sustitucion.

Efectuar el control atendiéndose a la tabla de la pagi-
na 124.

Para el montuje de lu bujiu, es uconsejuble roscurla a
mano, y lueyo upreturlu con lu lluve,

Nota:

o Lautilizaciéon de uceite de buju culidud, determinu el
aumento de depdsitos de curbonillu, por lo yue es
aconsejuble utilizar un auceite de buena culidad.

» Se recomiendu de utilizar siempre lu bujius
NGK CR7 HSA.

*

BOUGIE

Mudintenir lu bougie en bon étut contribue & une dimi-
nhution de consommation et & unh fonctionhement opti-
mal du moteur.

Pour effectuer le contrdle, il suffit d’enlever le cubo-
chon untiparausite et dévisser lu bougie.

Contréler avec unjeu de cule I’écartement des électro-
des gui doit se situer entre 0,5-0,6 mm, duns le cus ou celu
he correspondruit pus ¢ cette valeur il est hécesscire de
corriger doucement |'écurtement des électrodes.

Vérifiez égulement que I'isolunt he soit pus craquelé et
yue les électrodes he soient pus corrodés. Duns ce cus
procédez immédiatement < la substitution de lu bougie.

Effectuez le contréle selon de périodicité de la page
124.

Pour le remontuge de lu bougie il est conseillé de lu
visser & la muin et d’utiliser la clef pour le blocuge.

Nota:

e [’utilisution d’huile de busse qudlité augmente les
dépdts de curbone, il est recommandé d'’utiliser une
huile de bonne qudiité.

e |l est recommaundé d’utiliser une bougie
NGK CR7 HSA.

115

*

3
o
&
S
O
b~
w
g
E
&
s

MANTENIMIENTO Y CONTROL

[T [ (]|



ENTRETIEN ET CONTROLES

MANTENIMIENTO Y CONTROL

FRENO ANTERIOR

Control

Puru verificar el estado de uso
del freno unterior, bustu con
visionar [u pinza de lu purte un-
teriordonde esposible entrever
la extremidad de lus dos pusti-
llus yue deberdn presentar ul
menos un estruto de 2 mm de
ferodo. En el cuso yue el estruto
fuese inferior, proceder inme-
diutumente d su sustitucion.

Nota:

Efectuar el control cudu 2500
km.

Paralusustitucion dirigirse auno
de nuestros concesionurios uu-
torizados.
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Parala sustitucion de las pastillas de freno, aconse-

L

jamos dirigirse al propio lugar de compra.

Pour le changement des plaquettes de freins il est
recommandé de confacter un concessionnaire

agrée.

*

FREIN AVANT

Contréle

L’état d’usure des plaguet-
tes de freinh est visible en re-
gardant!’extrémité des 2 pla-
quettes sur I'étrier (voir fle-
che) yui devront avoir au
minimum une épuisseur de 2
mm de gdarniture.

Dauns le cus d’une épuisseur
inférieur, procédezimmédiu-
tement G leur substitution.

Nota:

Effectuez le contrdle tous les
2500 km.

Pour le remplacement, con-
tacterun de hos concession-
hdires agréés.



FRENO POSTERIOR

Control

Para verificar el estado de uso
del freno posterior busta con
visionar | pinzu de lu purte
superior donde es posible
entrever lu extremidud de lus
dos pustillus, yue deberd pre-
sentar ul menos un estrato de
2 mm. de ferodo. En el cuso
yue el estrato fuese inferior,
proceder inmediutumente u
su sustitucion.

Nota:

Efectuur el control cudu 2500
km.

Para lu sustitucion dirigirse u
uno de huestros concesionu-
rios autorizados.

i

Para la sustitucién de las pastillas de freno, aconse-
jamos dirigirse al propio lugar de compra.

Pour le changement des plaquettes de freins il est

recommandé de confacter un concessionnaire
agrée.

*

FREIN ARRIERE

Contréle

L’étut d’usure des playuet-
tes de frein est visible en re-
gardant!’extrémité des 2 plu-
quettes sur |'étrier (voir fle-
che) qui devront avoir au
minimum uhe épuisseur de 2
mm de garniture.

Dans le cus d’une épuisseur
inférieure, procédez immeé-
diatement & leur substitution.

Nota

Effectuez ce controle tous les
2500 km.

Pour le remplacement, con-
tacter un de hos cohcession-
nuires agréés.

MANTENIMIENTO Y CONTROL
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TUBO RECOLECCION HUMO

Eltubo purularecoleccidn de humo
A se encuentru ubicudo enla purte
trusera derechu del vehiculo, entre
lu ruedu trusera y el umortiguador,
sule por lu purte inferior de lu cuju
delfiltro y recoye los yuses produci-
dos por el uceite del motor.

En el cuso yue se noturu lu presen-
ciu de uceite en el interior del tubo,
el mismo se debe vuciur yuitundo
con lu pinza el tupdn en el extremo
inferior y dejundo sulir el uceite o lu
mezclu de uceite y gusolina reco-
giéndolo en un recipiente udecuu-
do puru lu eliminacién del mismo
de ucuerdo u lus hormus en vigen-
tes.

Nota:
Efectuur el vaciudo cuda 3.000 km.
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TUBE RECOLTE FUMEES

Le tube récolte fumées A se frouve
dans la partie arriere < la droite de
la moto entre lu roue arriére et
I"'amortisseur, il sort de lu partie infé-
rieure de la boite filtre etilrécolte les
guz produits par I’huile moteur.

Si on releve lu présence d’huile
moteur Gl'intérieur du tube, il faut le
vider en enlevant al’dide de pinces
le bouchon & I'extrémité inférieure
et en fuisunt s’écouler I'huile ou le
mélunge d’huile et essence duns
uh récipient pour I'éliminer par la
suite uux termes de Iu loi en vigueur.

Note:
Vider le tube tous les 3.000 km.

*



DESMONTAJE ESCAPE

Para desmontur el escupe eshece-
sario uitar el punel luterdl trasero
izyuierdo (ver Desmontdje de los
pldsticos en lu pdy. 120).

A este punto yuitar el tornillo B yue
fiju el escupe dl chusis, uflojar la
dubruzaderu C de conexién dl tubo
de escupe y lueyo extruer el escu-
pe.

DEMONTAGE MARMITE

Pour démonter la marmite il faut
enlever lu joue drriére gauche (voir
Démontuyes des purties en plusti-
ques d puge 120).

A ce point enlever lu vis B qui fixe lu
maurmite auu chdassis, desserrer le col-
lier C dejonction autuyau d’échap-
ementetenfin enleverla marmite.

MANTENIMIENTO Y CONTROL
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ENTRETIEN ET CONTROLES
MANTENIMIENTO Y CONTROL

DESMONTAJE
DE LOS PLASTICOS

Puru redlizar con facilidud los con-
troles e intervenciones en dlgunus
zonus del vehiculo, es indispensu-
ble desmontur lus purtes de lu cu-
rroceriu de lu siguiente mauneru:

Desmontaje paneles laterales tra-
seros

Desenroscurlos cuutro tornillos A de
fijucion (dos por cuduludo) y yuitar
los puneles luterales fraseros. El tor-
nillo superior, ademds de blogueur
el punel laterdl trasero, blogueu |u
purte superior del guardubarros.

Desmontaje paneles laterales de-
lanteros

Los puneles laterules delunteros B
estdn conectudus u lus proteccio-
nes frontules C por medio de remu-
ches. Paru el desmontuje de estus
protecciones es hecesurio desen-
roscur los seis tornillos D laterules
(fres por cudu ludo) y los cuatro
tornillos F (dos por cudu ludo) yue
fijunlu proteccién delunteraalchu-
sis.

120

DEMONTAGE DES PARTIES EN
PLASTIQUES

Pour effectuer uisément les conhtro-
les etles opérations hécessuires dans
certuines zohes de la mofto il faut
démonter les puarties de la carrosse-
rie de lu facon suivante:

Démontage joues arriére

Dévisser les quutre vis A de fixation
(deux sur chuque coété) et enlever
les joues drriere. Lu vis supérieure
blogue hon seulement lu joue ur-
riere, muis aussi lu partie supérieure
du gurde-boue.

Démontage joues avant

Les joues avant B soht reliées aux
protections frontales C au moyeh
de rivets. Pour le démontuge des
ces protections il faut dévisser les six
vis D latérales (trois surchaque coté)
et les quutre vis F (deux sur chaque
coté) qui fixent lu protection avant
au chassis.



DESMONTAJE DEL DEPOSITO DEL
CARBURANTE

Desenroscur el tornillo F de fijucion
del deposito ul chusis, desconectur
el tubo del yrifo del carburante y
quitur el deposito extrayéndolo hu-
ciulupaurte posterior, u fravés de lus
espigus untivibrantes que se en-
cuentrun en el chusis.

DEMONTAGE RESERVOIR
CARBURANT

Dévisser lu vis F de fixation du réser-
voir au chdassis, détacher le tuyau
du robinet carburant et enlever le
réservoir, en |'extrayant vers le coté
arriere, des tétons unti-vibrants pré-
sents sur le chdassis.

MANTENIMIENTO Y CONTROL
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ENTRETIEN ET CONTROLES

MANTENIMIENTO Y CONTROL

Desmontaje guardabarros trasero
El guurdubarros trusero estd formu-
do por dos purtes. Unu de pldstico
con |u parte superior en colores y lu
purte inferior neyru.,

Paru quitar la parte superior
desenroscur el tornillo de fijucion A
después de huber yuitudo los pu-
neles luterdles posteriores.

Para quitarla purte inferior eshece-
surio desenroscur los 3 tornillos de
fijucion Bubicudos debujo delguar-
dubarros.

Démontage garde-boue arriére

Le gurde-boue arriere est composé
pur deux pdrties. Une plastique co-
lorée duns lu partie supérieure et
uhe purtie inférieure noire.

Pour enlever lu puartie supérieure
dévisser lu vis de fixation A uhe fois
les joues arriere démontées.

Pour enlever la parte inférieure il
faut dévisser les 3 vis de fixation B
placées sous le garde-boue.

*
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Desmontaje guardabarros delante-
ro

Quitar los cuutro tornillos C ubicu-
dos debujo del guurdubaurros de-
lantero.

Lueyo yuitur el fornillo D (ubicudo
tumbién debujo del guurduburros)
yue fiju el refuerzo del guurdubu-
Iros.

En fin, guitar los dos tornillos de
fijacion E del refuerzo del guurdu-
burros ubicudo encimu del mismo
refuerzo.

*
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Démontage garde-boue avant
Enleverles quatre vis C plucées sous
le yurde-boue uvunt.

Par la suite enlever la vis D (placée
toujours sous le garde-boue) de fixu-
tion du renforcement du gurde-
boue.

Enlever, enfin, les deux vis de fixu-
tion E du renforcement du garde-
boue placées sur le renforcement
lui-méme.
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ENTRETIEN ET CONTROLES

MANTENIMIENTO Y CONTROL

MANTENIMIENTO PROGRAMADO / TABLEAU D’ENTRETIEN

3
= E|EIE|E|E|E|E
gle|E|E|E|E|E|E|E|E e|E|E (2|22 (22|22
82|35 s|s|alalsls]|s =|3lslglglglglg|glg
2/1818|18|8|8[8(8|8|8 gl8|8|2|3le|g|gIg|lS
5|2 |c|v|c|s|c|a|s|s bl |le & 2R3 |8 |8 (38
gl=(2|2|8|8 (3|88 |% els|s|s|slsls|s|s|s
ol s5|s5|5(5|515|5(51|8 2lc|c|og|o|g|s(s|s (s
= 0 |0 Q|0 |©Q [0 [0 |0 0 S k3 k7] k] B @ B |8 |B> @
3| S|5(8(8|5|5/58|8|58 BI131313131313131313
©l0|0|0|0|O0O|O|O|O|O R ERAE B R AR
HE RIS HENBERRSNAR
Motor bujiu c|s|c|s|c|s|c|s|¢c Moteur | bouyie c|s|c|s|c|s|c|s|¢c
filtro uceite del motor P|P|P|P|s|P|S|P|S]|s filtre huile moteur P|P|P|P|s|P|S|P|S|S
embrugue c|lc|c|ec|s|c|lc|c|s]|c embrayuge c|lec|lc|c|s|c|ec|c|[s]|c
jueyo vdivulus clejecleje|c|cle|c|c Jeu soupapes clclcf[c]e[ec[c|c]c]|c
uceite del motory filtro S|s|s|s|s|s|s|[s|s]|s huile moteur et filfre huile S|Ss|s|s|s|s|s|s|s]|s
regulucion ralenti cjclecjcje|c|clclc|c régluge rolenti cjelcjcje|ejecjc|c|¢c
fubos puru el uceite delmotor [€ | € [ eje|c|c|c|c|c|¢c fuyaux huile moteur clelcfejefcfcjcejc]c
Ciclistica |umortiguudor frusero c c c c c Cyclistique |umortisseur urriere c c c c c
buteriu clclc|[s|clc|c|[s]|c butterie clclc|s|clclc|s]|c
vernos y fornillos * t vttt ]ttt t ottt [ttt ]t
cojinete de Iu direccion clelelelelelelelele waliers de direction et e e ele
|y juego de lu direccién jeu de direction © cle clele
filiro uire utoooe] S s s s filfre Gir ostesloom| S s s s
horquillu delunteru c c c c c fourchette avant c c c c c
instulucion eléctricu clejejejejecjejcejelc installution électrique clejejejejejejeje|c
instulucion de frenos clejejejejecjejejelec instullution de freinuge clejejejejejejcje|ec
I\qu\qolde frenos i clelelelelelelelele liquide freins clelelelelelelelele
(sustituir cudu 2 urios) (remplucer tous les 2 uns)
limpiezu cudend frunsmision cudu 1.000km nettoyuge chuine de fransmission tous les 1.000 km
condiciones y presion neumdticos| ¢ [ e[ c¢[ e[ e[ c[ e c[c|¢c éfut ef pression pneus clc|lclc|c|c|lc|c|c|c
[fension y Tubricucion fension ef lubrificufion
cudenu fransmision clelelele|c|lelelele chuine de fransmission clelelele|lc|lele|le|e
(cudu 1.000km) (tous les 1.000 km)
tubos del freno clcleclele|c|lcle|lele fuyaux frein clclclecle|lc|lelc|el|e
(sust. Cudu 2 unos) (remplucer tous les 2 uns)
fubos del freno clec|c|lele|ec|clec|ec|ec fuyaux frein clec|clec|le|lc|ec|ec|lec]|e
(sust. Cudu 2 unos) (remplucer tous les 2 uns)
* Se recomiendu después de cudu uso en fodoterreno * Il est conseillé uprés chuque utilisution tout-terrain

Indicacién:

¢ —-comprobucion (limpiezyu, ujustes, lubricucion sustitucion si es necesurio)

S - sustitucion p - limpiezu r-regulucion t - upriete
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Légende:

c-controle (nettoyuge, ré gluge, /ubriﬁcurjon, remplacementsinécessdire)

s -remplacement p - heftoyauge r-régluge t-serrage
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INDICE ARGUMENTAL

Regulacion freno
Regulacion embrague
Regulacion minimo (ralenti)

Regulacién flujo de la
gasolina

Regulacion juego gas

Control y regulacion juego
manillar

Tensado cadena

Regulacion amortiguador
posterior

Haz luminoso
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INDEX

Réglage freins

Réglage de 'embrayage
Réglage du ralenti
Réglage flux essence
Réglage jeu gaz

Céntrole et réglage jeu
direction

Réglage tension chaine
Réglage amortisseur arriére

Faisceau lumineux
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REGULACION FRENO

Frein anterior

El freno unterior, es del tipo de
disco con mundo hidrdulico por
lo cudl ho hecesitu de hihnguhu
intervencién de regulacion.

Freno posterior

El freno posterior es del tipo de
disco, con mundo hidrdulico.

Es posible variar lu posicidén del
fedul en dltura, uctuundo sobre
el reyistro Ay B.

REGLAGE FREINS

Frein avant

Le frein avant est & disque <
commaunde hydraulique

our lequel aucun réglage h’est
hécessdire.

Frein arriére

Le frein arriere est < disque d
communde hydraulique.

Il est possible de varier lu position
de la pédale en

hauteur en intervenunt sur les
régleurs A et B.




REGULACION EMBRAGUE

La Unicu operucidn yue yeneral-
mente se efectlu sobre el embru-
gue, esluregulucion de lu posicion
levu A,

Per effettuure yuestu regoluzione
ayire sul reyistro B, después de hu-
ber levuntudo lu proteccién guar-
dupolvo de gomu C.

La puluncu debe tenher 5 mm de
cdrrera en vacio.

[T ([ []

REGLAGE DE L’EMBRAYAGE

Générulement, I'unique opération
sur I'embrayage est le régluge de
lu position du levier A. Pour effec-
tuer ce régluge ugir sur le régleur B,
aprés avoir soulevé le protecteur
pdre-poussiere en caoutchouc C.
Le levier doit avoir 5 mm de course
G vide.
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REGULACION MiNIMO (RALENTI)
Puru efectuur correctumente esta
operuciéh se ucohseju efectuarlu
u motor culiente, colocundo un
cuentuvueltus electrénico dl cu-
ble de bujia.

Actudrluego con un destornilludor
sobre el tornillo de reyistro A tu-
rando el minimo a 1900 rpm.

REGULACION FLUJO DE LA
GASOLINA

Pura regulur el flujo de lu gusolinu
es hecesurio uctuar en el tornillo B
duflojandolo de 1 vueltu y mediu u
purtir de lu posicién de cerrado.

REGULACION JUEGO GAS

En el cuso 4ue se note en el puno
del ucelerudor unu holgura supe-
rior a 3 mm medidos en el borde del
mismo puno, es hecesurio efectuar
lu regulucién uctuundo en la tuer-
cu C del mundo del ucelerudor
como indicudo en lu figuru des-
pués de huber levauntudo lu pro-
teccién yuurdupolvo D.
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REGLAGE DU RALENTI

Pour rédliser correctement cette
opération il est conseillé de I'effec-
tuer & moteur chaud, en utilisant un
compte-tours électronique branché
au cdable de lu bougie. Intervenir
avec uhtournevissurla vis de régleur
A dfin de régler le ralenti ¢ 1900
tours.

REGLAGE FLUX ESSENCE
Pourrégler le flux de I'essence il faut
agir sur la vis B en la desserrant de 1
tour et demi & partir de la position
de fermeture.

REGLAGE JEU GAZ

Si sur lu commande de I'accéléru-
teur il y u uhe course < vide supé-
rieure & 3mMm Mmesurés surle bord de
la poighée, il faut effectuer le ré-
glage en ugissunt surla bague C de
la communde guz comme indiqué
sur la figure, unhe fois lu protection
pure-poussiere soulevée D.




CONTROL Y REGULACION JUEGO

MANILLAR

Verificur periddicumente el juego

de lu tiju del manillar, moviendo

haciu delunte y haciu atrds la hor-

quillu, tal'y como ilustra el dibujo.

En cuso de huber jueyo, proceder

ularegulucion, operundo delmodo

siguiente:

- Desenroscur los tornillos A

- Aflojar la tuercu B

- Correyir el juego uctuundo sobre
la hilera C

Para el upriete y montuje, proceder

del modo inverso.

Nota: Unu correcturegulucion, ude-
mds de ho dejur jueygo, tumpoco
debe cuusur endurecimiento oirre-
guluridud durante la rotucion del
manillar,

[T [ [ [

CONTROLE ET REGLAGE JEU

DIRECTION

Vérifiez périodiquement le jeu de lu

colohne de direction en bougeunt

d’avunt arriére la fourche comme

illustré sur lu figure.

Duns le cus ou du jeu serdiit décelé,

procédez au régluge enh opérunt

dinsi:

- dévisser les vis A.

- relacher I'écrou B.

- récupérer le jeu en intervenant sur
lu bague C.

Pour le reblocuge procéder duns le

sens inverse.

Nota: Un régluge correct, he doit
pus causer de durcissement ou d’ir-
régularité durant lu rotation du gui-
don.
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TENSADO CADENA

Para una Mds lurgu duradu de lu
cudenu de distribucién es oportu-
no controlurperiddicumente suten-
sién.

Tenerlusiempre limpiu de suciedud,
y lubricarlu.

Si el jueyo de lu cudena superd los
20 mm. (ver figura) proceder u su
tensudo.

- Aflojar la tuercu A
- Aflojur lu contratuercu B

- Actuur en el tornillo C

Actuurdeluamismumuneraporel
lado opuesto, llevandolu en la
misma posicidn

- Verificareldlineuamiento delurue-
du, mediunte el inclinudor D.

- Apretarlatuerca Amanteniendo
eltensor de cudenu u tope sobre
el reyistro.

Apretar huevumente la contru-
tuercu B.
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REGLAGE TENSION CHAINE

Pour une meilleure longivité de lu
chdine, il est conseillé de contréler
périodiquement su tension et de lu
tenir toujours propre et Iu lubrifier.
Sile jeu de lu chdine est supérieure
<& 20 mm (voir figure) procédez ¢ su
tension.

- Relachez I'écrou A.

- Dévisser le contre-écrou B

- Agir sur la vis C

- Agirde luméme facon surle coété
opposé, en lu placant duns la
méme position

- Vérifiezl'dlighement de laroue au
moyen des indicuteurs D.

- Rebloyuez I'écrou A eh mdinte-
hant le tendeur de chdine contre
le dispositif de réglage.

- Bloyuer & houveuu le contre-
écrou B.




REGULACION AMORTIGUADOR
POSTERIOR

Regulacioén precarga del muelle
Para regular lu fuerzau del umorti-
guudor es hecesurio uctuur en lu
tuercu A. Lu fuerzu se puede modi-
ficurprecargundo elmuellerespec-
to ulu medidu estandur de ucuer-
do u lu siguiente tublu:

Pasajeros: 1 personu (Y) 2 personus (X)

Enduro: 1952 mm 1902 mm
Motard: 193 mm 188 mm

Por cualquier anomalia de funcio-
namiento dirigirse a un concesio-
nario oficial BETA.

REGLAGE AMORITISSEUR

ARRIERE

Réglage de la précharge du ressort
Pour régler lu force de I’'amortisseur
il faut agir sur la bague A. Il est
possible de vuarier la force en
préchargeant le ressort par rapport
G la mesure stundard selon le ta-
bleau suivant:

Passangers: 1 personne (Y) 2 personnes (X)
Enduro: 1952 mm  190,2 mm
Motard: 193 mm 188 mm

Pour n’importe quel anomalie de
fonctionnement, veuillez contacter
un concessionnaire agrée.
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HAZ LUMINOSO

La reguilucion del huz luminoso se redliza maunuulménte después de
haber destornilludo con unu llave Allen el tornillo ubicudo en los ludos
del grupo optico.

La otientacidn del huz luminoso debe ser verificudo periodicaménte. Lu
regulucion es solo vertical.

Colocur el vehiculo (en pluno pero ho sobre el cubdllete) u 10 metros de
unu pured vertical.

Medir lu dltura del centro del proyector dl suelo y llevar con una cruz en
lu pured a 9/10 de la dltura del farol.

Encender lu luz de cruce, senturse en lu moto y verificur yue el huz
luminoso proyectudo enlu pured esté poco debujo de lu cruz colocudu
en lu pared.

132

FAISCEAU LUMINEUX

Le réygluge du fuisceau lumineux
se fuit manuellement cpres avoir
dévissé les vis Allenh qui se trouve
sur les cotés de I'optique.

L’orientation du fuisceau lumi-
nheux doit étre vérifiée fréquem-
ment. Le réglage est uhiquement
verticdl,

Mettre le véhicule au plat (Mais
pus sur la béquille) & 10 m d’une
puroi verticdle.

Mesurer la hauteur du centfre du
projecteur au sol et la reporter
avec uhe croix surle mur & 9/10
de lu hauteur du phare.

Allumerle feu de croisement, s’us-
seoir sur la moto et vérifier que le
fuisceau lumineux projeté sur la
puroi soit légérement en dessous
au repére tracé sur le mur.
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Sustitucién bombillas del Remplacement lampe feu
farol delantero avant

Sustitucién bombillas piloto Rempalcement lampe
trasero phare arriere

Sustitucién indicadores de Remplacement indicateurs
direccién de direction
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SUSTITUCION BOMBILLAS DEL
FAROL DELANTERO

Para sustituir la bombilla del faro
deluntero es necesurio yuitar |u
mdascura frontal del vehiculo don-
de el furo estd fijudo.

La mdscuru debe ser desmontudu
yuitundo los dos botones de gomu
luterales A yue lu fijun al chusis y
yuitundo lu purte inferior de los ori-
ficios B enlu placu ubicadu encimu
del guardubarros.

Para sustituir la bombillu de luluz de
posicidn C, simplemente extruerlu
delportaldmpurusy colocurlabom-
billu hueva.

Para sustituir lu bombillu del furo
desconectur el conector D de lu
bombillu y quitar lu proteccién de
gomu E.

Girar en el sentido contrario u lus
ayujus delreloj lu bridu de fijucion F
y guitar la bombillu de la pardbola.

Introducir lu bombilla hueva (12V -
55/60W) tenhiendo cuidudo en no
tocur el bulbo para evitar perjudi-
cur lu eficienciu y girar la bridu de
fijucion F en el sentido de lus ugujus
del reloj hustu el tope.
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REMPLACEMENT LAMPE FEU AVANT

Pourremplacerlalampe du projec-
teur avant il faut enlever le masque
frontul de la moto < laquelle le pro-
jecteur est fixé.

Pour démonter le mausque il faut
enlever les deux boutohs latéraux
eh cuoutchouc A qui le fixent au
chdssis et il faut extraire la partie
inférieure des trous B sur lu plaque
placée uu-dessus du garde-boue.
Pour remplacer la lampe feu de
position C, il faut tout simplement
I’enlever de lu douille et puis mettre
uhe lumpe houvelle.
Pourremplacerlalampe du projec-
teur déconnecter le conhecteur D
deldulumpe et enleverla calotte en
cuoufchouc E.

Tourner duns le sehs inverse dux
diguilles d’une montre lu bride de
fixation F et enlever lu lumpe de la
pdrabole.

Installer lu laumpe houvelle (12V - 55/
60W) en fuisunt uttention < he pus
toucher lu boule pour éviter d’en
compromettre I'efficucité et tour-
nerla bride de fixation F dans le sehs
des uiguilles d’une montre jusqu’<
la butée.

*



Montar huevumente el cuerpo del
faro E y el conector eléctrico.

Enganchar nuevamente la mdscu-
ra portafaro en los orificios B yue se
encuentrun en el yuurduburros y
fijarla ul chusis con los botones de
gomu A.

Remonterlu cdlotte en caoutchouc
E et le connecteur électrique.

Raccrocherle musque porte-phare
aux tfrous B sur le garde-boue et le
fixer au chdassis au moyehn des bou-
tohs eh cuoutchouc A.
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SUSTITUCION BOMBILLAS PILOTO
TRASERO

Para sustituir la bombillu del piloto
trasero proceder de lu siguiente
muneru:

Quitur los dos tornillo A de fijucion y
el trunspurente B.

Sustituir la bombillu defectuosu C
(12V-5/21).

Montar nuevamente el transparen-
te Bconlosdostornillos A de fijucion.

La bombilla tiene unu fijucién del
tipo buyonetu, por lo tunto puru
yuitarlu es suficiente redlizur unu
ligeru presion sobre lu mismu, girar-
lu en el sentido contrurio u lus ugu-
jus delreloj de 30° y lueyo extruerlu,
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REMPALCEMENT LAMPE PHARE
ARRIERE

Pour remplacer la lampe du phare
arriere effectuer les opérations sui-
vuntes:

Enlever les deux vis A de fixation et
I’élément transparent B.

Remplacer lu lumpe défectueuse
C (12V-5/21).

Remonter I'élément transpurent B
avec les deux vis de fixution A.

Lu lumpe u une fixation & buion-
hette, donc pourl’enlever il suffit de
lu presser doucement, fourner duns
le sens inverse dux diguilles d’une
montre de 30° et enfin I’extrdire.




SUSTITUC!éN INDICADORES DE
DIRECCION

Los indicudores de direcciénh po-
seen un led luminoso. En el cuso de
funcionumiento incorrecto es ne-
cesurio sustituir el indicudor de di-
reccién completo uctuundo de lu
siguiente munera:

Indicadores de direccién delanteros
Liberarlamdascuru deluntera como
descrito en lu paygina 134,
Desenroscur lu tuercu A, ubicudu
en lu purte internu de lu mdascary,
correspondiente dl indicudor de
direccién duhudo.

Extruer el yrupo del indicudor de
direccién y desconecturlo. Conec-
tar elindicudor de direccién huevo
y colocurlo en el soporte.

Enroscar la tuerca A.

Indicadores de direccion traseros
Desenroscur la tuercau B ubicudu
debujo del yuurdubarros trusero
correspondiente dl indicudor de
direccién duhudo.

Extruer el conjunto del indicudor de
direcciény conecturlo. Conecturel
indicudor de direccidn nuevo y co-
locurlo huevumente en el soporte.
Enroscar la tuercu B.

REMPLACEMENT INDICATEURS DE
DIRECTION

Les indicuteurs de direction sont
dotés de voyaunts lumineux. En cus
de mauvuis fonctionnement il faut
remplucer tfout le clighoteur en ef-
fectuunt les opérations suivantes:

Clignoteurs avant

Libérer le musque avant comme
décrit & page 134.

Dévisser I'écrou A, le placer dans la
purtie inferne du musque qui corres-
pond au clighoteur endommaugé.
Enleverle groupe du clighoteuretle
déconnecter du conhnecteur élec-
trique. Cohhecter le houveuu cli-
ghoteur et le placer G houveau sur
le support.

Visser I’écrou A.

Clignoteurs arriére

DévisserI’écrou B placé sous le gar-
de-boue darriere qui correspond au
clighoteur endommagé.

Enleverle groupe du clighoteuretle
déconnhecter du cohnecteur élec-
trique. Cohnhecter le houveuu cli-
ghoteur et le placer ¢ houveau sur
le support.

Visser I'écrou B.
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INCONVENIENTE/PANNE

CAUSA/CAUSE

REMEDIO/SOLUTION

El motor no arranca
Le moteur ne démarre pas

- Instalacion de dlimentacion del carburante
(fubo deposito, yusolinu yrifo) obstruido

- Le circuit d’dlimentation du carburant

(fube, pompe ou filtre) est obstrué

Efectuar lu limpieza de lu instalacion
Effectuez le hettoyage du circuit

-Filtro dire excesivumente sucio
- Filtre G dir excessivement sdle

Actuur como se indicu enpuy. 113,114
Opérez comme indiqué G la page 113, 114

-No llegu corriente d lu bujia
- No current urriving ut spark plug

Proceder u su limpieza o sustitucién. En el
CUso Yue elinconveniente o se puedu solu-
cionur dirigirse u un concesionurio oficidl.

Le courant n’arrive pus < la bougie. Effec-
tuez le nettoyuge ou G soh remplacement.
Sila panhe persiste voir uh cohcessionhdire.

-Motor uhoyudo
- Moteur hoyé

Motor uhoyudo con el gyus todo ubierto
insistir unos instuntes en ponerlo en Mur-
chu. Sino es usi, proceder u desmontarlu
buijia y limpiar.

Ouvrez lu poighée guz < fond, insistez sur
le démarreur, démontez et séchez la
bougie.
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INCONVENIENTE/PANNE

CAUSA/CAUSE

REMEDIO/SOLUTION

El motor pierde tiro
Le moteur retatouille

-Bujiu con distuncia del electrodo irregular
- Bougie mdl réglée

Correyir lu correcta distancia
Effectuez correctement le réglage

-Bujiu suciu
- Bougie sule

Limpiar o sustituir
La nettoyer ou remplacer

El pistdn repica con en
la culata
Le piston cogne

-Encendido muy udeluntudo
-Allumage mal réglé (trop d'avance)

Verificur lu fuse
Vérifiez lu phuse

-Presenciu de carbonilla en el cilindro o en
eh |u bujia

- Présence de culamine < l'intérieur du
cylindre ou sur la bougie

Dirigirse u un concesionario oficiul
Voir uh cohcessionndire ugrée

El motor se calienta y
pierde potencia

Le moteur surchauffe

et perd de la puissance

-Escupe sulidu en purte obstruido
- Lumiére d'echuppement obstruée

Dirigirse u un conhcesionurio oficidl
Voir uh cohcessionhdire ugrée

-Mezclu muy pobre
- Mélange trop pauvre

El chicle puede estur obstruido
Un gicleur peut étre obstrué

-Encendido returdado
- Allumage mal réglé (trop de retard)

Dirigirse u un conhcesionurio oficidl
Voir uh cohcessionhdire ugrée
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ﬁNCONVENIENTE/ PANNE

CAUSA/CAUSE

REMEDIO/SOLUTION

Frenada anterior escasa
Frein avant défectueux

- Pustillu desyustudu
- Plaguettes usées

Dirigirse u uh concesionario oficiul
Voir un cohcessionnciire agrée

-Presenciu de dire o humedud
en el circuito hidraulico

- Présence d'ugir ou humidité dans
le circuit hydraulique

Dirigirse a un concesionario oficidl
Voir un cohcessionnciire agrée

Frenada post. escasa
Frein arriére défectueux

-Pustiglie desgustudu
- Worn pads

Dirigirse a un concesionario oficidl
Voir un cohcessionnciire agrée

-Presenciu de uire o humedud
eh el circuito hidrdulico

- Présence d'ugir ou humidité dans
le circuit hydraulique

Dirigirse u uh concesionario oficiul
Voir un cohcessionnciire dagrée
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Abustecimiento combustible 105
Aceite bombu freno ............. 111
Aceite motor ..o, 110

Cubullette laterd ... 108
Conmutador ..., 90
Control y mantenimiento

antes y después de su

Utilizacion ..., 104
Control y regulaciéon juego
MANIAr . 129

Duitos identificucion vehiculo ... 79
Datos téchicos .......cocvvvviiiieans 91
Desmontuje usiento del
pusdjero vy filtro de dire ... 113
Desmontaje de los pldsticos .... 120
Desmontuje del deposito del
carburante ...,
Desmontuje escupe.....
Dispositivos eléctricos

Elementos principales ............. 78
Esgyuema eléctrico ..., 94
Freno anterior ... 116
Freno posterior ...........ccocvvivins 117
Haz [uminoso .....cocvvviien 132
Indicuciones en LCD................ 81

Lubricuntes y liquidos
aconsejudos ......oovvviivinn, 102

Mandos ..o, 80
Mdantenimiento programado .. 124

Puestu en marcha del motor .. 107

Reyuluciéon umortiguador
POSTErOr v 131

Regulucidon embrague ......... 127

Regulacion flujo de la gusolina
128

Regulacion frenos.................. 126
Regulucion juego gus........... 128
Regulacion minimo (ralenti) . 128
ROAUIE ..o, 106

Sustituciéon bombillus del furol

delantero......cccoeviiiiiininn, 134
Sustitucion bombillus piloto

TrUSErO v 136
Sustitucién indicudores de

direccion .....ccceeviiiiiannn, 137

Tensudo cadena.................. 130
Tubo recolecciéh humo ....... 118
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Approvisiohhement Eiéments princioaux ................ 78 | Remplacement indicateurs de
Carburdnt .......cccoceiiiiiinnns 105 AIreCtion.........cccccccvceiiniins 137
Faisceau lumineux................. 132 | Remplucement lumpe
Bequille laterdle.................... 108 | Frein drriere ...........c.cccocoevvia. 117 feu avant ..., 134
Bloc de direction ..................... 90 | Frein avdnt......cccccvverveineinn, 116 | Rempdulcement lumpe
BOUYIE .....vvvvviiiiisiiisiisiiisiiiiinn, 115 phare arriere .................... 136
Huile moteur..............cc...o..... 110 | Recherche de la panhe ....... 140
Commandes..........c.ccoovvinn. 80 | Huile hydraulique de freins ... 111 Réglage amortisseur arriere .... 131
Commutdteur .........c..ccccvvvin 20 Réyluge tension chdine ....... 130
Contréles et entretien Identification du véhicule ...... 79 | Réglage de I'embrayage .... 127
avant et apres usage ... 104 | Indications surLCD .................. 81 | Réglage durdlenti................. 128
Contréle et réglage jeu Réglage jeu guz .......... .. 128
" de direction.........c...cc.c.... 129 | Lubrifiunts et ingrédients........ 102 | Régluge flux essence .. .. 128 @
8 [o) Régluge freins ............. .. 126
8N Démarrage du motedr ........ 107 ROAUYE ..o, 106
% E Demontage des parties
§ 5 eh pIastyues .................... 120 Schému électrique ................. 96
o =8 Demontuge MUrmite ........ 119
s Demontuge Tubleau d’entretien ... 124
ﬁ Q reservoir carburant ........... 121 Tube recolte fumees ............. 118
% 2 Demontuge selle
=T pussager et filtre dir ......... 113
Dispositifs electriques............... 98
Données techniques ............ 91
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RR 125 cc ENDURO / MOTARD

Vielen Dunk fUr dus Vertrauen, duss Sie uns gegeben haben.

Mit dieser Anleitung moéchten wir Ihnen die hdtigen Informutionen fur
einen richtigen Gebrauch und einer yuten Wurtuhy lhres Motorrads
geben.
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INFORMATIONEN

UMWELTFREUNDLICHES FAHREN

Der von jedem Fuhrzeuy verursuchte Larm und Umweltverschmutzung
hanyt zum yrdBten Teil duvon ub, wie dus Fuhrzeuy yefahren wird.
Wir empfehlen ein flUssiges Fuhren ohne sturkes Beschleunhigen und
Abbremsen.

SICHERES FAHREN

Die StruBenverkehrsordnuny beuchten;

Immer einen zugelussen und ungeschnallten Helm tragen;

Dus Visier immer suuber hulten;

Kleidunyg ohne lockere Kleidunysteile fragen;

Bei der Fuhrt hie schurfe oder zerbrechliche Teile in der Tusche mit sich fuhren;

Den RUckspieyel richtiy einstellen;

Immer sitzend fahren., beide Hande um Lenker halten und die FUBe uus den

FuBrusten lussen;

Sich bei der Fuhrt hie ublenken oder ublenken lussen;

Wdhrend der Fuhrt hicht essen, trinken, mit dem Hundy telefonieren usw...;

Bei der Fuhrt keine Musik Uber die Kopfhérer héren;

Niemuals im Windschutz underer Fuhrzeuge fahren;

Nie ubschleppen oder sich dubschleppen lussen;

Stets den Sicherheitsubstund einhalten;

Auch tugstber immer mit Abblendlicht fuhren;

Fahren hur auf dem Hinterrad, Schlungen- oder Wellenlinien fahren sind far

den Fuhrer, undere Verkehrsteilnehmer und dus Motorrad gefdhrlich;

« Beim bremsen immer beide Bremsen benutzen und unbedingt auf rutschigen
StraBenbeluy uchten (Reyen, Schlumm, Geldndefuhrten usw.);

« Den Motor nie in geschlossenen Rtumen laufen lussen.

Vorsichtig unter Beachtung der StraBenverkehrsordnung und in Respekt vor

unserer Umwelt fahren und stets einen Helm tragen, sind Zeichen von groBem

Anstand.
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ABSCHNITT 1 - DAS FAHRZEIG KENNEN

Die wichtigsten Bauteile.............cccecvvieiiiiinnn, 150
Ruhmen- und Motornummer .. .. 1561
Lenkerarmaturen ............o..... . 182
Anzeigen um LCD . 153
ZUndschloss........... . 162

ABSCHNITT 4 - EINSTELLUNGEN

Einstellung der Bremsen ..........c.ccccveeviiiiiiiiinns 196
Einstelluny der KUpplung ..o 197
Leerlaufeinstellung ..., 198
Einstelluny des Benzinflusses............ccovvviinnns 198
Einstelluny Guszugspiel ............cocveiiiiinieinn. 198

ZUNAKEIZE oo .. 185
Vorderradbremse .

Lenkradschloss ............ . 162 Kontrolle und Einstelluny Lenkerspiel ........... 199
Technische Ahguben . . 163 Spunnen derKette ..o . 200
Schdltpldn ..o, . 166 Einstelluny des hinteren StoBdUmpfers . 201
Elektrische Bauteile............cccovvviiiiiiiiins 168 Einstellen des Scheinwerfers.............ccocoveinin. 202
Empfohlene Schmiermittel
uNd FIUSSIGKEITeN ......coivviiiiiicc e 172 ABSCHNITT 5 - AUSTAUSCHEN/ AUSWECHSELN VON TEILEN
Lumpenwechsel im Scheinwerfer . 20
ABSCHNITT 2 - FUNKTION UND BENUTZUNG Wechseln der Rucklichtflumpen ...
Kontrollen und Wartuny vor Wechseln der BlinKer ........cocovviiiviiiiiiiiis
und hach dem EINSUTZ ..o, 174
TUNKEN ..o " ABSCHNITT 6 - WAS IST BEI EINEM NOTFALL ZU TUN
Einfahren ............... . Fehlersuche ........c.ccoccvviiiiiii 210
@ Den Motor Starten . (72}
SeitenstUNder ... ALFABETISCHES INHALTSVERZEICHNIS =
INACRSVEIZEICANIS ©..vvovvvvvviierisieri s 213 | &
ABSCHNITT 3 - WARTUNG UND KONTROLLEN 9
MOTOION oo 180 ~
Bremsflussigkeit ....vvvviviiiiiiiiiiiiiiiee 181 o
Ausbuu §
Beifuhrersattel und Luftfilter ..........c.coevvine, 183 o
—
<
Hinterradbremse ............ .. 187 ==
Oldumpf-summelleituny . . 188 =
Ausbuu des Auspuffs......... .. 189

Ausbuu der Plustikteile ...
Ausbuu Benzintunk...... .
WArtuUNYSRrogrammM ... 194

Die in der vorliegenden Anleituny aufgeflhrten Daten und techhischen Angaben sind fur den Hersteller nicht
bindend. Der Hersteller behdlt sich dus Recht vor jederzeit Anderungen un seinen Fuhrzeugmodellen vorzuhehmen.
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INHALTSVERZEICHNIS

Die wichtigsten Bauteile
Rahmen- und Motornummer
Lenkerarmaturen

Anzeigen am LCD
Ziindschloss

Lenkradschloss

Technische Angaben
Schaltplan

Elektrische Bauteile

Empfohlene Schmiermittel und
Flissigkeiten

149

& DAS FAHRZEIG KENNEN



1

© N OV O WODN

= DAS FAHRZEIG KENNEN

150

DIE WICHTIGSTEN BAUTEILE

Tankdeckel
Luftfilter
Stander
Benzinhuhn
Benzintunk
Schalldumpfer
Kicksturter
Auspuff



RAHMEN- UND MOTORNUMMER

Rahmennummer
Die Ruhmennummer Aistrechts auf
dem Lenkrohr eingestunzt.

Motornummer
Die Motornummer B ist auf der lin-
ken Gehdusehdiffe eingestunzt,

161
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LENKERARMATUREN

LCD

Taste MODE
Blinkerkontrolle
Fernlichtkontrolle
Leerlaufkontrolle
Kontrolle abygeklappter
Stander

7 Kupplungshebel

8 Hupenschualter

9 Licht-Wechselschalter

DA
X = Abblendlicht
DE = Fernlicht

10 Fernlichtschulter

11 Blinkerschulter

12 Anlusserschalter

13 Schalter zum
Ausschalten des Motors

o O A WN —~
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ANZEIGEN AM LCD

Funktion und Anzeige derSeitenund ’ B
der Ikonen l ey
wmf

¢ IST-GESCHWINDIGKEIT

« ODO - Gesumt-Kilometerstund g e O Y

« TRP - Tages-Kilometerstand g EBEB E H'n,

e CLK - Uhr in den Formaten — y ;
(hh:mm 23h 59mm)

¢ LAP - Chronometer inh den

Formaten (mm:ss)
e SPEED max - Hochstgeschwindigkeit

$ * IKONE - Butterie

« IKONE - Stunden Olwechsel

¢ IKONE - Benzin

¢ IKONE - WartungsschlUssel

¢ IKONE - Wusser-Temperutur
(hicht uktiv).

e BALKEN - Spunnhunygswert am
Lichtmaschinen-Ausguny
Wenn eingeschultet, wird derrich-
tige Lichtmuschinenbetrieb unge-
zeigt.

—
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Seitenabfolge am LCD

Alle Seiten sind ub der Vorein-
stellunygsseite nur in Abfolye
zuygdnglich.

Seite 1 - TEST

Allgemeine Uberprufuny uller
Seymente und dller lkonen um LCD
und Test un den Leuchtunzeigen.
Der test duuert 3 Sekunden.

Nach dem test wird die Vorein-
stellungsseite unyezeiyt.

Seite 2 - VOREINSTELLUNGSSEITE
Die Voreinstellungsseite wird nach
dem TEST uutomutisch unyezeigt.

Es wird unyezeiyt:

Die richtige Ausgunysspunnung un
der Lichtmuschine
Istgeschwindigkeit (mux 199 Km/h
oder Mph).

ODO Gesumt-Kilometer- oder
Meilenstund ub erstem Setup (Max
99999 Km oder Meilen).

Dieser Parameterkann hicht auf Null
zurlckyestellt werden.
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Seite 3 - TRIP

Von Seite 2 kann bei stehendem

Fuhrzeuy durch kurzes Drucken auf ]

die Tuste MODE uuf Seite 3 umye-

schultet werden. l l

Dus Umschualten erfolgt beim Los-

lussen der Tuste.

Es wird unyezeiyt:

Istgeschwindigkeit (mux 199 Km/h ™ m

oder Mph). [N

TRP Tages-Kilometerstand (mux

999.9 Km oder Meilen)

Kann manuell auf Nullzurckygestellt

werden bzw. stellt sich automatisch

bei Erreichen von 999,9 Kilometern
@ oder Meilen auf Null zurtick.

Seite 4 - CLK Uhr Stunden:Minuten
Von Seite 3 kann bei stehendem

Fuhrzeuy durch kurzes Drucken auf

die Tuste MODE uuf Seite 3 umye- l l_..;,m.. —
L
—_—

schultet werden.

Dus Umschualten erfolgt beim Los-
lussen der Tuste.

Es wird unyezeigt: Fr-rr
Istgeschwindigkeit (mux 199 Km/h i ¥ i
oder Mph).

UHR STUNDEN:MINUTEN 00:00

Kunn beistehendem Fuhrzeuy Uber
die Tuste MODE wie folgt eingestellt
werden.

& DAS FAHRZEIG KENNEN
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Verfahren zum Einstellen der Uhr

1°-Die Tuste MODE solunge yedrlckt
] hdalten, bis die Zahlen der Stunden-

anzeige unfangen zu blinken.

2°-Beiloslussen und erneutem Drlk-
ken: die Stundenunzeige stellt sich
um eine Ziffer vor. Bei yedrickt hal-
ten:

automutisches Vorstellen. Ohhe
Dricken geht es zu Punkt 4.

3°-Ist die yewlinschte Anzeige ein-
gestellt, muss die Tuste MODE los-
gelussen werden.

4°-Nuch 2 Sekunden fungt die
Minutenunzeige an zu blinken.

5°-Wie bei Punkt 2 vorgehen. Ohne
Drlcken der Tuste MODE yeht es zu
Punkt 6.

6°-st die yewlUnschte Minutenun-
zeige eingestellt, muss die Tuste
MODE losyelussen werden. Nuch 2
Sekunden wird die eingestellte Uhr-
zeit Ubernommen.

=~ DAS FAHRZEIG KENNEN
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Seite 5 - LAP Chronometer
Minuten:Sekunden

Von Seite 4 kann bei stehendem
Fuhrzeuy durch kurzes Drucken auf
die Tuste MODE uuf Seite 5 umye-
schultet werden. Dus Umschalten
erfolgt beim Loslussen der Tuste.

Es wird unyezeiyt:
Istgeschwindigkeit (mux 199 Km/h
oder Mph).

LAP zeigt MINUTEN:SEKUNDEN 00:00
an.

Betrieb: Munuelles Einschalten und
Ausschalten bei stehendem Fuhr-
zeuy durch kurzes Drucken auf die
Tuste MODE.

Automatisches Ein- und Ausschul-
ten durch Rudimpuls.

3 Sekundennuchdem dusRudsteht,
hort der Chronometer auf zu mes-
seh und berichtigt gleichzeitiy die
Verzdéyerunygszeit. Um auf die ndch-
ste Seite zu yelungen, ohne die LAP-
Zeitzuldschen, muss die Tuste MODE
gedrickt und ygedrickt gehualten
werden. Nuch 1,5 Sekunden wird
anstelle der Zeit - - - - - angezeigt,
wehh die Tuste MODE bei Anzeige
der Bulken losgelussen wird, wird
LAP auf Null gestellt, wird MODE

*

I
L]

r-rn
(ERNL NN

[

gedrlickt gehalten, wird erneut LAP
angezeigt, wird MODE losyelussen,
wird auf die hdchste Seite umye-
stellt.
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Seite 6 - SPEED max (Hochstge-
schwindigkeit)
] Voh Seite 5 kunn bei stehendem
Fuhrzeuy durch kurzes Dracken auf
die Tuste MODE uuf Seite 6 umye-
schultet werden. Dus Umschulten
erfolyt beim Loslussen der Tuste.
Es wird unygezeigt:
Istgeschwindigkeit (mux 199 Km/h
oder Mph).
SPEED max (Hochstyeschwindigkeit)
Die nach dem letzten Nullstellen er-
reichte Hochstyeschwindigkeit. Wird
durch eine blinkenden km/h Anzei-
ge unhyezeigt. Kunh manuell auf Null
zurlck gestellt werden.

®

=~ DAS FAHRZEIG KENNEN

Verdunkeln der Seiten

Werden Seiten nicht benodtigt, kon-
nen sie unsichtbur gemacht wer-
den. Sie bleiben dber uktiv. Eine
Seite kann verdunkelt werden, um
die nbchste Seite schneller zu errei-
chen.

Mit Aushnahme der Voreinstellungs-
seite Nummer 2 kénnen dlle Seiten,
sowohl einzeln dls auch zusummen,
verdunkelt werden.
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Zum Wiedereinschalten einer Seite:

Auf Seite 2 (Voreinstellungsseite) einstellen, und die Tuste MODE fUr mehr uls
10 Sekunden gedrlckt halten.

Wuar keine Seite ubyedunkelt, werden dlle Seiten mit Aushahme der Seite 2
ubyeschualtet.

Zum Wiedereinschalten diesen Arbeitsschritt wiederholen.

Léschen der Parameter TRP, SPEED max (Héchstgeschwindigkeit), LAP
Folgende Purameter kdnhnen geldscht werden:

- Die von TRP unyezeigte Weystrecke.

- SPEED mux , die erreichte Ho6chstgeschwindigkeit.

Die von LAP ungezeigten Zeiten

Dus Léschen der Parumeter kunn bei stehendem Fuhrzeuy Uber die Tuste
MODE erfolgen.

Léschen von TRP und SPEED max (Hochstyeschwindigkeit)
Bei Anzeiye der zu I6schenden Werte die Tuste MODE dricken, bis unstelle
der Ziffern “- - - -“ unyezeiygt wird. Beim Loslussen wird dunn 0.0 unyezeiyt.

Léschen von LAP

Bei Anzeige von LAP die Tuste MODE drucken.

Die Tuste solunye drlcken, bis die Bulken ™ - - - - * uhyezeiygt werden. Die
Bulken werden fUr 1,5 Sekunden unyezeigt. Wird bei Anzeige der Bulken die
Tuste MODE losyelussen, wird am Chronometer 00:00 unyezeiyt.

Wird dei Tuste MODE solunge yedrlckt gehalten, bis die vorherige Zahl
unyezeiygt wird, wird auf die hdchste Seite umyestellt und die Werte werden
beibehalten.
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WARTUNGS-IKONEN

Die Wartuhys-lkohen schalten sich
automutisch ein, wenn 90% des ein-
geyebenen Werteserreichtsind. Sie
werden uuf dllen Seiten unyezeiyt.
Zundchst leuchten sie standiy auf,
wird dunn der eingeyebene Wert
Uberschritten, fuangen sie un zu blin-
ken. Die yenunnten Werte werden
beiderersten Wartung und Olwech-
seln huch 500 km eingeyeben. An-
schlieBend werden diese Werte von
Vertragshdndler entsprechend des
Betumotor-Wartungsplans eingeye-
ben (sieche Seite 194).

IKONE BATTERIE VB KLEINER ALS
10,5V

Dus Blinken des ersten senkrechten
Bulkens und dus Aufleuchten der
lkone Butterie, zeiyen un, duss die
Lichtmuschinenspunnuny unter
10,5V lieyt. Bleibt die Anzeige ldn-
gere Zeit bestehen, muss hach der
Ursuche gesucht werden. Dus Blin-
ken dller Bulken und der lkone But-
terie zeigt un, duss die Spunnuny
Uber 14,5V lieyt.
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Nicht aktiv

/\

ACHTUNG: Dus Instrument hat eine
eigene interne Butterie, mit der die
Uhr mit Strom versorgt wird. Die But-
terie hat nuch Lieferung durch DO-
MINO eine Lebensduuer von mehr
dls 3 Juhren.

Ist die Butterie leer, kunn es sein,
duss auBer der Uhr auch dus Instru-
ment nicht mehr richtig funktioniert.
Die Butterie muss durch einen auto-
risierten Betumotor-Vertragshdndler
gewechselt werden.

[T [ (] ||
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AUSWAHL Km/h oder Mph

Die Tuste MODE driicken und solun-
ge yedrlckt halten, bis die Balken
----unyezeigt werden. Beim Loslus-
senh der Tuste wird eine der beiden
Einstellm&glichkeiten ungezeigt. Dus
ist die, die derzeit eingeschaltet ist:
zum Beispiel Mph.

Durchkurzes Drucken auf MODE wird
auf Km/h umgestellt.

Zur Bestdtiguny der Einstellunyg auf
MODE drucken, wennh die ye-
wunschte Einstellunyg ungezeigt wird,
und solunyge yedruckt hulten, bis
----unyezeigt wird. Beim Loslussen
wird die ungeyebene Abbilduny
angezeigt.

*
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Dus Fahrzeuy ist mit vier Mehrzweck-
SchlUssel (und den entsprechenden
ReserveschlUsseln) uusyestuttet, die
fur dus Lenkradschloss und dus
Zundschloss verwendet werden
mussen.

Achtung: Den Ersatzschlissel nicht
im Motorrad sondern an einem si-
cheren Ort aufbewahren.
Wirempfehlenlhnen sich die Schiiis-
sel-Kennnummer aufzuschreiben,
damit gegebenenfalls Zweitschlis-
sel bestellt werden kdnnen.

ZUNDSCHLOSS
Kontrolliert den ZUndstromkreis
OFF: Elektrisches System dusye-

schultet

ON: Dus Fuhrzeuy kann yestartet
werden.

LENKRADSCHLOSS

A Duslenkrudschlossist entriegelt
B Duslenkradschlossist verrieyelt
Zum Eihrasten des Lenkschlosses
muss der Lenker hach links gedreht
werden. Auf den SchlUssel dricken
und vollsttindiy yeyen den Uhrzei-
gersinh drehen, unschlieBend los-
lussen.

162




iR "NEEN

TECHNISCHE ANGABEN

Fahrzeuggewicht

¢ Leergewicht (ENDURO - MOTARD) ................

FahrzeugmaBe (ENDURO)

e GesUMMUNYE ..o
o GesuMIbreite ..o
e GesumthOhe ...
® RUASTUNA .o
o SitZDUNKNONE ...

* Bodenubstund
* Hohe der FuBrasten

FahrzeugmaBe (MOTARD)
o GesumUNYe ... 2.065 mm
o Gesumtbreite ... 820 mm
o GesumthONe ..o 1.230 mm
© RUASTUND ..o 1.370 mm
« Sitzbunkhohe.... . 920 MM
e BOdenUbstUNd .....covvivviiiiiicic s 310 mm
o HOhe der FUBIUSTEN ..o, 378 mm
Rahmen ... Geschlossener Doppelschleifen - Stahlrahmen
163
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Flllmengen RR 125 ENDURO - MOTARD

® BENZINTUNK ..ot 5,7 (B
davon Reserve .. R NG)]
© MOTOTOL .t 1.2 (It

Vordere Radaufhéingung/ Federung

RR 125 ENDURO - MOTARD

o Olhydraulikgubel mit Schaften @ 41 mm
Olmenye in den Schaften:
- Rechts (Fullmenge mit Rohr um Anschlug185 mm)
- Links (Fullmenge mit Rohr um Anschiay 185 mm).................

Hintere Radaufhéngung/ Federung

RR 125 ENDURO - MOTARD

o EinzelstoBdumpfer mit einstellourer Federvorspunnuny
o StoBdUmpfer-Federwey .........cocvvviniiiiniins 52 mm

164
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Vorderradbremse RR 125 ENDURO - MOTARD
* Scheibenbremse mit
hydraulischer Betdtigung ..., @ 260 mm

Hinterradbremse RR 125 ENDURO - MOTARD
* Scheibenbremse mit
hydraulischer Betdtiguny ... @ 220 mm
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Motor RR 125 ENDURO - MOTARD

@ TYR v Einzylinder 4-Taktmotor, luffyekUhlt
e Bohrung X HUD .....ooooiviiiiiiiii 54x54 mm
o HUBIAUM (CM3) coviiiici s 124 cc
o VerdichtungsverhUItnis ... 10:1
o LuftkUhluny

e ZUNduny ......oooviiiiiiiienn, Elektronisch Moriyama FSHH
o Kicksturter

® ZUNAKEIZE ..o NGK R CR7 HSA

e Schmieruny .. .. Schmierkreislauf mit Pumpe

Benzinversorgung RR 125 ENDURO - MOTARD

o Verguser ......c.ooveviirainennns MIKUNI UCAL 5Nh @26-38
o Betrieb mit bleifreiem Benzin

o KUPPIUNY ..o, Olbud-Mehrscheibenkuppluny
o Hauptantrieb ... 720/68
o NebeNUNTHED ......c.covciiviiiiccccce s 714/50
o Schaltgetriebe ..o 5-Gunyyetriebe
© MOTOr!l ..o Sint Motocompetition

*
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SCHALTPLAN

Zeichenerklérung

Zundschloss

Blinkerkontrolle

Musse um Ruhmen

Kontrolle ubyekluppter Stunder

Scheinwerfer (Zweifudenlumpe 12V - 55/60W)
Schaltereinheit links (Hupenschalter, Licht-Wechsel-
schulter, Blinkerschuilter, Fernlichtschulter)
Vorderer linker Blinker (Lumpe 12V-10W)
Fernlichtkontrolle

9 Bremslichtschalter

10 Butterie (12V-9Ah)

11 Hinterer linker Blinker (Lumpe 12V-10W)

12 RUcklicht (Lampe 12V-5/21W).

13 Hinterer rechter Blinker (Lumpe 12V-10W)

14 Lichtmaschine

15 ZUndkerze

16 Zundelektronik

17 Reyler 12V

OO LON —

o
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18 Leerluuf-Kontrollleuchte

19 Vorderer rechter Blinker (Lumpe 12V-10W)

20 Hupe 12V

21 Leerlauf-Sensor

22 Ruddrehzuhlsensor

23 Bremslichtschulter un Vorderradbremse

24 Schultereinheitrechts (Anlusserschalter, Schalterzum
Abstellen des Motors)

25 Standerreluis

26 Musse Motor

27 Schuilter Seitenstander

28 Nummernschildbeleuchtuny (Lumpe 12V-5W)

29 10A-Sicheruny

30 Anlusser-Fernrelais

31 Anlussermotor

32 Kondensutor 4700pF-25V

33 ZUndspule

34 Blinkyeber

35 Kupplunysschualter
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ELEKTRISCHE BAUTEILE

Batterie:

Die Butterie A befindet sich unter
dervorderen Seitenverkleidungund
bendtigt keine Wurtung.

Der ButterieflUssigkeitsstand braucht
nicht kontrolliert zu werden. Ein
Nachflllen mit Wasser ist nicht erfor-
derlich.

Die Butteriepole suuber halten.
Geyebenenfdlls mit etwus sGure-
freiem Fett schmieren.

Ausbau der Batterie:

Die rechte vordere Seitenverklei-
dunyg ubmontieren (sieche Ausbuu
der Plustikteile auf Seite 190), un-
schlieBend zuerst den Minuspol und
dann den Pluspol von der Butterie
trennen.

Dus Gummibund B uushaken.

Die Butterie uusbauen.

Beim Wiedereinbuu muss die Butte-
rie mit den Polen hach uuBen ein-
gebuut werden (siehe Abbilduny).
Den Minuspol der Butterie dlsletzten
anschlieBen.

Dus Gummibund B wieder einhu-
ken.

168
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ACHTUNG:

[ [ ||

Sollte aus irgendeinem Grund ButterieflUssigkeit
(Schwefelsture) uus der Butterie uustreten, muss sehr ]
vorsichtiy vorgegungen werden. Dus Elektrolyt kann
schwere Verdtzungen verursuchen. Bei Huutkontakt
sofort unter reichlich flieBendem Wausser ubspulen.

Bei Kontukt mit den Augen sofort fUr mindestens 15
Minuten mit Wusser spulen und umyehend einen Arzt

aufsuchen.

Obwohl es sich um eine versieyelte Butterie handelt,
kédnnen explosive Guse wustreten.,

Fuhkenbilduny vermeiden und offene Flummen von
der Butterie fernhalten.

Altbutterien von Kinderh fernhalten und gesetzesmdBiy
entsorgen.

Nie die Schutzubdeckuny entfernen.

Beim Eihbuu der Butterie uuf die richtigen Polun-
schlUsse uchten.

STILLLEGEN:

Bei ldnyerem Stilleyen des Fuhrzeuys die Butterie
ausbuuen und dlle 15 Tuge mit einem yeeigneten
Butterie-Ladeyerdt aufluden. Die Butterie muss un
einem trockenen Ort bei einer Temperautur zwischen 5-
35°C fern von Kindern geluyert werden.

*
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ZUNDELEKTRONIK

Die Zundelektronik A befindet sich
unter der Butterie vorne rechts im
Fahrzeuy.

Zum Ausbuu die Zndelektronik ein-
fach dus der Befestigung an der
Butteriehdlteruny herausziehen.

SICHERUNG - BLINKGEBER -
STANDERRELAIS

Um un die Sicheruny B (10A-Siche-
runy),den BlinkgeberCund dus Stdn-
derreldisD gelungenzukdnnen, muss
die Sitzbunk uusyebaut werden.
Diese Bauteile sind mit Plastikhalte-
rungen um Fuhrzeugrahmen befe-
stigt.

Eine durchyebrannte Sicherung durf
nurdurch eine undere yleichwertige
Sicheruny ersetzt werden.

Sollte die Ersutzsicherung hach dem
Einbau ebenfdlls durchbrennen,
mussen Sie sich unbedingt un eine
BETAMOTOR Fuchwerkstutt wen-
den.

Achtung:

Auf keinen Fall eine Sicherung mit
gréBerer Leistuny einbuuen oder
versuchen die Sicheruny zu ,repu-
rieren™.

Fulsche Arbeiten kénnhen zu einem
Ausfull der gesumten elektrischen
Anlage fuhren.

170




REGLER - ANLASSER-FERNRELAIS -
ZUNDSPULE

Um un den Spunhunysreyler E, dus
Anlusser-Fernreluis F und un die
Zundspule G yelungen zu kénnen,
muss der Tank ausgyebuut werden
(siehe Ausbuu Behzintank auf Seite
191).
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EMPFOHLENE SCHMIERMITTEL UND FLUSSIGKEITEN
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FUr einen besseren Betrieb und eine Inyer Haltbarkeit
des Fuhrzeuys empfehlen wirmdglichst die in der Tubelle

aufyelisteten Produkte zu verwenden:

ART DES PRODUKTES TECHNISCHE ANGABEN
MOTOROL BARDAHL XTM 15W50

GETRIEBEOL SINT MOTOCOMPETITION

BREMSFLUSSIGKEIT DOT 4

GABELOL FLIQUI MOLY RACING SUSPENSION OIL SAE 10
FETT FUR GELENKE UND ZUGE BARDAHL MPG2

172
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INHALTSVERZEICHNIS
Kontrollen und Wartung vor
und nach dem Einsatz
Tanken

Einfahren

Den Motor Starten

Seitenstéinder

*

& FUNKTION UND BENUTZUNG

*
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KONTROLLEN UND WARTUNG VOR UND NACH DEM

EINSATZ

*

2 Um Stérunygen beim Fuhrzeugbetrieb zu vermeiden soll-
ten sowohl vor dls auch hach dem Einsutz einige Kon-
trollen und Wartungsurbeiten vorgenommen werden.
Die wenigen Minuten, die Sie diesen Arbeiten widmen,
muchen dus Fuhren sicherer und helfen Zeit und Geld

ZU spuren.
Wie folgt vorgehen:

* Den Reifendruck, den dllgemeinen Reifenzustand und

die ProfilstGrke Uberprifen.

kurze Zeit im Leerlauf warmlaufen.

sorgfdltiy yereinigt werden.
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o Kontrollieren, ob die Fuhrzeuypupiere vorhunden sind.

e An kalten Tugen sollite der Motor vorm Losfahren fur

e Dus Fuhrzeuy muss hach jedem Einsutz im Geldnde



*

TANKEN

Den Deckel A entfernen.

Der Tank hat ein Fassungsvermo-
gen von 5,7 Litern, davon 1 Liter
Reserve.

Der Tunk ist mit einem Entluftunys-
schlauch C uusyestuttet,

175
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EINFAHREN

2 Die Einfuhrzeit dauert ungefdhr 500 km, wdhrend dieser
Zeit empfehlen wir:

- Fahrten mit konstunter Geschwindigkeit vermeiden.

- Durch Geschwindigkeitstnhderungen werden die Bau-
teile gleichmdBiger und schneller eingefahren.

- Vermeiden den Gusyriff mehr dls 3/4 zu 6ffnen.

Achtung:
e Nach 500 km muss dus Motordl gewechselt werden. @

¢ Nuch der ersten Fuhrt im Geldnde ulle Schrauben und
Bolzen Uberprufen.
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DEN MOTOR STARTEN

e Den SchlUssel im Zundschloss in
Uhrzeigersinh drehen und prufen,
ob die Leerluufkontrolle (N) um
Armaturenbrett eingeschaltet ist.

Achtung: Nicht vergessen den Licht-

Wechselschalter vorm Betdtigen

des SchlUssels auf Abblendlicht zu

stellen (siehe Seite 152), so duss der

Butterieverbrauuch so yering wie

mogylich ist.

e Den Benzinhuhn A drehen:

OFF = geschlossen
ON = offen
RES = Reserve

Elektrisches Starten

e Den Kupplunyshebel ziehen und
dleichzeitiy den Anlusserschalter
um Gusyriff dricken, ohne dubei
den Gusyriff zu drehen.

Starten mit Kickstarter

o Krdftig mit dem FuB den Kickstar-
terhebel durchdricken, anschlie-
Bend den Hebel uuf Ausgunys-
stellung zurlckstellen.

ANMERKUNG: Bei kultem Motor den
Hebel B runterdricken. Dus Fahr-
zeuy starten, einen Moment warten
und unschlieBend den Hebel auf
Ausygungsstelluny zurlckstellen.

& FUNKTION UND BENUTZUNG
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SEITENSTANDER

Wichtig:

Vorm Einsutz des Seitenstnderskon-
trollieren, ob die Abstellfliche uu-
sreichend stubil und eben ist.

Weiches Geldnde, Schotterbeluy,
durch Sonne uufgeweichter Asphalt
usw. kdnhnen zu einem Umfullen des
gepurkten Fuhrzeuys und zu Be-
schddigungen fuhren.

An Hdnyen stets so purken, duss
dus Hinterrad uuf die Seite des Ge-
fdlles weist.

Bei Einsutz des SeitenstGnders mit
den FuB uuf dus Sttnhderbein dric-
ken. Dus Standerbein mit dem FuB
vollstundig ausfuhren und dann dus
Fuhrzeuy soweit heigen, bisder Stan-
der uuf dem Untergrund uuflieyt.
Der Stander ist bei diesem Fuhrzeuy
mit einer Vorrichtuny A und einer
Kontrolllumpe am Armaturenbrett
ausyestuttet (siehe Seite 152), die
ein Starten des Motors verhindern,
solunye der Stnder ubyekluppt ist.

178

Achtung:

Setzen Sie sich bei ubyeklupptem
Stander hicht uuf dus yepurkte Fuhr-
zeuy.
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INHALTSVERZEICHNIS

Motorél
Bremsflussigkeit

Ausbau
Beifahrersattel und Lufffilter

Ziindkerze
Vorderradbremse
Hinterradbremse
Oldampf-sammelleitung
Ausbau des Auspuffs
Ausbau der Plastikteile
Ausbau Benzintank

Wartungsprogramm

*
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MOTOROL

Kontrolle

Dus Fuhrzeuy senkrecht zum Boden
halten.

Den Olstand kontrollieren.

Zum Nachflllen Ol Uber die Einflill-
offnung A einflillen.

Wechseln
Dus Ol immer bei warmem Motor
wechseln

Einen Behdlter unter dem Motor
aufstellen.

Die Ol-Einfullschraube A und die
Ol-Ablussschraube Bubschrauben.
- Dus Ol vollstindig aus dem Ge-
hduse dblussen.

Die Ol-Ablussschraube B wieder
schlieBen.

1200 cc Ol einfilien.

Die Ol-Einfullschraube A wieder
schlieBen.

Achiung:
HeiBes Ol kunn schwere Verbrihun-
gen verursuchen.

180

Anmerkung:

Nach den ersten 500 km muss dus
Getriebedl yewechselt werden.
FUr die nuchfolyenden Olwechsel
die Anguben uus der Tubelle auf
Seite 194 beuchten. Die uuf Seite
172 angeygebenen empfohlenen
Schmiermittel benutzen.




BREMSFLUSSIGKEIT

Vorderradbremse

Den BremsflUssigkeitsstund Uber dus
Schauglus A kontrollieren.

Der Mindest-BremsflUssigkeitsstund
durf hie unterhulb des Schuugluses
A stehen.

Zum Nuchfullen von BremsflUssigkeit
die beiden Schrauben B ubschrau-
ben, den Deckel C unheben und
BremsflUssigkeit einfUllen.

Achtung:

FUhlt sich der Bremshebel bei Betd-
tig “weich” an, kénnen Luftblasen
im Bremskreislauf sein. Wenden Sie
sich in diesem Fall sofort an Ihren
Verkd&ufer.

Anmerkung:

FUr dus Wechseln die Anguben aus
der Tubelle uuf Seite 194 beuchten.
Die auf Seite 172 unyeyebenen
empfohlenen Schmiermittel benut-
zen.
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WARTUNG UND KONTROLLEN

Hinterradbremse

Den BremsflUssigkeitsstund am
BremsflUssigkeitsbehditer A Uberpri-
fen.

Der BremsflUssigkeitsstund darf nie
unter die Markieruny des Mindest-
stunds um BremsflUssigkeitsbehdlter
abfdllen.

Zum Nuchfullen BremsflUssigkeit Uber
die EinfUllbffhung B einflllen.

Achtung:

Flihlt sich das Bremspedal bei Beta-
tig “weich” an, kénnen Luftblasen
im Bremskreislauf sein. Wenden Sie
sich in diesem Fall sofort an Ihren
Verkéufer.
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Anmerkung:

FUr dus Wechseln die Anguben aus
der Tubelle uuf Seite 194 beuchten.
Die auf Seite 172 unyeyebenen
empfohlenen Schmiermittel benut-
zen.




AUSBAU
BEIFAHRERSATTEL UND LUFTFILTER

Um un den Filter gelungen zu kén-

nen, folgendes ausbuuen:

- Die Schruube A oben un der Sitz-
bunk dbschrauben und die Sitz-
bunk zum Ausbuu in der unyeye-
benen Richtuny B herausziehen.
AnschlieBend wie folgt vorgehen:

- Die Gummibdnder D unheben
und den Deckel C zum Ausbuu
nuch hinten herausziehen.
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WARTUNG UND KONTROLLEN

Zum Freilegyen des Filters F die Fe-
der E uushuken und dus Gummi-
bund D entfernen.

Den Filter F aus dem Gehduse zie-
hen.

Mit kaltem Wasser und Seife wu-
schen.

Trocknenh.

In Filttersl tauchen. Uberschissiges
Ol soweit entfernen, duss er nicht
tropft. Wir empfehlen die Kontakt-
wdnde mit dem Filtergehduse mit
Fett einzustreichen.

- Geyebenenfulls dus Filtergehduse

auch inhen reinigen.

- Beim Wiedereinbau in umyekehr-

ter Reihenfolgye vorgehen.

184

Anmerkung:

e |st der Filter sehr schmutziy, zuerst
mit dem entsprechenden Reini-
gungsmittel wuschen.

e |st der Filter beschddigt, muss er
sofort uusgyewechselt werden.

Achtung:

Nach jeder Arbeit prafen, duss kei-
ne Geyenstande im Filtergehduse
yeblieben sind.

Der Filter muss nach jedem Einsatz
im Geldinde gereinigt werden.

*
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ZUNDKERZE

Eine ZUndkerze in yutem Zustund tragt zu einem verrin-
gerten Benzinverbrauch und einem optimalen Motor-
betrieb bei.

FUr eine Kontrolle den Kerzenstecker ubziehen und die
ZUndkerze dbschrauben.

Mit eiher Bluttlehre den Elekirodenubstund messen.
Dieser muss 0,5-0,6 mm betragen. Bei ubweichenden
Werten kann der Elektrodenabstand durch Verbiegen
der Musseelektrode eingestellt werden.

Die ZUndkerze auf Risse um Isolierteil und Korrosion an
den Elekfroden prufen, geyebenenfdlls sofort wech-
seln.

Fur die Kontrolle miissen die in der Tabelle auf Seite 194
aufgefiihrten Angaben beachtet werden.

Die Zundkerze von Hund biszum Anschlay einschrauben,
unschlieBend mit dem KerzenschlUssel festschrauben.

Anmerkung:

o Beider Verwenduny minderwertiger Schmieroéle bilden
sich stdrkere Schluckeublugerungen. Aus diesem Grund
soliten Quuilitttsdle benutzt werden.

o Wir empfehlen immer nur ZUndkerzen NGK BR9 ES zu
verwenden.
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VORDERRADBREMSE

Kontrolle

Zur Uberprifuny des Abnutzunyszu-
stunds der Vorderradbremse reicht
eine Sichtkontrolle des Bremssuttels
voh unten. Von dort sind die RGnder
der beiden Bremsbellye zu sehen,
die eine Bremsbeluystdrke von min-
destens 2 mm aufweisen mussen.
Ist die Bremsbelugstdrke dlnner,
mussen die Bremsbeldye sofort ye-
wechselt werden.

Anmerkung:

Diese Kontrolle ulle 2500 km vorneh-
men.

Zum Wechseln eihen uutorisierten
Vertragshdndler aufsuchen.

WirempfehlenlhnensichzumWech-
seln der Bremsbel&ge an lhren Ver-
kéufer zu wenden.



iR "NEEN

HINTERRADBREMSE

Kontrolle

Zur Uberprifuny des Abnutzungszu-
stunds der Hinterradbremse reicht
eine Sichtkontrolle des Bremssuttels
voh der RUckseite. Von dort sind die
Runder der beiden Bremsbeldye zu
sehen, die eihe Bremsbeluystirke
voh mindestens 2 mm aufweisen
mussen. Ist die Bremsbeluystarke
dUnner, mussen die Bremsbeltye
sofort yewechselt werden.

Anmerkung:

Diese Kontrolle ulle 2500 km vorneh-
men.

Zum Wechseln einen autorisierten
Vertragshdndler aufsuchen.

WirempfehlenlhnensichzumWech-
seln der Bremsbeldge an lhren Ver-
kdufer zu wenden.
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WARTUNG UND KONTROLLEN

OLDAMPF-SAMMELLEITUNG

Die Oldumpf-Summelleituny A be-
findet sich hinten rechts im Fahr-
zeuy,

zwischen dem Hinterrad und dem
StoBddmpfer. Sie wird aus der Unter-
seite des Filters herausgefUhrt und
summelt die Motoréldampfe.
Sammelt sich Olin der Leitung, muss
die Leituny entleert werden. Duzu
mit einer Zunye den Verschluss um
unteren Ende ubschneidenund dus
Benzin-Olgemisch in einen Behdilter
leiten, der unschlieBend vorschrifts-
mdBiy entsoryt werden muss.

ANMERKUNG:
Die Leituny dlle 3.000 km entleeren.

188




AUSBAU DES AUSPUFFS

Zum Ausbuu des Auspuffs muss die
linke hintere Seitenverkleiduny ub-
montiert werden (sieche Ausbuu der
Plastikteile auf Seite 190).

Jetzt die Schraube B entfernen, mit
der der Auspuff um Ruhmen befe-
stigt ist. Die Verbindunysschelle C
zum Auspuffrohridsen und unschlie-
Bend den Auspuff herausziehen.
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WARTUNG UND KONTROLLEN

AUSBAU DER PLASTIKTEILE

Damit Kontrollen und Arbeiten in ei-
nigen Bereichen des Fuhrzeuys
leicht ausyefuhrt werden kdnnhen,
mussen Karosserieteile wie folgt aus-
gebuut werden:

Ausbau der hinteren Seitenteile
Die vier Befestigunysschrauben A
(zwei auf jeder Seite) ubschrauben
und die hinteren Seitenteile ubmon-
tieren. Mit der oberen Schraube ist
auBer dem hinteren Seitenteil uuch
der obere Teil des Kotfluygels befe-
stigt.

Ausbau der vorderen Seitenteile
Die vorderen Seitenteile B sind mit
Nieten un den Frontverkleidungen
C befestigt. Zum Ausbuu dieser
Verkleidungen mussen die sechs
seitlichen Schrauben D (drei auf je-
der Seite) und die vier Schrauben F
(zwei uufjeder Seite) ubyeschraubt
werden, mit der die Frontverkleiduny
um Ruhmen befestigt ist.
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AUSBAU BENZINTANK

Die Befestigunysschraube FdesBen-
zintanks um Ruhmen ubschrauben.
Die Leituny vom Benzinhuhn tfren-
nen und dunn den Tunk hach hin-
ten ausden Vibrationsddmpfernum
Ruhmen herausziehen.
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Ausbau hinterer Kofflligel
Der hintere Kofflugel besteht aus
3 zwei Teilen. Oben ein furbiges und
unteren ein schwurzes Plustikteil.
Zum Abmontieren des oberen Teils
zundchst die hinteren Seitenverklei-
dunygen ubbuuen und dunn die
Befestigunygsschraube A entfernen.

Zum Abmontieren des unteren Teils
die 3 Befestigunygsschrauben B un-
ter dem Koftfllygel ubschrauben.

WARTUNG UND KONTROLLEN
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Ausbau vorderer Kotfliigel
Die vier Schrauben C unter dem
vordereh Kotfluyel ubschrauben.

AnschlieBend die Befestigunys-
schraube D derKotflugelversteifuny
abschrauben (auch unterhalb des
Kotfllyels).

Zum Schluss die beiden Befesti-
gunysschrauben E der Kotfligelver-
steifuny oberhulb der Versteifuny
dbschrauben.
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WARTUNGSPROGRAMM
E|lE|E|E|E|E|E|E|E
c|8|8|8|8|8|8|E|E|8
HEEAERER AR AL
HHHHHHHHHE
gIZI2|2|2|2|2|2|2|2
Gl |e |5 |e|s|m]%|a
Motor Zindkerze cls|c|s|ec|s|c|s|¢c
Motoréffilter P|{P|P|[P[S|[P|S|P|[S|S
Kuppluhy clec|lcle|s|[c|c]c|s]|c
Venﬂlspie\ c clc|lc|c|c|c|fc|c|c
Motorsl und Olfilter s[s|s[s[s|s[s|[s[s]s
Leerluufeinstelluny clclel[clefe|c|c|c]|ec
Motordlleitunyen clc|lc|c|c|c|clc|c|c
Fahrzeugteile Hinterer StoRddmpfer c c c c c
Butterie clclc|s|clc|c|s|c
Schrauben und Bolzen® tp bttt t[ [t t]t
Lenkluger
und Lenkspiel clepepele|e|e|c|ele
Luftfilter e 1000km|_§ s s s
Vorderradgubel c c c c c
Elekirische Anluge clc|leclecfc|c|eclc|c|c
Bremsunluye clc|lc[ecf[c|c|lec|[c|lc]|c
Bremsflussigkeit
(ulle 2 Juhre wechseln) clerereleleleleLele
Reiniguny Antriebskette clle 1.000 km
Reifendruck und Abnutzuny [ e [ e[| e] e[ e e[ c] e c] e
Spunnen und Schmieren
Antriebskette clec|leclele|leclelelele
(ulle 1.000 km)
Bremsleifungen cleclelelclelelele
(Alle 2 Juhre wechseln)
Bremsleifungen clec|lclelelc|lelele|e

* Wird huch jedem Geldndeeinsutz empfohlen
Zeichenerkldrung: ¢ - Kontrolle (Reinigyuny, Einstelluny, Schmieruny, yeyebenenfulls Wechseln)
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(Alle 2 Juhre wechseln)

s —Wechseln p-Reiniyen r-Einstellen t-Festziehen
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INHALTSVERZEICHNIS

Einstellung der Bremsen
Einstellung der Kupplung
Leerlaufeinstellung
Einstellung des Benzinflusses
Einstellung Gaszugspiel

Kontrolle und Einstellung
Lenkerspiel

Spannen der Kette

Einstellung des hinteren
StoBdéampfers

Einstellen des Scheinwerfers
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EINSTELLUNG DER BREMSEN

Vorderradbremse

Die Vorderrudbremse ist eine Schei-
benbremse mit hydraulischer Betd-
tiguny. Diese Bremse muss hicht
nuchyestellt werden.

Hinterradbremse

Die Hinterradbremse ist eine Schei-
benbremse mit hydraulischer Betd-
tiguny.

Die Hohe des Bremspeduls kunhn
Uber die Stellvorrichtungyen A und B
einyestellt werden.
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EINSTELLUNG DER KUPPLUNG

Die einziye Arbeit, die hormulerwei-
se un der Kupplung vorgenommen
wird, ist die Einstelluny des Kupp-
lunygshebels A.

Furdiese Einstelluny zuerst den Gum-
mi-Staubschutz C unheben und
dunn die Stellvorrichtuny B verstel-
len.

DerHebelmuss einen Leerhubvon
mm haben.
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LEERLAUFEINSTELLUNG

Um den Leerlaufrichtig einzustellen,
muss die Leerluufeinstellung beiwar-
mem Motorvorgenommenwerden.
Gleichzeitig muss ein elektronischer
Drehzahlmesser an dus ZUndkubel
unyeschlossen werden.

Mit einem Schraubenzieher Uber die
Leerlauf-Einstellschraube A die
Leerlaufdrehzuhl auf einen Wertvon
ungefdhr 1900 U/Min einstellen.

EINSTELLUNG DES BENZINFLUSSES
Zur Einstelluny des Benzinflusses die
Schraube B von vollstndiy ye-
schlossener Position um 1 1/2 Um-
drehunygen /&ffnen.

EINSTELLUNG GASZUGSPIEL

Hat der Gusyriff mehr als 3 mm Spiel
(um Gusyriffrund gemessen), muss
dus Spiel, nuch Ahheben der Stuub-
schutfzhulle D, um Gewinde-Einstell-
ring C um Gusyriff eingestellt wer-
den.
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KONTROLLE UND EINSTELLUNG

LENKERSPIEL

ReyelmdBiy durch Durchfedern der

Gubel (sieche Abbilduny) dus Spiel

um Lenkrohr prufen. Wird ein Spiel

festgestellt, fUr die Einstelluny wie

folgt vorgehen:

- Die Schrauben A dbschrauben.

- Die Mutter B I6sen.

- Dus Spiel durch Verstellen des
Gewinderings C uusyleichen.

Zum Festziehen in umyekehrter Rei-

henfolge vorgehen.

Anmerkung: Bei einer richtigen Ein-
stellung durf kein Spiel bleiben, der
Lenker durfnhichthartzu drehensein
und muss sich gleichmdBiyg drehen
lassen.
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SPANNEN DER KETTE

Dumit die Antriebskette [inger hailt,
sollte regyelmuBiy die Ketten-
spunnuny kontrolliert werden.

Die Ketten im sauber von ubyelu-
gertem Schmutzhulten und schmie-
ren.

Ist dus Spiel un der Kette yrédBer uls
20 mm, muss die Kette ygespunnt
werden.

- Die Mutter A |bsen.

- Die Kontermutter B [&sen.

- Die Schraube C verstellen.

- Auf der yeyenUber liegenden Sei-
te die Schraube auf die yleiche
Position einstellen.

- Die Ausrichtuny desRudesunhund

der Position der Murkierungen D
prufen.

- Die Mutter A wieder festziehen.
Dubei muss der Kettenspunner in
Anschlug an der Stellvorrichtuny
gehdlten werden.

- Die Kontermutter B wieder fest-
schrauben.




EINSTELLUNG DES HINTEREN
STOSSDAMPFERS

Einstellung der Federvorspannung
Zur Einstelluny der StoBddmpfer-
stlrke muss der Gewindering A ver-
stellt werden. Die StoBdumpfer-
stdrke kunn durch Anderuny der
Federvorspunnuny unhand der fol-
genden Tabelle im Verhdlthis zum
Standurdwert eingestellt werden.

Mitfahrer: 1 Person (Y) 2 Personen (X)
Enduro: 195.2mm 1902 mm
Motard: 193 mm 188 mm

Beiallen Betriebsstérungen wenden
Sie sich bitte an unser autorisiertes
Kundendienstnetz.
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EINSTELLEN DES SCHEINWERFERS

e Die Einstelluny des Scheinwerfers
erfolgt von Hund, hachdem die
beiden Inbusschrauben un den
Scheihwerferseiten yeldst wur-
den.

e Der Scheinwerfer muB in regelmda-
Bigen Abstdnden einyestellt wer-
den. Der Scheinwerfer kann hurin
der Héhe verstellt werden.

*

e Dus Fuhrzeuy in einem Abstund
von 10 uuf eihnem ebenen Unter-
grundvoreine Wand stellen (hicht
auf den Stander stellen).

e Den Abstund der Scheinwerfer-
mitte vom Boden messen und die
Wand in einem Abstund von 9/10
des yemessenen Wertes markie-
ren.

OF ..

202

e Dus Fuhrlicht einschalten, sich auf
dus Motorrud sefzen und Uber-
prufen, dusssich derScheinwerfer-
strahlknupp unterhulb derWand-
markieruny befindet.
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INHALTSVERZEICHNIS

Lampenwechsel im Scheinwerfer
Wechseln der Riicklichtlampen

Wechseln der Blinker
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LAMPENWECHSEL IM SCHEINWERFER

Zum Lumpenhwechselim Scheinwer-
fer muss die Frontmauske aum Fuhr-
zeuy entfernt werden, un der der
Scheinwerfer befestigt ist.

Zum Abmontieren der Muske die
beiden seitlichen Befestiyunys-
Gummiknopfe A um Ruhmen ent-
fernen und die RUckseite uus den
Léchern B am Blech oberhulb des
Kotfllyels herausziehen.

Zum Wechseln der Standlichtlumpe
C muss diese nur uus der Lumpen-
fussuny herausyezoyen und durch
eine heue Lumpe ersetzt werden.
ZumWechseln derScheinwerferlum-
e denKubelsteckerD vonderLum-
pe trennen und die Gummikuppe E
entfernen.

Die Befestigunysflunsch F geyen
den Uhrzeigersinh drehen und die
Lumpe uus dem Parubolspieyel
entfernen.

Eine neue Lumpe einsetzen (12V -
55/60W). Beim Einsetzen darauf uch-
ten, duss der Gluskdrper hicht mit
den Fingern berdhrt wird, um die
Lumpeneffizienz nicht zu beein-
trachtigen. Die Befestigunysfluhsch
F bis zum Anschluy in Uhrzeigersinn
drehen.

204
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Die Gummikuppe E und den Kubel-
stecker wieder unbringen.

Die Scheinwerfermauske wiederindie
L&cher Bum Kotfligel einhakenund
mit den Befestiguhys-Gummi-
knopfen A um Ruhmen befestigen.
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WECHSELN DER RUCKLICHTLAMPEN

Zum Wechseln der Rucklichtlumpe
wie folgt vorgehen:

Die beiden Schrauben A und dus
Bremslichtglus B entfernen.

Die defekte Lumpe C uuswechseln
A2Vv-5/21).

Dus Bremslichtglus Bmit den beiden
Befestigunysschrauben A wieder
einbuuen.

Die Lumpe hut ein Bujonettver-
schluss, d. h.zum Ausbuuleicht drik-
ken, um unyefdhr 30° yeyen den
Uhrzeigersinn drehenh und anschlie-
Bend herausziehen.
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WECHSELN DER BLINKER

Die Blinker sind mit LED uusyestuttet.
Bei einem Ausfdll der Blinker muss
der gesumte Blinker wie folgt ge-
wechselt werden:

Vordere Blinker

Die Frontmuske wie duf Seite 204
beschrieben ubmontieren.

Die zum uusyefdllenen Blinker ye-
hérende Mutter A un der Innenseite
der Muske ubschrauben.

Die Blinkereinheit herausziehen und
vom Kubelstecker tfrennen. Den
neuen Blinker unschlieBen und un
der Halterung unbringen.

Die Mutter A festschrauben.

Hintere Blinker

Die zum uusyefdllenen Blinker ye-
hérende Mutter B unterhdlb des
Kotfllyels ubschrauben.

Die Blinkereinheit herausziehen und
vom Kubelstecker trennen. Den
neuen Blinker unschlieBen und an
der Hualterunyg unbringen.

Die Mutter B festschrauben.
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INHALTSVERZEICHNIS

Fehlersuche
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FEHLERSUCHE
( N

INSTORUNG URSACHE ABHILFE

Der Motor startet nicht Benzin-Versorgunysunlage (Leitungen, | Die Anluge reinigen
Benzintunk, Benzinhuhn) verstopft

Lufffilter UbermdBiy verschmutzt Wie auf Seite 183, 184 unyeyeben
vorgehen
Kein Strom an der ZUndkerze Reinigen oder uuswechseln

Kaunn die Stérung hicht beseitigt werden,
wehden Sie sich bitte un einen unserer

Vertragshdndler @

Motor ubyesoffen Bei vollstundiy yedffnetem Gusyriff
einiye Sturtversuche unternehmen.
Kunn nicht gestartet werden, muss die
ZUndkerze uusyebuut und yetrocknet
werden.
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INSTORUNG

URSACHE

ABHILFE

Fehlziindungen am Motor

ZUndkerze mit fulschem Elektrodendbstand

Den richtigen Elektrodenubstand
einstellen

Zundkerze schmutziy

Reinigen oder wechseln

Der Kolben klopft

ZUnduny zu stark vorverstellt

Die ZUndeinstelluny prufen

Schluckeublugerungen im Zylinder
oder un der ZUndkerze

Wenden Sie sich bitte un einen unserer
Vertragshdndler

Der Motor liberhitzt
und verliert Leistung

Auslussdffnuny teilweise verstopft

Wenden Sie sich bifte un einen unserer
Vertragshdndler

Benzingemisch zu mager

Die DUse kunn feilweise verstopft sein

ZUnduny huchverstellt

Wenden Sie sich bifte un einen unserer
Vertragshdndler

J
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INSTORUNG URSACHE ABHILFE
Unzureichende Bremsbeldye verschlissen Wenhden Sie sich bitte un einen unserer
Bremsleistung Vertragshdndler
der Vorderradbremse
Luft oder Feuchtigkeit im Wenden Sie sich bitte an einen unserer
Bremsflussigkeitskreislauf Vertragshdndler
Unzureichende Bremsbeldge verschlissen Wenden Sie sich bifte un einen unserer
Bremsleistung Vertragshdndler

der Hinterradbremse

Luft oder Feuchtigkeit im
BremsflUssigkeitskreislauf

Wenhden Sie sich bitte un einen unserer
Vertragshdndler
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